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A „külügyi“ Bánffy.
BánfTy Dezső ina még egyszer megnyug­

tatta a világot. Hovánszky interpellácziójára 
válaszolva hamarosan kivágta a jelentős 
tételeket. Megmondotta elsőben, hogy a 
hatalmaknak most is erős elhatározása Tö­
rökország területi épségének fentartása, és 
ez az elhatározásuk a Balkán-félszigeten 
kitörhető zavaroknak is elejét veszi. To­
vábbá újra hallottuk tőle, hogy háború 
kitörése nem várható, mert a nagyhatal­
mak minden háború eshetőségét távol tart­
ják. Kétségtelenül a helyzetnek két ural­
kodó kérdése épen az, vajon a hatalmak 
egyetértése biztosítva van-e a következő 
eshetőségekre is, és vajon az események 
sodra nem fejleszti-e a már meglevő török- 
görög ellenségeskedést valóságos háborús 
összetűzéssé ? Ettől a két kérdéstől fáj 
most a világ feje, de ha úgy van. mint a 
mi miniszterelnökünk kijelenti, biz nyug­
ton alhatik tőlük.

Meg kell adni, Európa összes államfér- 
fiai közül, kiknek módjukban van parla­
mentek előtt a külpolitikai helyzetről fel- 
világosító nyilatkozatokat tenni. Bánffy Dezső­
nek van a legbiztatóbb, leginkább megnyug­
tató hangja. Az optimistáknak nagy örömük 
Hhetik benne, mert az ö bátor jóslásaihoz 
1 'est Hanoteaux vagy Balfour minden szava 
az aggodalom és kétség árnyába látszik el­
merülni. Mi is szívesen méltányolnék a 
miniszterelnök oly kellemesen megnyugtató 
tónusát, ha nem volna az a gyanúnk, hogy 
a beszédtechnika valamelyes fogyatkozásá­
nak is van része benne. A mikor a ma­
gva- miniszterelnök a külügyi kérdésekben 
adott felvilágosításait nem saját közvetlen 
tudomásából és gondolatkészletéből válo­
gatja ki, hanem idegen sugalmazás szerint 
rövid pontokba foglalva papírról olvassa 
le, mikor az esetleges ellenvetések ellené­
ben is semmiféle vitába bocsátkozni nem 
merészkedhetik, már a külső kényszerűség 
is ráviszi, hogy lehetőleg kategorikus és 
lehetőleg megnyugtató nyilatkozatokkal rázza 
le az alkalmatlan kíváncsiságot. Bánffy 
Dezsőnek talán különös egyéni szüksége is 
lehet az ily kényelmes elintézésre, mert az 
ő szónoki apparátusa szerfölött hiányos 
arra, hogy egy diplomácziai helyzetnek 
többféle finom árnyalatát visszatükröztesse. 
Épen annyit vállalhat el. hogy a bécsi kül­
ügyminisztérium nevében a Beschwichtigungs- 
bofrath szerepét töltse be a magyar parla­
mentben.

Ha épen keresnők, lehetne nem egy el­
lentetet kimutatni, mely a helyzet jellemzé­
sére nézve BánfTy Dezső előadása és a 
másfelől érkező ténybeli jelentések között 
létezik. A hírlapok híreit sem költi ám min­
dig a gólya. A franczia kormány csak teg­
nap halasztotta el másodszor a krétai in- 
terpellácziónak tárgyalását a képviselőház­
ban oly okadással, hogy a követendő eljá­
rás felöl még nem jutott a többi hatalmak­
kal megállapodásra. Ebből legalább is azt 
lehet következtetni, hogy a hatalmak ulti­

mátuma és a görög kormány elutasító vá- 
lasza után az újabb európai megegyezésre 
nézve nehézségek támadtak. Eléggé szembe­
tűnő, hogy a franczia kormányt a kvpvi- 
selőháznak és a republikánus közönség 
folyton erősbödő filliellén hangulata vesze­
delmes helyzetbe sodorta, melyből meglehet 
nem fog máskép kibontakozhatni, mintha 
elsőnek kiugrik az európai egyetértés hám­
jából. Talán találhatnánk adatokat arra 
nézve is, hogy a miniszterelnök két meg­
nyugtató biztosítása között nem oly okszerű 
az összefüggés, mint ö feltünteti. Ha csak­
ugyan semmi híja nincs is ez idő szerint 
az európai egyetértésnek, abból még tá­
volról sem következik, hogy a hatalmak 
békés fáradozása a háború veszedelmét cl 
tudja hárítani. Értjük a görög-török hábo­
rút. Azt előidézheti egyetlen puskalövés a 
thesszáliai határon és könnyen lehet, az is, 
hogy épen a hatalmak egyetértő szoronga- 
tása ugrasztja bele a görög kormányt.

De nem igyekszünk túlságosan kritiku­
sok lenni a miniszterelnök békés nyilatko­
zatai irányában. Számolunk azzal, bogy a 
mit mondott, azt elvégre is felelős állásban 
levő államférfiul mondotta el az egész 
európai közönség számára. Időrendben is 
Bánffy Dezső mai kijelentése az utolsó fel­
világosítás, mit a keleti ügyek állásáról 
kormányférfiui szájból hallottunk és nem 
kell épen kizártnak tartanunk, hogy a hely­
zet felvétele még eddig küzismeretüvé nem 
vált uj tényeknek felelt meg. Ennek külön­
ben mihamar ki kell derülnie, mert a ha­
talmak közös cselekvése már nem várathat 
magára. Eléggé csodálkozik a világ, hogy 
hogy ama dörgedelmes ultimátum után, 
melylyel a nagyhatalmak közös elhatározá­
suknak mévhetlen tekintélyét vetették a 
latba Görögország előtt, most még körül­
ményes tárgyalásoknak kelljen folyniuk a 
felől, micsoda iskolamesteri mód szerint 
fegyelmezzék meg a rakonczátlan hellén 
gyerkőezöt. Még csak néhány órai késede­
lem és az egész európai konczert szánal­
masan nevetségessé válhatik.

Mindezt meglátjuk. Egyelőre Bánffy 
Dezső bőséges álomport hintett szét a 
magyar parlamentben és ha tetszik, — 
aludjak még szépen a béke álmát. De ér­
demleges tartalmukat nem is tekintve, sem­
miesetre sem elégítenek ki bennünket 
Bánffy Dezső külügyi kijelentései Magyar- 
ország közjogi állásának szempontjából, 
nem elégít ki bennünket egyáltalán az a 
mód, a hogyan a jelenlegi rendkivülibb 
időkben is a külügyi kérdéseket Magyar- 
ország parlamentjében elintézik. Sietünk ki­
jelenteni, hogy itt a közjogi követelés mér­
tékét csak a (17-es egyezségből veszszük. 
Vajon még az egyezség szempontjainak is, 
a melyek Magyarország történelmi önállá­
sát oly lényegesen megcsorbitotíák, meg­
felelhet-e az, ha kivételes külügyi helyzet­
ben is a közönség és a pártok izgatott ér­
deklődését a miniszterelnök úgy elégíti ki, 
hogy jó későre a hozzáintézett interpellá- 
cziúk után csak a Becsben lediktált lakoni-

A csillagászat legújabb föl­
fedezései.

61a: Hoffmami Ottó.
TTjgy a csillagok ezrei, melyek esténkint feltún- 

n : felettünk s melyek valamennyien különböző 
r-.-riiiszerek központi Napjai — nem mind egy­
szerre keletkeztek, s Így korra nézve nagyon is 
k ..úaböznek. ezt sejteni sejtettük ezelőtt is, de ez 
a rejtelem tudományosan bizonyított ténynyé csak 
mostanában vált. a legújabb kutatások alapján.

Hogyan, mi által vált ez lehetségessé? micsoda 
eszköz képesítheti az embert arra. hogy egy kis 
fénypontnak az életkorát, a fejlődési stádiumát 
k - újíthassa? A spektroszkóp az, ugyanaz, ami­
vé e napok égő állapotban levő anyagának az 
elemeit ki tudjuk mutatni. Egy kis üvegdarab, 
m-.vet hasábalakura csiszolnak — leleplezi előttünk 
a \ tg rejtélyeit, megmondja nekünk, hogy a több 
ti ..óó kilométer távolságban levő napok fejlödöt- 
trk vagy fejletlenek-e, merre száguldanak, mily 
anyagokból alkotvák. Nemrég közölte Vogel a 
rJ>- ta Aurigae“ nevű csillagra vonatkozó vizs­
gálatainak eredményét. Ez a csillag valóságban 
két nap, mely egymás körül kering s a távolság 
közöttük csak tizenkét millió kilométer. Közelebb 
ááanak egymáshoz mint a Merkúr a Naphoz. 
Hogyha ezt a két napot távcsőben mint két külön 
csii.agot akarnék észlelni, akkor egy 24 méternyi 
átmérőjű üveglencsére volna szükségünk, a mitől 
meglehetősen messze állunk. A világ legnagyobb 
messzeiátója ugyanis a Yerkess-féle Chicago mel­
lett, de ennek az üveglencséje csak 1 méter!

És ennek daczára még azt is megtudjuk mon­
dani a Beta Aurigae két napjáról, hogy egyesített 
tömegeik ötszörié súlyosabbak a napnál. Még sok 
ilyen kettős csillagot fedeztek fel és elemeztek ki 
a spektroszkóp segélyével, de ezeknél érdekesebb 
eredményei a spektroszkóppal való vizsgálódásnak 
a csillagok miliői között szétszórva található 
mintegy tizenkétezer ködfoltra vonatkozó felfede­
zések. Mik ezek a szakgatott ködös kinézésű 
óriás képződmények ? Oly választ adott erre a 
színképelemzés, mely az emberi értelemnek a 
világegyetemre vonatkozó ősmereteit hihetetlenül 
kiszélesítette. Kézzelfogható bizonyságot szolgálta­
tott tudniillik a világok születéséről és végéről.

A ködfoltok ugyanis, mint a színképelemzés

bizonyltja, nem egyneműek, hanem kétfélék, két 
típust alkotnak. A két tipus legkiválóbb képvise­
lői : az Orion-köd és az Andromeda-köd.

Dr. Huggins volt az első, a ki az Orion kihint 
színképelemzés utján vizsgálta. Az Orion-kőd szín­
képe három világos vonalból áll, sólót háttérrel. Mit 
jelent ez ? Azt, hogy ez a köd lángoló hidrogén 
és egyéb gázokból állt, melyek még korántsem 
oly sürüek és tömörek, mint például a nap. A 
mi Napunk színképe ugyanis seines háttéren lévő 
sutét vonalakból áll.

Az Orion köd tehát még ritka gáznemü anyag, 
a mely az évmilliók folyamán sűrűsödni fog, hogy 
belőle világok keletkezzenek. Uj napok, uj földek, 
uj holdak. Mindezekre elég anyag van ott, mert 
mint az újabb vizsgálatokból kiderült, ez a kőd 
óriás kiterjedésű. Azonkívül eleven bizonyítéka 
annak az elméletnek, melyet elfogadható formában 
a Laplace lángelméjének köszönhetünk. Gázok 
égnek ott, melyeknek egyes alkatrészei őrült sebes­
séggel kergetik egymást. Hogy vájjon szétszó- 
rodnak-e ? Lehet az is, de az olyan gázok, me­
lyek vonzása akkora, hogy összetartsanak, mindin­
kább sűrűsödnek a központ felé. Ott aztán köz­
ponti nap keletkezik, a külsőbb gázgyürükből pe­
dig bolygók.............. csaknem azt mondottuk, hogy
lakott bolygók. Az anyagnak mindenütt ugyanazok 
a tulajdonságai vannak; itt a főidőn ép úgy, mint 
billió vagy trillió kilométernyire tőlünk; ha az 
élet feltételeihez szükséges fizikai viszonyok meg­
vannak, akkor azt a világot élőlények népesí­
tik be.

Az Andromeda-köd színképe egészen más; nem 
hasonlít sem a nap, sem pedig az Orion-kőd szín­
képéhez.

Az Andromedátiál világos alapon, fényes vonala­
kat találunk. A színképelemzés tanai biztos 
alapon állanak s következtetéseikhez nem tér 
kétség. így például a héliumot mint a nap egyik 
alkatelemét a csillagászok már rég ismerik a 
földön; csak két év előtt fedezték fel.

Ez a csodás tudomány tehát azt tanítja az 
Andrameda ködéről, hogy ez újonnan képződött 
napokból áll, tehát amolyan átmenetet képez az 
alaktalan ősanyag és a gömbalakot öltő csillag 
között. Ez a ködfolt már közel áll ahhoz, hogy 
szervezett csillaghalmazzá, naprendszerré változzék, 
de óriási halmazzá, melynek egyik végétől a má-

kus pontokat olvassa föl, fejtegetésekbe és 
magyarázatokba nem bocsátkozik, adatokat 
nem ismertet, vitát nem fogad. A G7-es 
egyezség egyenest úgy rendeli, hogy a kül­
ügyi politikát a közös külügyminiszter a 
magyar miniszterelnökkel megegyezve álla­
pítja meg, sőt a külügyi politikának mene­
tére is a magyar miniszterelnök állandó 
befolyást kell, hogy gyakoroljon. Ila Bánffy 
Dezső az igy körülírt törvényes jogát 
igénybe vette, a mint az kötelessége, akkor 
nemde külügyi politikánk jelenlegi felada­
tairól és szükségeiről határozott véle­
ményeket is kellett magának alkotnia, a 
tények tüzetesebb ismeretét is meg kel­
lett szereznie l Legalább nem tudjuk el­
képzelni, hogy valaki valamely politiká­
nak megállapításában részt vegyen, ha 
semmi véleménye sincsen és az események 
ismeretébe nincsen beavatva. De hát miért 
nincs szerencsénk ilyen válságosabb alkal­
makkor Bánffy Dezső ur külpolitikai felfo­
gásával és cselekvésével közelebbről meg­
ismerkedni ? Felelősségéhez képest a ma­
gyar parlament ezt ép úgy várhatja tőle, 
mint a franczia parlament Hanoteauxtól és 
az angol parlament Balfourtól. Épenséggel 
nem tarthatjuk nemzeti dicsőségünknek ezt 
az automata szereplést, mely egy-két álta­
lánosságot pompásan cl tud berregni.

Igaz, hu: y a Tiszakorszak állandó gya­
korlata már a hagyomány szentségével 
övezte fel ezt a külügyi automataságot, 
melyet Bánffy a nagy elődöktől csak örök­
ségbe vett át saját talentumainak kényel­
mes hasznosítására. De nem szólva arról, 
hogy a rossz gyakorlat semmit sem bizo­
nyít a törvény követelése ellen, az ilyen 
gyakorlat megjárhatja a normális viszonyok 
keretében, a nélkül, hogy kivételes helyze­
tekre nézve a preczedens jogosultságát le­
hetne belőle kivonni. Rendes időkben be­
érhetjük azzal, hogy a közös külügy­
miniszter a delegáczió előtt az ő úgy­
nevezett expozéjában kifejti nézeteit a 
nemzetközi helyzetről és adatszerű fel­
világosítást nyújt az egyes külügyi kérdé­
sekről. Ma azonban a háború és béke leg- 
izgatóbb eshetőségei zaklatják fel a közvé­
leményt, minden nap uj válságokkal terhes, 
és a delegácziók, melyek a közös külügy­
miniszterrel intim társalgásba bocsátkozhat­
nának, nincsenek együtt. Ma mindazt, a mit 
a külügyminiszter a delegáczióknak a keleti 
kérdésről elmondhatna, jogában van a ma­
gyar parlamentnek a miniszterelnöktől köz- 
vetetlenül megtudnia. Miért nem hallunk 
hát bátor ajkairól egy öntudatos kijelentést, 
egy eredeti felvilágosítást sem? Miért látjuk 
csak Bécs szajkójának? Persze nagy igaz­
ság van a régi mondásban is, hogy mit ér 
a bölcsek köve, ha hiányzik hozzá a bölcs.

Budapest, márczius 12.
A fiiggetlensérji, ért 48-as párt Kossuth 

Ferencz elnöklete alatt ma értekezletet tartott, 
melyen a pénzügyi tárcza költségvetését tárgyal­
ták, melyet dr. Tóth János ismertetett. A tárcza 
minden tételénél élénk vita fejlődött, melyben részt 
vettek Kossuth Ferencz, Brázuy Kálmán, Jlátkay

síkig a fény csak évek múltán érhet cl. Pedig a 
fény gyorsan halad! A földön ezt a hatalmas 
rendszert úgy látjuk, mint egy hosszúra nyúlt to- 
jásdítd alakú felhős képződményt, mely világosan vá­
lik ki az ég sötét bálteréből. Ezek a küdiullok tehát 
az ifjú növények, az ég kertjében hatalmas 
égő napoknak a csirái. Mikor kifejlődtek, csilla­
gokká válnak; előbb fehérek, mint a milyen a 
Szíri us, a Véya stb. aztán sárgák lesznek, mint a 
Capella vagy akár a mi Napunk, végre vörösek, 
kialvó, elhaló napok. Ilyenek az Arcturus vagy az 
Aldebaran. Másszinü napok is vannak, mint kekek, 
zöldek vagy ibolyaszinüek, de csakis a három 
előbb említett szín typikus.

Ez a sok csillag vagy valódi természetük sze­
rint nevezve őket: c sok nap mind meg fog egy­
kor halni. A mi napunknak is ez a végzete és ép 
igy meghalnak mind az ismert vagy ismeretlen 
napok milliói. A ragyogó Szinusznak nincs ebben 
a tekintetben semmi előjoga, ép oly kevéssé, mint 
nekünk embereknek, vagy a Chlamydomonadineák- 
nak, ez apró lényeknek, avagy bármely más állat­
nak és növénynek.

Rendesen „A világ vége“ alatt a föld halálát 
értik — bár bizonyos, hogy az egész világegye­
tem mindenestől meg fog halni. Hogy miért ? 
Annál a mindenki által ősmert törvénynél 
fogva, hogy a magasabb hőmérsékletű tes­
tek melege föltartúzhatatlanul átmegy az ala­
csonyabb hőmérsékletű testekbe. Minden erély 
hővé alakul át, a hő pedig kisugározódik a hideg 
világűrbe. Ennek az lesz a következménye, hogy 
végül minden erély, azután meg minden anyag 
szétszóródik az űrben. Egyetemes és általános lesz 
akkor a halál. Minek törekednek tehát nagyra­
vágyó politikusok a hatalomra, minek alkot na­
gyot a művész, miért igyekeznek önfeláldozó tu­
dósok a tennészet titkaiba hatolni? Minek akkor 
az élet, a szerelem! az ambiczió ?

A képzelet azonban nem áll meg ennél az 
egyetemes halálnál, hanem tovább nyomoz; mi 
lesz azután? És rájövünk, hogy a szétszóródott 
anyag ismét összetalálkozik, hogy uj erélyforrások 
uj életet hozzanak ismét létre; a halál csak azért 
van, hogy belőle uj élet keletkezzék: ez örök és 
változhatatlan törvénye a természetnek, melynek 
az egész világ, az egész mindenség alá van vetve. 
Sokan azt mondják erre, hogy olyan föltevés ez

László, Balogh János, Illyés Bálint, Rigó Ferencz, 
gróf Benyovszky Sándor, Pichler Győző, Antal 
Pál s Putnoky Mór. A párt a tárezát általánosság­
ban sem fogadja el és a tárgyalás folyamán több 
határozati javaslatot fognak benyújtani. A párt 
végül jegyzőkönyvi köszönetét fejezte ki dr. Tóth 
Jánosnak szakszerű előterjesztéséért és a párt ál­
láspontjának kifejtésére Kossuth Ferenczet kér­
ték fel.

ORSZÁGGYŰLÉS.
Akópviselőház ülése márcz. 12-én.

I.
Az ülés elején az elnök Perced Bénit végleg 

igazolt képviselőnek jelentette ki, azután rátértek 
az igazságügyi vitára. Schmidt Károly és Majorossy 
Ferencz rövidke felszólalásai után Visontai Soma 
beszélt. Vagy három nagy csomagot helyezett el 
magakörül s igy kezdte meg a beszédét, a mely­
nek mindjárt az elején az Emmer-ügyre tért rá s 
bizonyos tekintetben Plósznak, másban meg Ein- 
mernek adóit igazat. Komolyan foglalkozott az uj 
bűnvádi eljárással. Lendületes szavakkal tiltakozott 
az uj eljárásba tervbe vett s a sajtószabadságot 
sértő tendenczia ellen. A tervezetet alaposan és 
hatással támadta s kimutatta annak abszurditását 
is. Visontainak erre vonatkozó érvelését sok ér­
deklődéssel hallgatták a háznak különösen jogász­
tagjai. A büntető novella ügyéről mondta el ezek 
után Visontai a nézetét s nagy éljenzés támadt az 
ellenzéken, a mikor azt a paragrafust sürgette, a 
mely a közbenjárásról, a kormánynál eljáró pro- 
tckcziókról szól. Az ügyvédi kart is védelmébe 
vette Visontai a miniszterrel szemben, a ki bizonyos 
vádakat emelt a kar ellen a beszédében.

A bűnügyi múzeum eszméjét is figyelmébe aján­
lotta Visontai a miniszternek s a szakértői műkö­
dés reformálását is sürgette. Több fontos kérdést 
ölelt még fel a szónok beszédében, a melynek 
végén a fogházakban uralkodó botrányos viszo­
nyokra tért át.

Felemlítette a bizonyos fogházakban uralkodó 
kedélyes állapotokat, de más fegyintézetek rette­
netes metódusaira s kínzásaira is rámutatott, sőt 
fotográfiákat s kínzó eszközöket is mutatott be.

A beszéd után öt perez szünetet adott az elnök.
Szünet után Győry Elek beszélt, mindenesetre 

egyike azoknak, a kik a leghivatottabbak az igaz­
ságügyi tározónál a felszólalásra. Mindjárt beszéde 
elején az igazságügyminiszternek ama általános­
ságban odavetett vádjával foglalkozott, mely az 
ügyvédi karra vonatkozott.

— Tessék pozitív adatokkal, vádakkal előállni! — 
szólt Gyónj Elek s azután belemélyedt a perek 
rettenetes szaporodásának fejtegetésébe s eztjudi- 
katuránk több hiányában leli fel. Bizony szinte 
kínos volt nézni a minisztert, a mikor Győry Elek 
komoly argumentumokkal tette tőnkre Erdély oda­
dobott vádját.

Az ügyvedek nagy számát minden tekintetben 
megmagyarázta és a kellő világításba helyezte 
Győry Elek a magyar jogászviszonyokat is bele­
vonva s részben okul adva e nagyhatású fejtege­
tése közben.

Mit szólna a miniszter — kérdezte' Győry — 
ha a baloldalról is hasonlatos általánosságban tar­
tott váddal állanának fel a bírák ellen ?

A katonai büntető eljárásról és jogról nyilatko­

zott azután Győry Elek erélyes hangon, közvetlen 
hatással.

Magyarország szuverenitása Itérdcsénelc mondja e 
kérdést s nagy éljenzés közt ült le, miután kije­
lentette, hogy a költségvetést nem fogadja el.

Az ülés végen felelt báró Bánffy miniszterelnök 
Horánszky Nándor interpellácziójára, mely a Bal­
kánra vonatkozott. Bánffy kijelentette, hogy a 
Balkánon nem merültek fel aggodalomkeltő moz­
galmak s a mennyiben ilyenek felmerülnének, 
Törökország elég e-rős ezek elfojtására. A status quo 
fentartására vonatkozó kérdésekre azt felelte, hogy 
a nagyhatalmak összhangzó nézete a status quo 
fentartása mellett van.

Holnap a részletes vitát kezdik s kérvényeket 
tárgyalnak.

II.
Elnök : Szilágyi Dezső.
Jegyzők: Josipovich Géza, Lelioczky Vilmos és Ra» 

kovszky István.
A kormány részéről jelen vannak : Báró Bánffy Dezső 

miniszterelnök, Perczel Dezső, Erdély Sándor, báró 
Fejérváry Géza.

A jegyzőkönyv hitelesítése után :
Elnök: Perczel Béni Abrudbánya városban meg­

választott országgyűlési képviselő megválasztása óta a 
30 nap eltelt és a választás ellen kérvény nem adatott 
be. Ennek folytán véglegesen igazoltatik. Bemutatja Szé­
kesfehérvár szab. kir. város közönségének feliratát a köz­
igazgatás javítása iránt. Esztergom vármegye közönsé­
gének feliratát a közösügyi költségek kvótájának 
felemelése ellen.

Következik már most az igazságügyi tárcza költ­
ségvetésének tárgyalása.

Schmidt Károly : A brassói járásbíróság helyiségei­
nek botrányos állapotait adja elő. Az irattár egy 
istállóban van elhelyezve. A helyiségek nedvesek és 
kicsik. A törvényszéknél még rosszabbak a viszonyok, a 
peres felek kénytelenek magukat az idő viszontagságai­
nak kitenni s nyílt folyosón várakozni. A telekkönyvek- 
liez csak a pókok férhetnek, de emberek nem. A bün­
tető osztály állapota még sokkal botrányosabb. A vég- 
tárgyalási «terem» kis szoba s a törvényszék úgy vonul 
vissza ítélethozatalra, hogy «ite missa est», a közönség 
kivonul egy bűzös folyosóra. (Derültség.) Uj igazság­
ügyi palota építését tartja szükségesnek. Reméli, hogy a 
miniszter segíteni fog ez állapotokon. A költségvetést el­
fogadja.

EaJiovszky István jegyző: Visontai Soma ! (Nincs 
itt I Derültség.) Taraj üss y Sándor 1

Tarajosay Sándor; Ha 25 év előtt hasonlítottuk 
volna össze igazságügyünket a külföldi állapotokkal, 
mérhetetlen lett volna a különbség s hamost hasonlítjuk 
össze jogviszonyainkat a kiilállamokéval, a külömbözet 
csekély. Vannak azért most is bajok. De tekintetbe kell 
vennünk sok közbejátszó körülményt. Jobb a nem létező 
törvény is a rossz törvénynél. A mi törvényeink igen 
jók, bár vannak elavult paragrafusok.

Kritika alá veszi ezután az igazságügyi kormányza­
tunkat s elismerőleg nyilatkozik róla. (Helyeslés a jobb­
oldalról.) Bírói és ügyészi karunkról nyilatkozik ezek 
után nagy elismeréssel, pedig a birák és ügyészek igen 
rosszul vannak javadalmazva. Azért örül a kormány 
minden olyan tendeneziának, a mely az ő anyagi hely­
zetük javítására irányul.

Az ügyvédi proletariátusról beszél, mely meg fogja 
boszulni magát a nemzet testén- (Mozgás.) Sokat remei 
az ügyvédi rendtartás reformjától. Veget kell vetni ala­
posan a zugivászatuak. Ezt rendkívül fontosnak tartja. 
Az eddigi intézkedések nem voltak hatályosak. Annak a 
rettenetes sok beadványnak — melyről itt már szó volt 
— nagy része nem származik ügyvédektől.

Az ügyvédet teljes jogérvényességre kell emelni bíró­
val, ügyészszel.

A fegyelmi eljárás is szigorúbb legyen az ügyvédek­
nél. Az ügyvédet a bird önkényétől, a bírót az ügyvéd 
zaklatásától kell megmenteni. A kormány iránt biza­
lommal viseltetik s a költségvetést elfogadja. (Helyeslés 
jobbról.)

Visontai Soma: Abba a vitába, mely ok élesen 
folyt le Emmer és az igazságügyi kormány vezérlő tag­
jai között, beleelegyedni nem akar. Azt hiszi, mindkettő­
nek megvan a maga igaza. Plósznak is némileg joga 
volt visszautasítani az ő általa szerkesztett törvények 
elleni támadást, mert mégis kissé méltatlan, ha e törvé­
nyeket, melyek már az életben jóknak is bizonyultak, 
oly éles kritika alá vesszük, mint azt Emmer tette. Más»

csak, melyet a tudomány semmiképen sem igazol. 
A véghetetlenbc az emberi ész tényleg nem képes 
hatolni s a tudomány még nem is mondta ki az 
utolsó szavát. Hogyan is keletkezhetik a halálból 
élet, mi gyűjthet! össze a szétzüllött energiát; a 
ködfoltokból lesznek a csillagok, de vajon arra 
van-e eset, hogy a csillagokból ismét kódjaitok lo­
ggend: ? Ila ezt az utóbbi föltevést bebizonyítani 
sikerül, akkor okpskodásunknak meg van a tudo­
mányos alapja. Es ezt az alapot sikerült meg­
találni! Csak nemrég észlelhettek ilyen tüne­
ményt a csillagászok, mikor a kocsis csillag- 
zatában uj csillagot fedeztek fel, melyet Kova 
Aurigae-nbk neveztek el. Hirtelen tűnt iöl ez a 
csillag s nehány hónap múlva ködfolttá változott 
ép úgy, mint az 187ü-ban felfedezett uj csillag a 
hattyú csillagképében.

Spektroszkóppal sokáig vizsgálta e ködfoltot 
Vogel, a potsdami csillagvizsgáló intézet igazgatója 
s megállapította, hogy két nap összeütközése által 
keletkezeit. Lehet, hogy teljesen kihalt, hideg na­
pok voltak ezek (annyi bizonyos, hogy azelőtt 
láthatatlanok voltak), melyeket az összeütközés 
újból ineggyujtott s igy láthatóvá lettek — uj 
rendszer középpontjai!

Más esetben úgy keletkezett egy ködfolt, hogy 
egy óriási kiterjedésű szétfoszlott, erélytelen gáz­
tömeg közé hirtelen óriás sebességgel egy nagyobb 
meteor repült, mely ismét felhevitette és össze­
gyűjtötte a szétszórt gázanyagot — ily módon is 
születtek már mintegy a szemünk láttára uj vi­
lágok. Uj napok, uj földek, melyek aztán tovább 
tömörülnek és fejlődnek.

Senki sem fogja tagadni, hogy egy világ fejlő­
désének zenithpontja, mikor gondolkodó intelligens 
lények lakják. Ez bekövetkezik minden rendszer­
ben, tehát elmondhatjuk, hogy voltakép: sohasem 
halunk meg! Más napok fényében, más világokon 
más emberek fognak élni, kik törekedni fognak a 
tökéletesedésre, őrülni fognak mindennek, a mi 
szép . . . Csak azt volna még jó tudni, hogy mi 
végre mindez? Mi a végczélja velünk annak az 
erőnek, mely mindezt okozza s minket lébehoz? 
Ez azonban már nem csillagászoknak való kér­
dés: törjék rajta a fejüket a filozófusok és a teo­
lógusok.

NINA KISASSZONY.
— FRANCZIA REGÉNY. — 3

Milyen szép volt az erdő c délelőtt! Valamennyi 
fa lombos volt, vagy lombosodni készült. Némelye­
ken még csak most fakadoztak a rügyek s ezeket 
mintha zöld gázszövet borította volna; mások, 
egészen fehéren, a szellő legcsekélyebb fuvallatára 
virágokat hullattak.

Rigók fütyültek a bokrok között és a kakuk- 
madur hangos szóval üdvözölte a tavaszt.

Nina még mindig sirt. Amott látta a kökányá- 
kat, melyekben hajdan kagylókat keresgélt: emitt 
a rétet, a hol a szivárvány színeiben tarkázó illa­
tos bokrétákat kötözött. És az erdő közepén, há­
rom ut kereszteződésénél, ott magaslott a feszü­
let ; a nagy feszület, melynek megfeketedett 
Krisztusát a keresztjáró hét hétfőjén minden esz­
tendőben föl szokta virágozni. Ki fogja fölvirágozni 
az idén ?

Nina most lassan haladt. Eljutott az erdő szé­
lére. Már hallotta robogni a szekereket az utón. 
Kőnyei ujult erővel törtek elő. Egy fűzfa tövében 
margueritcsokat pillantott meg. Letépte valamennyit 
s a ruhaderekába tűzte, legutolsó ereklyéi gyanánt 
a szülőföldjének.

Vége volt. Kiérkezett az erdőt határoló patak 
parijára, oda, a hová a kocsist rendelte. . . . Egy 
pár perez múlva itt lesz a kocsi, hogy elvigye 
ezen a fehér utón, ismeretlen tájékok felé, az 
ijesztő jövő felé.

Nina roskadozott, a lábai nem birták meg to­
vább, szive a megszakadásig dobogott. Úgy tetszett 
neki, hogy az erdő fai visszatartják öt ágaikkal, 
hozzá forrnak, testébe mélyeztik a gyökereiket. 
Oh, inkább meghal, semhogy elhagyja őket.

Egy galagonya-bokrot látott, virágokkal borított 
és illatozó nagy galagonya-bokrot, mely egy lejtő 
tetején diszlett. Ez volt az erdő utolsó növénye. 
Odább a talaj már nem tartozol! a birtokhoz. 
Nina e bokor tövébe ment leülni, egészen az ut 
szélén és behunyta a szemeit.

A galagonya balzsamos illatot árasztott. Időn- 
kint a fiatal leány egy-egy könnyű szirmot érzett 
a kezére hullni. Fölnyitotta a szemeit és a ruháját 
egészen ellepve találta. Oh, ha lassankint mind 
reá hullathatta vohia, mielőtt a kocsi megérkezik. 
Ha megfojthatta volna a fehér szirmokkal, az erő^
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részt azonban meg kell adni, hogy Emmernek is nagyon 
helyes a felfogása abban, hogy a külföldi törvények át­
ültetésénél nem törekszünk arra, hogy a magyar szelle­
met megóvjuk s meghonosítsuk a hagyományszerü ma­
gyar jogfelfogást, sőt abban is, hogy a törvények nyel­
vezetére nem nagyon ügyelünk. (Úgy van!)

Igaza van Emmernek abban is, hogy még sem helyes, 
hogy egyes generácziók által feldolgozott törvényanyag, 
ha ez nem is adatik át a közéletnek, ha nem is válik 
törvénynyé, ha nem is megy át a törvényhozásnak re- 
tortáin, egészen misztikus homályban maradjon; nem 
helyes, hogy nincsen módjában a jogászközvéleménynek 
ezek felett"bírálatot mondani, ezeket megismerni és saját 
munkálatainál az újabb korban felhasználni és érté­
kesíteni.

Itt van például a nyelvezetet illetőleg az uj bűnvádi 
eljárás. Ezt a törvényjavaslatot nyelvészeknek adták át 
csak azért, hogy jó magyarsággal legyen szövegezve. Es 
»■ne mit látunk? Micsoda rang- és czimkórság nyilvánul 
ebben a törvényben az eljárásban szereplők elnevezésé­
nél. Például a vádló, a magánvádló, pótmagánvádló, 
főmagánvádló és főpótmagánvádló. (Derültség a szélső 
baloldalon.)

Az igazságügyminiszter, midőn beszédében a további 
igazságügyi törvényalkotási munkálatok programúját 
adta, rá mníatott, hogy ime, a bűnvádi perrendtartás 
most már törvénynyé vált, habár még hatályba nem lé­
pett : továbbá készen van és nemsokára benyújtja a 
háznak az esküdtszékek szervezéséről szóló törvényt és 
az életbeléptető, illetőleg hatáskörű törvényt.

Lehel a felett gondolkozni és vitatkozni, vájjon he­
lyes-e. hogy a miniszter ezeket a törvényjavaslatokat 
csak az igazságügyi költségvetés után nyújtja be és nem 
lett volna-e talán mégis helyesebb az állasfoglalás lehe­
tősége és a helyes birálhatás és kritika szempontjából, 
hogy már a költségvetési tárgyalás előtt mutatta volna 
be és ismertette volna meg a házzal.

De ha részletes vitába nem is bocsátkozik az ember, 
mert hiszen ezen javaslatokat csak névről ismerjük, a 
mint azoknak egyik-másik momentuma a sajtóba és a 
közönségbe kiszivárgott, az mégis megengedhető a tör­
vényhozás tagjának, hogy legalább azt a várakozását 
fejezze ki mar most is itt a házban, hogy ezen javasla­
tok mindenesetre olyanok lesznek, hogy először is az 
esküdtszéket nemcsak meghonosítani fogják, hanem hogy 
az esküdt széki törvény valósággal a köz- és 
népszabadságnak biztosítékait fogja magában 
foglalni : hogy az esküdtek valósággal a népnek azon 
rétegeiből fognak vétetni, a melyek hivatva vannak arra. 
hogy az ilyen esküdtszéki bíráskodásnak súlypontját ké­
pezzék. továbbá, hogy a hatásköri törvény is minden­
esetre a büntető igazságszolgáltatás nagyobb körére 
fogja meghonosítani és biztosítani az esküdtszéki bírás­
kodást.

A miniszter bizonyára szintén tájékozva van az iránt, 
hogy e javaslatnak tervezete korában, tehát azon időben, 
midőn csak vázlatban mutatta be a miniszter az igaz­
ságügyi bizottság tagjainak, hogy már akkor is éles 
támadásokat intéztek épen jogászkörökből ezen javasla­
tok ellen. Egyik különös támadási pontot az képezte, 
hogy az igazságügy min i szter úgy tervezné az esküdtszé­
kek felállítását, hogy azok nem a népképviseleti, a par­
lamentáris rendszernek megfelelőig azt igazságügyi 
irányban is mintegy kiegészítve, tehát a demokratikus 
kormányforma követelményeinek megfelelően fognak a 
törvényhatósági körökből választani, hanem túlságos 
nagy ingerencziát biztosított a miniszter az esküdtszékek 
kinevezésénél a bírói karnak, vagyis azon testület tagjai­
nak. mely pedig csak mellérendelt szerepre van hivatva 
az esküdtek bíráskodása mellett. Különösen nagy aggo­
dalmat okoz. hogy a miniszter a hatásköri tör- 
v^nynyel a sajtószabadságot a maga lényegé­
ben és egy igen komoly pontjában korlátozni 
a karja. Az a iiir van elterjedve, hogy akkor, midőn 
az esküdtszékek hatáskörit a közönséges bűntetteknek 
nagyobb körére akarja kiterjeszteni, akkor az 1S4S: 
XVIII. törvénynyel biztosított sajtószabadságnak azon 
lényegét, hogy nyomtatvány utján elkövetett minden 
büntetendő cselekmény esküdtszék által bírálandó el, 
korlátozni akarja abban az irányban, hogy a magán­
egyének ellen elkövetett becsületsértést ki akarja venni 
az esküdtszéki bíráskodás alól és a közönséges bíróság­
hoz akarja ezt a bíráskodást utalni.

Jogosult, tökéletesen helyes az a felháborodás, a mely 
különösen a sajtó munkásai körében és azok körében, 
a kik közszabadságaink iránt érzékenyek, inár előre is 
kíséri az igazságügyi kormánynak kísérletét. (Helyeslés 
a szélső baloldalon.)

Csodálatos dolog, hogy épen ma. midőn már egy fél- 
szazadnál több idő telt el a 48-ki időktől, mikor a mi 
társadalmi életünk sokkal komplikáltabb, mint akkor 
volt, midőn a közéletben való szereplés sokkal több 
r-gyent von be a nyilvános működés köreibe és midőn a 
közhivatalnok tói eltekintve is az embereknek sokkal na­
gyobb száma ez. kik ha nem is mint közhivatalnokok, 
de mindenesetre a közéletben, a társadalomban, a par­
lamentben, a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok­
nál oly állást foglalnak el. hogy joggal •• 
nos biralat alá. midőn tehát ezen komplikált társadalom 

tokát í a sajtóra és sokkal in­
kább van hivatva a bírálatra a sajtó az egyének 
számos sorozata ellen, a kik nem közhivatalnokok, de 
nem is tekinthetők többé egészen magánegyéneknek, 
hogy épen akkor gondol az igazságügyminiszter arra. 
hogy békóba verje a sajtó jogos követeléseit és hogy 
épen ezen deliktumokat elvonja az esküdtszék! buásko-

Mig a törvényjavaslat benyújtva nincsen, módjában 
van ezen javítani és a küzóhajoknak s a közszabadság­

nak megfelelőiem ezt átalakítani. Vajon, ha ő abban a 
véleményben van, hogy a legkisebb közhivatalnok ellen 
elkövetett rágalmazást és becsületsértést is az esküdt­
székhez utalja, mi vezeti őt ebben a felfogásában ? Már 
most azt kérdi, hogy például egy országgyűlési képvise­
lőnek cselekedetei, tettei, azoknak a közéletben való 
magatartása, a kik a törvényhozásnak tagjai, de azért 
nem közhivatalnokok, nem segédjegyzők, csak ország­
gyűlési képviselők, vájjon ezeknek ténykedése és műkö­
dése nem olyan-e, hogy itt is a sajtónak olyan szabad 
bírálatot kell hagyni, hogy ezen bírálat ne a törvénynek 
száraz, rideg betűi szerint biráltassék, hanem, hogy az 
ilyen bírálatot is független és szabad polgárok benső 
meggyőződésük és a törvényes bizonyítási eljárásból me­
rített felfogások szerint alkalmazhassák?

Itt van a büntetőtörvény, mely azt mondja, hogy a 
valódiságnak a bizonyítása büntetlenséget eredményez a 
sértő részére. Epen a magánegyének ellen elkövetett 
becsületsértés van ráutalva az esküdtszéki bíráskodásra, 
az a sajtó utján, tehát a nyilvános ellenőrzésre utalt 
tényezők utján követtetik eh Miért ? Magánegyéneknél 
már nem engedi meg a valódiság bizonyítását, csupán 
az esetben, ha az illető vagy beleegyezik, vagy azt 
mondja, hogy jogos köz- vagy ...gánérdeket tud iga­
zolni. A gyakorlat azt igazolja, hogy ezen szakaszok 
alapján a legritkább esetben engedi meg a járásbíróság

bizonyítást. A megtámadott a bíró előtt nem engedi 
meg a jogi bizonyítást. Az esküdtszék előtt, ha meg 
van támadva, ha az ő tettei bírálat tárgyát képezik, rá 
van utalva, hogy engedje meg a valódiság bizonyítását, 
mert ha nem engedi meg, akkor ezt is úgy tekintik, 
mint jogos bírálatot és módjában van Ítéletét igazságo­
san és a sajtószabadságot biztositó módon gyakorolni.

Helyes volna, ha a miniszter egy helyes eljárást te­
remt a bűnvádi eljárást terén, akkor ezen szakaszt ki­
küszöbölné a közvélemény megnyugtatására. (Helyeslés 
balfelől.)

Midőn a törvényhozás az esküdtszék meghonosítására 
törekszik, egyes hatóságok mintegy reakezionáris szellem­
től áthatva, a sajtó utján elkövetett deliktumok feletti bí­
ráskodást az esküdtszéktől elvenni igyekeznek. Napról- 
napra vétkes módon, talán meggondolatlanul, talán rossz- 
akaratulag is egyes bírák azon tetszelegnek, hogy a 
nyomtatvány utján elkövetett deliktumok feletti bírásko­
dást az esküdtszéktől elvonják.

A miniszter kilátásba helyezte, hogy a büntetőtörvény 
novelláját mindenekelőtt ismét benyújtja. Számos egyéni 
érdek, az egyéni szabadságnak számtalan sérelme fűző­
dik ahhoz, hogy a miniszter e novellát visszavonta s 
azóta sem nyújtotta be a házhoz. Épen ezen novella lett 
volna hivatva a magánbecsületet is hatályosabban meg­
védeni. Magyarországon a tettleges becsületsértés is mi 
csak egyszerű pénzbüntetéssel sujtatik.

Jól tudja a miniszter, hogy a vád alá helyezés, tehát 
az uj bűnvádi eljárás szerint is a vádlevél benyújtása 
tisztán azon vallomásoktól függ. a melyeket a tanuk a 
vizsgálat során tesznek és ha ezen vallomások ha­
misak, a mostani büntetőtörvénykönyv szerint büntetni 
nem lehet.

Azután van itt még egy szakasz. Nem azt a szakaszt 
érti. a mely a postabélyegek hamisításáról szól. Mert 
csodálatos módon az igazságügyi kormány mikor vissza­
vonta most a novellát és nem nyújtott be másikat, csu­
pán egy pontot vágott ki belőle és hámozott ki. a posta­
bélyegek meghamisítását: ebhez szerencsénk lesz nem 
sokára, mert a novellának ezt a pontját az igazságügyi 
kormány a legfontosabbnak tartja. Van e javaslatban 
eev hires olasz szakasz, mely még fontosabb volna, mely 
azt mondja, hogv ha valaki azzal dicsekszik, hogy a 
hatóságnál, vagy a minisztériumnál befolyása 
van és ezért magát m e gveszte getteti, vagy elvállal 
ezen czim alatt mások számára valamit a nélkül, hogy 
azt teljesítené. Ez igen fontos szakasz: talán ezt kellett 
volna a postabélyegek hamisításáról szóló javaslat he­
lyett előbb megkésziteni.

Áttér arra, hogy a miniszter az ügyvédeket okolta a 
perek roppant szaporulatáért s ezt visszautasítja és czá- 
folja. (Helyeslés.)

Figyelmébe ajánlja a miniszternek a bűnügyi muzeum 
létesítését. Most a legérdekesebb bűnjeleket elárverezik s 
a gazemberek a törvényszék árverésein vásárolják a le; 
jobb betörőeszközöket. (Derültség.)

Az igazságügyi orvosi tanács reformját is sürgeti, mert 
jelen sz rve: n ::i felelhet meg hivatásának. Ezt
példákkal igazolja. Miután a vizsgálóbírói intézménynyel 
is foglalkozott, a fegyintézetekben uralkodó viszonyokról 
beszél érdekesen. Vannak kedélyes fegyintézetek, hol a 
rabok és rabnők leveleznek és szeretkeznek (Derültség.) 
s vannak olyan intézetek, a melyekben lelketlen tortúrák 
nak vannak kitéve a rabok. Be is mulat rabbilincseket 
s fényképfelvételeket.

A költségvetést nem fogadja el. (Élénk helyeslés a 
baloldalon. Szónokot többen üdvözhk.)

Elnök: Az ülést öt perezre felfüggesztem.
Szünet után.

E lnök : Az ülést újra megnyitom.
György Elek : Az igazságügyi tárcza általános vitá- 

jál lönösen az rt kiviin részt venni, mert tör­
téntek oly nyilatkozatok az igazságügyminiszter részéről, 
a melyek értelme olyan, hogy ha csakugyan áthatja az 
igazságügyi politikát és igazságszolgáltatást: igen káros 
lehet Nemcsak a törvényekben rejlik az igazságszolgál­
tatás jósága, nemcsak az eljárás módjában, nemcsak a 
rendeletekben, hanem magának az igazságszojgáltatásnak 
üdvös és jó hatása főleg csak akkor van, ha minden 
tényező, a mely ebben közreműködni hivatva van. har­
monikus együttműködéssel egymást tiszteletben tartja, az 
egésznek egységesítésére törekszik és minden tekintetben 
azt tartja szem előtt, hogy nagy és fontos, az ország

illattal s ily módon megakadályozza, hogy máshol 
haljon meg. közönyös földön, melynek a virágai 
'nem ismerik öt.

A nap magasan állt az égen. Már vagy másfél 
óra telhetett el, a mióta Nina elvált atyjától. 
Albert és a társalkodónő, nem sokára itt lesznek. 
Montberthier kisasszony kétségbeesetten tördelte a 
kezeit.

Hát lehetséges az. hogy ő elmenjen ? Tovább 
is tart a lidéreznvomás ? Mindeneknek daczára e 
perczig még remélt.

Nap mint nap azt képzelte, hogy valami csoda 
fog történni. Milyen csoda ? Sejtelme sem volt 
róla, de erősen bízott.

Talán egy váratlan örökség, valamely rendkívüli 
hagyomány, egy gondviselésszerü esemény, mely 
aranyesőt fog hullatni a kastélyra es lehetővé 
teszi a Montbertliiereknek, hogy összes adósságai­
kat kifizessék, otthon maradjanak, az ismert fák 
között, a szülőföldjükön, a hol minden göröngy 
egy-egy emléküket őrzi. Oh, ezt az aranyat, ezt 
az annyira sovárogva várt, mindenütt hivott ara­
nyat, melyért annyi lázas kéz nyúlik ki, annyi 
türelmetlen agy erőlködik és merül ki, nem volt 
hát többé semmi mód a kastélyba csalni ezt az 
aranyat ?

Montberthier kisasszony tehetetlenül tördelte 
ujjait. Az ostoba aranyat, melyet hajdan annyira 
megvetett, most kétségbeesett lelkének egész ere­
jével hívta, mert hiszen egyedül csak az ment­
hette mesr.

De miért gondol még ezekre a dolgokra ? A 
Montberthierek tönkrejutása végleges volt és hely­
rehozhatatlan : nem remélhettek örökséget, nem 
várhattak csodát.

A mentségen, egyetlen módja a fiatal leánynak, 
egy gazdag emberhez való férjhezmenetele lett 
volna, a ki megszereti a kastélyt és visszavá­
sárolja.

A gróf szívesen gondolt volna erre a szerencsés 
eshetőségre ; és a szülőháza iránt táplált rajongó 
szeretetétol késztetve, talán beleegyezik, hogy 
Nina egy névtelen milliomosnak legyen a felesége, 
ha ez az ember megengedi, hogy az őseitől reá 
maradt falak között élhesse le öreg napjait.

De, hol volt a millomos, a ki kész lett volna 
nőül venni egy sánta leányt, egyetlen garas nél­
kül ? Nbát még eddig senkisem kérte meg és a

legközelebb érdeklő dolgokban van hivatva munkálkodni. 
(Helyeslés a szélső baloldalon.) Azonban minden oly 
irányzat, minden oly nyilatkozat, minden oly tett, a 
mely az igazságügyi politikában vagy itt a házban tör­
ténik, minden oly törekvés, a mely méltán lehet alkal­
mas arra a következtetésre, hogy ezt a harmóniát, ezt 
az összhangot a különböző tényezők közt megzavarja, 
az veszélyes és káros.

Ma már tudja mindenki, a ki magát igazán müveit 
embernek tartja, hogy az ügyvéd hivatása nem a per­
faragás, per-csinálás és perszaporitás.

Ezen testület létesülése és működése igen természetes 
fejlődése utján jön létre minden czivilizált államban, 
mert hiszen az államnak megvannak a maga törvényei 
és érdekei végrehajtására szervezett hatalmi körei, a 
melyek bármily jól működjenek, megtörténhetik, hogy 
intézkedéseinek egyes részei igazságtalanok egyesekre nézve, 
nem felelnek meg a valódi követelményeknek, szükséges 
tehát, hogy ezzel szemben legyenek oly hivatásuak, kik 
közreműködnek, hogy az egyesre nézve is minden irány­
ban érvényesüljön az igazság, a jog sérelme minden tel­
jesen független, szabad és abhoz értő egyének közbe­
jöttével orvosoltassék. (Élénk helyeslés a szélső bal­
oldalon.)

A ki ettől a hivatástól eltér, nagyon jól tudjuk, hogy 
az nem érdemli az ügyvéd nevet. Mert utó végre mi 
annak a feladata ? A legszorosabban az, hogy nemcsak 
az egyénekre nézve, de általában érvényesüljön az igaz­
ság és bevitessék a méltányosság, emberszeretet és a 
szeretet elve az igazságszolgáltatásba is és mérsékel­
tessék a jog azon szigora, mely mihelyt tulhajtatik, 
igazságtalanná válik. Ebben a hivatásban nagyon ter­
mészetes a kar és az egyes, különösen azokkal, a kik 
a hatalmon állanak, nagyon sokszor jut össze­
köttetésbe, Azok, a kik megszokták : igy akarom s igy 
legyen, azoknak a meggyőződés független kimondása, 
nem valami nagyon kedvelt dolog. Úgy vannak az 
ügyvédek ezzel, mint példának okául a parlamentben az 
ellenzék. Ennek sem főtörekvése, hogy dicsérjék. 
Káros hatással lehet az, a mennyiben a miniszter bő­
vebb magyarázatot nem ad a dolognak, ha úgy nyilat­
kozik, hogy egy óriási bajnak, az igazságszolgáltatás 
keretében a perek túlságos felszaporodásának egyik leg­
nevezetesebb oka egyrészt az ügyvédség nagy száma, 
másrészt, hogy ebből az az inkonvenienczia következik, 
hogy suggeráljuk a perlekedést. (Igaz! Úgy van! a 
szélső baloldalon.) Ilyen általánosságban odavetett szó 
annyival veszedelmesebb, mert általánosságban van 
mondva. Ha tad a miniszter eseteket arra, hogy 
az ilyen szuggcszczió előfordul, módja van 
megtenni az illető kamaránál a lépést a kellő 
büntetésre. Ha nem tud. ne hozakodjék elő arrról a 
helyről. Nagyon sokszor szemünkre vetették, hogy ha 
panaszunk volt, miért nem hozunk fel konkrét eseteket, 
és mi épen olyan joggal mondhatjuk, hogy ez még 
inkább kötelesség, hogyha valaki panaszt és ily gyanú­
sítást mond valamely karról, az azután konkrét ada­
tokkal bizonyítani is tudja. Meg vagyok győződve, hogy a 
gyanúsítás nem volt szándékában a miniszternek.

Endrey Gyula : Vonja vissza !
Györy Elek: Helyesli azt, hogy a perek elszapo­

rodáséinak főoka a sok átmenet, különösen a 
múlt időkben, az a félrendszabály, az a sok kapkodás, 
a mely ellen épen az ügyvédi kamarák annyira tiltakoz­
tak Magyarországon, hogy sok uj törvény léptettetvén 
életbe, ingadozás van a judikaturában. Innen szárma­
zik a sok ellenmondás az Ítéletekben és határozatokban. 
Ez azután az embereket is könnyen arra vezeti, hogy 
lutrinak nézi az egész perlekedést, úgy, hogy ha az 
egyik azt mondja, nincs igazad, keres magának egy má­
sikat. a ki azt találja mondani, hogy igazad van. Ez az 
egyik főok. Emmer Kornél elmondta, bogy 1895—-9G*ig 
a perek száma 500.000-rel szaporodott. Mindenesetre nagy 
mértékben felszaporodott a perek száma.

Erdély Sándor igazságügyminiszter: Egyforma az ! 
Györy Elek : De hát hiszen az ügyvédek száma 95-től 

9G-ig nem szaporodott oly nagy mérvben, hogy egyszerre 
okává lehetett volna a perek 1895 —189G-ig felszapo­
rodásának. Ez annál csodálatosabb, mert arról, hogy 
egyszerre ily nagy szaporodás lett volna, adatok nem 
közöltettek velünk.

Eltérő megítélés alá eshetik az, hogy mekkora legyen 
az ügyvédek száma. A helyes állásponton áll az ügy­
védség kérdésében, annak tudnia kell, hogy e tekintet­
ben az ügyvédi szervezetre nézve nem szabad mást kí­
vánnia, mint a mi a közönség valóságos és igazi érde­
kében van : mert az ügyvéd a közönség érdekének a 
hatalommal szemben való megvédésére van hivatva. 
Azért szükséges, hogy az ügyvéd legyen független és 
kellő immunitással és szabadsággal bírjon, hogy megfe­
lelhessen a közönség érdekének. Es ha azt mondják, 
hogy nagy az ügyvédek száma, ez nagyon relativ dolog. 
A iiul ezt igy hangoztatták, az oda vezetett mint a 
Bach korszakban : a kinevezésre, az ügyvédek számának 
korlátozására ; privilégiumok teremtettek. Mikor tudjuk, 
hogy az országban mily nehéz a kenyérkereset, akkor 
nem szabad arra alkalmat nyújtani, hogy ilyen vélemé­
nyek támadjanak. Tudjuk, hogy az ügyvédi pályá­
nak főcsábitó ereje éppen a függetlenségben rej­
lik és azért mennek leginkább erre a pályára, ha 
kenyéren és vizen kell is élniük, mert a függetlenségre 
mindenki vágy ik.

Mennyire szolgál a szám szaporítására az a körül­
mény, a mi itt már felhozatott, hogy midőn valaki 
nyugdijaztatik vagy egyéb oknál fogva kimarad a bíró­
ság állományából vagy más hivatalból és ügyvédi diplo­
mája van, rögtön az ügyvédi kamarába lép be és ha 
bármi okból az ügyvédi kamara azt mondja ki, hogy ő 
nemcsak a formákhoz ragaszkodik, hanem felelősséget is

kell viselnie tagjaiért a közönséggel szemben felebbezés
folytán, a királyi kúria, arra az álláspontra he­
lyezkedett, hogy ha meg van az illetőnek a diplomája, 
meg van az állandó lakása, akkor az illetőt a kamarába 
fel kell venni.

Hozzájárul ehhez, hogy sokan vannak, a kik már 
elöregedvén, nem dolgozhatnak, mégis tagjai maradnak 
a kamarának, hogy beszolgáltassák a tagsági dijakat, 
hogy ezen testületnek terhei ben és jótevésében részesül­
jenek. De mit ad az ügyvédnek az állam ? Tiz-tizenkét 
évi iskolát kíván tőle, azután doktorátust, ennyi és ennyi 
vizsgát, ennyi évi gyakorlatot és akkor azt mondja: ke­
zedben van az irás, ha tudsz, élj meg.

Továbbá nagy száma van az ügyvédeknek már ügy­
védek irodájában, mint irodavezető és egyéb. De tekin­
tetbe kell venni a mi viszonyainkat is, mert minket nem 
lehet összehasonlítani Angliával vagy Francziaországgal, 
hol az avouék és clerk-ek például sok olyat végeznek, a 
mit nálunk az ügyvédnek kell teljesíteni. Ehhez járul, 
hogy nemcsak a polgári és büntető perek vitelével kell 
az ügyvédnek foglalkoznia, hanem mint a német biro­
dalmi államtitkár a legutóbbi német birodalmi gyűlésen 
igen helyesen mondotta: az ügyvédségnek azért van 
legfontosabb hivatása az igazságszolgáltatás terén, mert 
ő érintkezik a néppel, ő viszi abba az igazi jog fogal­
mát. Ez igen helyes, mert akkor fognak a törvények 
valósággal életre kelni, akkor nem lesz sok perlekedés, 
ha mindenkinek lelkében él a jog és nincs folytonos 
ingadozás és kapkodás. (Általános helyeslés.) Ha pedig 
ez a hivatásuk, akkor nem szorítkozhatnak tisztán a 
büntető és polgári jog terére, hanem sok más teendője 
van ez országban, hol tudjuk, azt a sok mindenféle 
hibát, rossz közigazgatási határozatot, csak az adóügy 
terén légió az a teendő, hol az ügyvédhez, mint 
értőkhöz kell menni.

szak­

lépnénk, akkor talán még azt is megtehetnők, hogy azt 
mnmlíinók- hoerv igaz. hogv az elnökök kandidálja

E kar kebeléből történt az indítvány, hogy a pénzügy 
terén ne legyen írásbeli az összes eljárás, mely szerint 
az illető azt mondja : ezt határoztuk, ha nem tetszik, 
felebbezd meg. Mi arra törekedtünk, hogy minél keve­
sebb hiba legyen és szakértelmes tisztviselők intézkedése 
folytán mentői kevesebbszer kellessen felebbezni, men­
tői kevesebb irka-firka legyen. Itt a publikum érdeké­
ben ismét nagy szükség van az ügyvédek működésére.

Szaporítja az ügyvédek számát, hogy sajátságos mó­
don van berendezve a bírói gyakorlat. A törvény sze­
rint 26 éves korában lehet valaki biró. 25 éves kora 
előtt igen kevés embernek lehet meg a doktori és ügy­
védi diplomája, mert tudjuk, hogy az első szigorlat le­
tételétől 3 évi praxisra van szükség, hogy ügyvédi vizs­
gára mehessen az illető. Ezt teszi azon reményben, 
hogy : ha diplomám lesz és 26 éves elmúltám, albiró 
lehetek. Ebben legnagyobbrészt csalódik.

Akkor aztán nagy szerencsének tarthatja, ha a kezdet 
nehézségeivel megküzdeni nem tudván, ügyvédi diplomá­
val kinevezik aljegyzőnek s ugyanazon sorsban részesül, 
mint a ki megkapta az abszolutóriumot s félévi vagy 
egy évi gyakorlat után szintén kinevezik aljegyzőnek s 
ezzel a kvalifikáczióval esetleg még amaz előtt jár. Ezek 
az igazi okok ! Ha az a szám nagy, a dolgok természete 
meg fogja azt csökkenteni ; ha pedig a dolog termé- 
szeíe nem csökkenti meg, az jele annak, hogy nem a 
pert csinálják azok, hanem a létező pereskedésnek a 
következménye ez. (Helyeslés a szélső baloldalon.) A fe­
gyelmi ügyek nagy része a kamaránál azért indittatik 
meg, mert az ügyvéd nem akar felebbezni, a másik 
meg egyességet akar kötni, rá akarja birni a felet, hogy 
ne perlekedjék, mert a felek igen sokszor azt gondolják, 
hogy összejátszik a másik féllel, vagy hogy egyszerűen 
nem akar dolgozni.

Ha a tulajdonképeni okokat keresi a miniszter, akkor 
ne vádolja az ügyvédeket, hogy ők szuggerálják a felek­
nek, hogy perlekedjenek, mert ez a lehető legnagyobb 
vád, a melylyel csak az ügyvédi kart méltatlanul illetni 
lehet: ha szuggerál valamelyik, tessék megtenni a kellő 
intézkedéseket, tessék megtenni a feljelentést a kamará­
nál : mindezekre ma is módot nyújt az ügyvédi rend­
tartás ; ha ez nem történik, vagy ha az ügyvédi rend­
tartás helytelensége miatt csak bosszú idő múlva juthat­
nak a felek igazukhoz, akkor ne az ügyvédeket méltóz- 
tassék ezért okolni, hanem azokat, kiknek módjukban 
lett volna az ügyvédi rendtartást már régen előterjesz­
teni és megalkotásáról gondoskodni. (Helyeslés a szélső 
baloldalon.)

És azután az okok között mélíóztassék még különösen 
ügyelni arra, hogy bizony a perek nagy szaporodásában 
nagy része van annak is, hogy ma is len forog a koráb­
ban is folytonosan fenforgott túlterheltség s másodszor 
annak, hogy a bírák előképzettsége a bírói állásra nem 
megfelelő.

Nem jut nekik idő arra, hogy folytonosan képezzék 
magukat, hogy a tudomány művelésével folytonosan 
nexusban legyenek. A legutóbbi jogászgyiilés alkalmával a 
kir. kúria bíróinak közreműködését kivéve az alsóbb 
bíróságoktól alig volt ott valaki található. Igen, egyik ok 
az is, hogy a fizetés sem felel meg a tudomány azon 
fokának s azon követelményeknek, a melyekkel egy 
bíróval szemben fellépünk: de ok van abban is. hogy 
ugv el vannak foglalva, hogy lehetetlen az ilyen képzés 
és a társadalommal való ilyen érintkezés. (Úgy van! a 
szélső baloldalon.) Azután az előképzés módjánál lógva 
igen különböző képzettségű emberek jutnak oda. Mit 
szólana a miniszter vagy bárki ahhoz, hogy ha erről az 
oldalról is ilyen általánosságokban s igy nyilatkoznék az

mondanék, hogy igaz, hogy az elnökök kandidálják az 
előléptetést, de suggerálhat nekik az igazságügyminisz­
ter. (Úgy van! Úgy van! a szélső baloldalon.)

X második, a miért felszólalt, az, hogy o fi jd aim fis­
nak tartja Magyarországra nézve ezt a nyilatkozatot, a 
melyet a katonai büntető anyagi jogra nézve hallottunk. 
Már a trónbeszédben csak a bűnvádi eljárásról 
volt szó és mellőzve volt a büntető jog, már p, > 
igaz, hogy az eljárás sokat enyhít, de ha nálunk más 
büntetési rendszer, más fogalmak vannak a büntetnie 
nézve, mint ott, akkor hogyan tűrheti meg Magyarország- 
nak akármelyik igazságügyminisztere, hogy Magyarország 
büntető hatalma saját polgáraira nézve ne érvényesül- 
jön. Sőt, mi több, az a furcsaság, a mi unikum az 
egész világon, a mi bele van a véderőtörvénybe is ik­
tatva, hogy a mint magára ölti a másik kabátot, akkor 
más jog alkalmaztatik reá. Ez nem oly egyszerű 
kérdés, ez Magyarország szuverenitásának kór- 
dése. (Élénk helyeslés a szélső baloldalon.) Arról \ 
szó itt, hogy Magyarország büntető hatalmát másol;lói 
akadálytalanul és függetlenül gyakorolhatja-e és enn i- 
fogva megalkothatja-e minden polgárára nézve a b; i- 
tető jogot, a nélkül, hogy alkudozni kellene akár a for- 
vát kormánynyal, akár a katonai hatalommal. M 
hallgathat akárkit, hogy mi a véleménye, de magár, \ 
ezt meg kell tennie és ha ez meg nem történik, ez oly 
mulasztás, hogy arra nézve, ha arra hivatkoznak, liu;y 
a közjog szerint a hadsereg közös, akkor ezen ar, ■i- 
mentum szerint Magyarország egyik legfontosabb jn-.^ 
van feláldozva, ha pedig az az argumentum nem ; ii. 
akkor ne takarózzanak vele. (Elénk helyeslés a szélxi 
baloldalon.) Ez az, a mi a legalaposabb okot nyuj a 
arra, hogy ha egyéb okok, melyek már itt felhozat;ak, 
nem is forognának fenn, a költségvetést el ne fogadja. 
(Élénk helyeslés és tetszés a szélső baloldalon.)

Elnök ; A vitát bezárom.
A miniszterelnök ur kíván egy jelentést benyújtani.
Báró Bánffy Dezső miniszterelnök : Van szerencsém 

a m. kir. állami számvevőszék jelentését az 1896-iki z ár­
számadási év negyedik negyedében előfordult tulkia Iz­
sókról, előirányzat nélküli kiadásokról és h ite 1 ruház ás- 
ról beterjeszteni. Kérem, méltóztassék azt kinyoma!:;:, 
szétoszlatni és tárgyalás és jelentéstétel végett a zárszám­
adási bizottsághoz utasítani.

Elnök: A számvevőszék jelentésének kinyom áfását és 
szétosztását a ház elrendeli és előzetes tárgyalás végett 
a zárszámadási bizottsághoz utasítja.

Mielőtt az interpelláczióra való feleletmegadásra át­
térnénk. szükséges, hogy a holnapi ülés napirendjét a 
t. ház meghatározza. Javaslatom a következő:

Első sorban napirenden lenne a már napirendre t:::fi­
zott költségvetés tárgyalásának folytatása, egy órakor pe­
dig a ház át fog térni a már kiosztott sor jegyzék m.n 
foglalt kérvények tárgyalására. Ez a napirend más-ük 
pontja. Elfogadja a ház ezt a javaslatot ? (Elfogadj,;.) 
Ezt tehát a holnapra meghatározott ülés napirendje .

Következik a miniszterelnök felelete Horánszky kép­
viselő ur interpellácziójára. (Halljuk ! Halljuk !)

(A miniszterelnök válaszát Horánszky külügyi inter- 
pellácziójára lapunk más helyén adjuk.)

Elnök az ülést délután 1 óra 40 perczkor bezárja.

igazságszolgáltatás akármelyik tényezőjéről ? Ha például

Budapest, márczius 12.
Választási mozgalom az Przsétsetvárosbac. At

államtisztviselők pánija ma este ismét értekezletet tartott 
a Metropol-szállodában. Siket Traján elnök bejelentette, 
hogy a végrehajtó-bizottság dr. Csatáry Lajos m rjyzr 
államvasuti főfelügyelőt kérte fel a jelöltség elfogad - a, 
de Csatáry a megbízást nem fogadta el. A végrelia/rú- 
bizottság ennélfogva alkalmas jelöltet nem találván, man 
dátumáról lemondott. A jelenvoltak ezután uj bízót!-ázol 
alakítottak, a mely Braun Vilmos pezsgőgyárost , te, 
a kit küldöltségileg hívtak meg az értekezletre. Biu :u 9 

jelöltséget elfogadta.

A kvótaemelés elleni bizottság ma este hél 
órakor tartott értekezletén, melyen képviselve voltak 3 

függetlenségi és 48-as polgári kör, a józsefvárosi polgár 
kör, a demokrata kör, a belvárosi társas kör, lipól 
városi, kőbányai, erzsébetvárosi és terézvárosi pol 
gársági körök és az egyetemi ifjúság, elhatároztak, bog) 
április 11 -én tiltakozó népgyülést tartanak a virradóban, 
melynek határozmányakép kérvényt intéznek a kép', i ló- 
házhoz. A népgyülést megelőzőleg annak előktszió-sért 
márczius 18-án, este nyolcz órakor a belvárosi «Sas.-iiac 
értekezletet tartanak, melyhez megbivájk a mozgalomhoz 
csatlakozó fővárosi egyletek képviselőit, a fővárosi bizott­
sági tagokat, a kerületi választmányok tagjait, aa ipar- 
testületek elnökeit.

azt mondanék, bogy a perek szaporodásának oka 
bíróságokban rejlik, mert sokan vannak, de nem érte­
nek hozzá és ha mi gyanúsítani akarnánk és ilyen térre

A képviselőhöz igazságügyi bizottsága Fibiny 
Teofil elnöklete aiait ma folytatta a kereskedelmi tenge­
részek rendtartásáról szóló törvényjavaslat részletes tár­
gyalását. Többrendbeli módosítással elfogadtatván a : ír- 
vényjavaslat 37 —Sd. SS-ai, a tárgyalás folytatása hol­
nap délután 5 órára tűzetett ki s ezzel a gyűlés 
vezet ért.

testi hibája miatt, ha még olyan kevéssé szembe­
ötlő is, talán sohasem szeret belé még egy sze­
gény ember sem. Oh. ha a vagyon hiányában 
szépsége volna ! Ha meg volna az az elragadó 
bája, melyhez megszelídült vadállatok módjára 
simulnak a milliók ! Valóban az Ég nagyonis fu­
karon bánt vele !

A galagonya-virágok még mindig hulltak a ke­
zeire, a térdeire, világos szöszhajára: háta mögött 
pedig a suttogó erdőben, az egyedül szeretett er­
dőben. a csízek és a rigók, fészekrakás közben 
még mindig énekeltek az uj lombok között.

De közeledő kocsirobogás zaja uralkodott a ma­
darak énekén és a fiatal leány összerezzent e zaj 
hallatára.

Tehát már itt van óra ? Egy pillanatig Nina 
még remélte, hogy más kocsi jön. De hamar ki­
ábrándult ; két ló ügetését hallotta, megismerte 
Dupinnének, a társalkodónönek a hangját, a ki 
Marseülebe fogja kisémi és a lombokon át meg­
pillantotta Albertet, a mint mereven ült a pod­
gy ászszal megrakott hintó bakján.

Erre a látványra halálsápadtság borította el 
Kínát.

A hintó megállt és az inas, a ki megismerte a 
lejtőn fiatal úrnőjét, gyorsan legugrott, hogy ki­
nyissa a kocsi-ajtót.

A fiatal leány azonban nem mozdult meg ; ott 
maradt a galagonya-bokor alatt és úgy látszott, 
hogy semmitsem lát abból, a mi előtte van.

Az inas odament és igy szólt:
— A kisasszony nem időzhetik itt tovább, ha 

idejében meg akar érkezni az állomásra; most 
fél egyre és a vonat üt perczczel két óra előtt 
indul. . . .

A társalkodónő kihajolt a kocsiból.
— Jöjjön Nina kisasszony, — monda. Tudja, 

hogy édes atyja nem szeretné, ha lemaradna a 
vonatról.

Ekkor a fiatal leány fölállt. Fölemelte karjait a 
feje fölött szétterülő galagonya-bokorig, remegő 
kezeivel letört néhány ágat, a nélkül, hogy tőröd­
nek a tövisekkel, melyek megvérezték és a hintó 
felé ment.

A feje szédült, a lábai roskadoztak ; úgy tet­
szett neki, hogy a szívverése rögtön eláll.

Ettől kezdve nem volt többé tudata a cseleke­
deteiről. Nem hajtotta betevődni az ajtót, elindulni

a lovakat. Meglapultan az egyik szegletben, gépie­
sen szorongatta kebléhez a virágokkal borított ga­
lagonya-ágakat és reájuk hajtotta künyekben fürdő 
arczát.

A társalkodónő időnkint szólt hozzá, de ő nem 
értette meg a szavait.

A lovak lasabban kezdtek ügetni, nemsokára 
csakis lépésben haladtak. Egy magaslatra kellett 
fölmenniük. Az ut kanyargósán emelkedett.

Mikor a szemeit fölnyitotta, Nina a baloldalon 
kékes területet pillantott meg ; az volt a vidék, 
melyet elhagyott. Kihajolt és a ködös messzeség­
ben látta a kastélyt, a Montberthier-kastélvt, a 
mint magányosan állt egy dombon, az erdő köze­
pén, kissé jobbra az erdőtől, a völgyben terült el 
a falu. Még meg lehetett különböztetni a templom 
karcsú tornyát, a temető sötét cziprusait. Azután 
messzebb, túl a kastély barna tornyain, egy darab 
folyó ragyogott és kígyózó vonalban nyúltak tova 
a lankás halmok, a jól ismert halmok, melyeknek 
smaragdján a nap arany sugarai fénylettek. Uh, 
ez a látvány! A fiatal leány szemei kitágultak, aj­
kai szétnyíltak, mintha a lelke oda akart volna 
röpülni mindezekhez az utoljára megpillantott dol­
gokhoz.

De a lovak fölérkeztek a hegytetőre, ismét 
ügetni kezdtek.

Albert szorosan fogta a gyeplőt és a kékes lát­
vány lassankint elenyészett, egészen eltűnt az 
előtér fái megett.

— Isten veled szülőföldem ! — rebegte Mont­
berthier Nina.

Előtte egy szürke város jelent meg, gyárak és 
vonatok füstjével.

Ekkor ismét behunyta a szemeit és újra a ga­
lagonya illatot szagolta.

— Kisasszony, — szólt Dupinné, ugyan hagyja 
már azokat a virágokat, nagyonis erős a szaguk 1 
Megfajul a feje és beteg lesz útközben !

De a fiatal leány nem értette meg a társalko­
dónő szavait. Rajta hagyta arczát a galagonyán 
és öntudatlanul is szívta illatát, hosszú lélegzettel, 
melyet időnkint egy csuklás szakított meg.

Egy perczczel utóbb érezte, hogy el akarják 
venni tőle a virágokat; de ö vonakodott odaadni 
és még erősebben szorította a kebléhez, miközben 
tovább is behunyva tartotta a szemeit.

Jó volt ez az illat, elaltatta Montberthier kis­

asszonyt, egészen megbénította, nem engedte hal­
lani, látni, gondolkozni. Vajon egészen meg fosz­
tani érzékeitől ? Lehetséges volt; a mai nap még 
jóformán semmitsem evett, csak nagyonis kevés 
ereje maradt; nem sok kellett ahhoz, hogy el­
ájuljon.

Tovább is szagolta a virágokat, erősen, szen­
vedélyesen. Hiszen olyan jó volt, oh, olyan jó !

Lassankint kellemes kábultság vett erőt rajta : 
vigasztaló ábrándképek mosolyt varázsoltak aj­
kaira. ... Az erdő, az ő erdőjét vélte érezni és 
viszontlátni; azt hitte mindenkorra boldog kezei 
közt tartani! Az ó egész erdejét!

És De Montberthier Nina már nem mozgott 
többé. . . .

— Albert, álljon meg ! — kiáltotta a társalko­
dónő. — A kisasszony eszméletét vesztette ! . . . 
Átkozott virágok ! Megakadályoznak, hogy ma 
elutazhassunk !

Kiragadta úrnője meghidegült kezeiből a gala­
gonya-ágakat és eldobta az útra.

(Folytatása következik.)

IX Hatvanezer milliárd adósság. A világ 
gazdag, kiszámíthatatlanul gazdag, de az adóssá­
gait mégsem tudja megfizetni. Ha az államok hite­
lezői holnap azzal a követeléssel fordulnának a 
pénzügyminiszterekhez, hogy holnapután fizessék 
meg, a mivel nekik tartoznak, egy állam is alig 
tudna e felhívásnak eleget tenni. A világ államai­
nak adósságai nem kevesebb, mint hatvanezer 
milliárd forintra rúgnak. Ez több pénz, mint a 
mennyit Angliában egyáltalában kibocsátottak és 
az egész világon az utóbbi ötven év alatt nem 
bányásztak annyi aranyat és ezüstöt, a mennyi e 
rengeteg összeggel felérne. Az egész világon nincs 
annyi pénz. Ha a brit-birodalom 3ü0 millió alatt­
valójának összes jövedelmét ez adósság törleszté­
sére fordítanák, negyed század múlva még 
mindig rengeteg összeget tenne az adósság. A 
hat nagyhatalom és Amerika polgárainak tiz évi 
összes jövedelmével is csak nehezen lehetne meg­
fizetni. Ez óriási adósságnak két milliárd forint az 
évi kamatja, a mely összegből Anglia, Franczia- 
ország és Oroszország 880 millió forintot fizet. 
Érdekes, hogy London városa csak 200 millió 
forinttal tartozik, holott Páris, melynek negyed- 

( annyi a lakossága, 900 millió forinttal tartozik.

rx A hallgatás nyel re. Egy jcuron f r 
hogy egy fecsegő fiatalember vagv busz p-r 
át szünet nélkül beszélt mindenféle habav.. . - 
és azzal végezte, hogy beszél magvarul, a . 
francziául, olaszul, de legszívesebben m . - 
gyárul, a miről különben a társaság eh. 
győződhetett. Egy jóképű ur csak hallgatta .1 
beszédet és mikor a dicsekvő elhallgatott, r. 
ártatlanul oda fordult hozzá és megkérdé:

— Es, ha szabad tudnom, melyik nyelven ! 
gat legszívesebben ?

rx Páris élelemszükséglete háború idején. 
A iranczia hadügyminiszter statisztikai kimutatása 
szerint Parisnak habom idején 120 millió kilo­
gramm friss húsra van szüksége, hogy a város és 
a katonaság éhínséget ne szenvedjen. Ennyi hús 
500 millió frankba kerül. Látnivaló tehát, hogy 
Parisnak a háború nem volna valami ártatlan 
mulatság.
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IX As eszkimók vallása. Az .American 
Society of Comparative Religion“ legutóbbi üi- 1 
a Pcary-féle éjszaksarki expediczió orvosa: Cook 
Frederick érdekes felolvasást tartott az eszktmák 
vallásáról. Az eszkimók meggyőződése szerint a 
világot nem egy mindenható Isten kormányozza, 
hanem töméntelen apróbb istenség. Minden em­
bernek, minden állatnak, minden tárgynak m g 
van a külön szelleme. A vallás életüknek úgy­
szólván minden mozzanatát befolyásolja, csak a 
kényelemszeretetet nem. Ez pedig olv nagy, hogy 
valóságos lustaság. Cook beszéli, egy ízben hírét 
vette, hogy egy egész eszkimó-család zsákmányául 
van odadobva az éhhalálnak. Elhagyottan tanyász­
tak sátorukban, senki sem vett magának annyi 
fáradságot, hogy fölkereste volna őket. Végre is 
maguk vánszorogtak az expediczió tanyájára és i‘t 
az eszkimó-asszony elmondta, hogy férje az egyik 
gyermeket kitette egy helyre, honnan a szellem 
elvitte, de egy szarvasbőrt tett a helyébe és ezt 
ették az utóbbi napokon. Cook azt hiszi, hogy c 
mese annak az elpalástolására szolgáit, hogy azt 
a gyermeket megették. Mert az eszkimók ugyan 
nagyban erősítik, hogy az emberhúsnak rossz ize 
van, de azért alkalommal tán mégis megeszik.

■

A kré1
A krétai kérdés a l]
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szülnek hajba kapni. j 
ország, mint Törökőr^ 

magánpénztárából tegn 
a hadsereg szállitóina] 

élelmezése a rossz uta 
9 nagy hó miatt, nagyi 
kötő vonalokon vannl 
kijelentette, hogy a fii 
kezelésbe veszi át. Mai 
vonat Szalonikibe a sl 

A hatalmak közül F 
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patig nem titkolta, hej 
forradalmárokkal. A 
kellő határozottsággal 
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pz első lenni, a ki cs^ 
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jelentsem, miszerint 
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háború eshetőségét la 
ház, hogy most ezek] 
hetem, miszerint válás 

Horánszky NánJ
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A krétai hadjárat.
A krétai kérdés a legjobb utón van, hogy el­

posványosodjék. A hatalmak a helyett, hogy a 
béke helvreéllitásán fáradoznának, egymással ké­
szülnek hajba kapni. Ez alatt pedig úgy Gőrőg- 
ország, mint Törökország fegyverkezik. A szultán 
magánpénztárából tegnap nagy összegeket fizettek 
a hadsereg szállítóinak. A határon levő csapatok 
élelmezése a rossz utak, a kedvezőtlen időjárás és 
a nagy hó miatt, nagyon nehezen megy. Az össze­
kötő vonalokon vannak fennakadások. A porta 
kijelentette, hogy a forgalom eszközlését állami 
kezelésbe veszi át. Ma indult el a 30-ik katona­
vonat Szalonikibe a 38-ik redifzászlóaljjal.

A hatalmak közül az első pillanatban a leg- 
gyanusnbb volt Olaszország, mely soha egy pilla­
natig nem titkolta, hogy rokonszenvez a krétai 
forradalmárokkal. A többi hatalom sem lép fel 
kellő határozottsággal s miután Görögország a 
válaszában kijelentette, hogy ő nem szándékozik 
az első lenni, a ki csapatait a szigetről visszavonja, 
nem is valószínű, hogy ez megtörténik.

páró Bémffy Dezső a krétai kérdésről.
Horánszky Nándor nehány nappal ezelőtt inter­

néi!.: eziút intézett a miniszterelnökhöz a krétai 
kérdésben. A miniszterelnök a képviselőház mai 
ülésében következőleg válaszolt erre az interpel-
lácziora :

Bán‘Jy Dezső miniszterelnök : Horánszky Nándor kép­
viselő ur a közelebbi napokban a Balkán-félszigeti nyug- 
talansagckra vonatkozólag interpellácziót intézett hozzám. 
Ezen ínterpelláczíóra válaszolva, mindenekelőtt a hozzám 
intézett interpelláczió első pontját leszek bátor felolvasni. 
(Olvassa): «Merülnek-e fel a Balkán-félszigeten olyan 
nvugtalansági tünetek vagy mozgalmak, melyek az ottani 
beke és status quo megzavarására irányulnak és miben 
állanak ezek ?» A képviselő ur interpellácziújának ezen 
e!<5 pontjára vonatkozólag válaszolnom kell, hogy — elte- 
k n‘ve a török és görög állam közötti krétai konfliktu­
séitól. a melyeknek kiegyenlítésével a nagyhatalmak ez 
idő szerint el vannak foglalva — a Balkán-félszigeten nem 
merültek fel oly tünetek, melyek aggályra méltalanduk 
volnának, illetőleg, különösen már lürökország elegendő 
erőivel bir ott. az esetben, ha ilyen tünetek jelentkezne 
Btk, az ottani eventuális lázongó mozgalmaknak csirájá­
ban való elfojtására. A többi kérdések szorosan 
e - ütésen a status quo kérdésére vonatkoznak. Azt 
kérdi ugyanis a képviselő ur (Olvassa.):

«Szóba jött- t-e nagyhatalmak között a Balkán-félszi- 
n felmerülhető mozgalmak ? Fenforog-e e nagvhatal- 

: k egyértelműsége arra nézve, hogy a Balkán-félsziget 
-:r quo-ja minden eshetőségekkel és azoknak bilrmely 

áfásával szemben is fentartandó ? 11a igen, úgy van- 
valamelv megállapodások arra az esetre, ha a

f

Bt.

nak-e
Ba kán-félszigeten a status quo megzavar; =ára valamely
ak -iú felmerülne?» Ez a három kérdés kapesolatban 

Szí vósan véve, mint már mondottam, a status quo fen- 
tartására vonatkozik. Lgv hiszem, hogy a nagyhatalmak 
együttes közös akcziúja és az államok vezérlő államfér­
fimnak egyértelmű nyilatkozata félreérthetetlenül és két- 
Bégbevonhatatlanul megállapítja azt, hogy a nagyhatal­
mak erős elhatározása a legkomolyabb törekvése a török 
birodalom integritását es egyáltalán an a Balkán-féiszigM 
territoriális status quo-ját feltétlenül fentartani. A kabi­
neteknek ezen üsszhangzó óhaja kétségtelenül a legjobb 
és Iesrbiztosabb biztosítéka annak, hogy a status quo 
fentartásával a Balkán-félszigeten a béke és csend is fel­
tétlenül fentartassék.

A feltett kérdésekre az elmondottakban, gondolom, 
elég kimerítően válaszoltam. Kérem, méltóztassék e«.en 
válaszomat tudomásul venni. De reményem van, hogy 
nemcsak a ház, de maga a képviselő ur is szives lesz 
ezen választ tudomásul venni ; mert a képviselő urnák 
interpelláczióját bevezető beszédében kifejezett azon né­
zete. azon nyilatkozata, hogy külügyi politikánk iránt 
bizalommal van ; azon tény, hogy az előző, ugyanezen 
kérdésre vonatkozó interpellácziókra adott feleleteimet 
tudomásul vette ; továbbá azon kijelentése, hogy külügyi 
politikánk vezetése ellen kifogása nincsen, ennek remélé- 
sére entrem feljogosítanak. Feljogosítanak engem annyi­
val is inkább, mert már elmondott beszédében is inter­
pelláció; .mák megtételét azzal indokolja, hogy a hírlapok 
híreszteléseivel szemben magának tájékozást kíván sze­
rezni, különösen a hírlapoknak azon híreszteléseivel 
szemben kíván nyilatkozni, mely a Balkán-szövetség 
létezéséről szól, továbbá egy tőrük-görOg háború kitöré­
sére vonatkozik. Nem vagyok hivatva, sem jogosítva 
ilyen híreszteléseivel szemben a lapoknak állást foglalni.
E tekintetben, a lapok a maguk lőréikét veszik onnét, a 
honnét tetszik és azoknak korlátozása nem áll módom­
ban. irányítása nem áll hatalmamban. De a magam 
részéről speczlatiter a felhozott ké-t kérdésre ki kell, hogy 
jelentsem, miszerint egyáltalában semmi tudomiisunk 
nincs egy Balkán-szövetkezés keletkezéséről; továbbá a 
rai a háború kitörését illeti, azt gondolom, hogy a nagy­
hatalmak eddigi rendszabályai és az előbbi nyilatkoza­
tokban tett kijelentéseim szerint az összes nagyhatalmak 
legmesszebbmenő elhatározása és törekvése minden 
háború eshetőségét lehetetlenné tenni. Az gondolom, t- 
ház. hogv most ezeknek elmondása után ismételten kér­
hetem. miszerint válaszomat méltóztassék tudomásul \ennt.

Horánszky Nándor a választ tudomásul veszi.

A helyzet Krétán.
Kanca, márcz. 12.

A COO európai matróz erélyes támadása a gö­
rög felkelők ellen, a kik Kandanosban török kato­
nákat zártak körül, úgy látszik, igen deprimálólag 
hatott a felkelőkre és a görög csapatokra. Nem 
is hitték, hogy a matrózokban lesz annyi bátor­
ság és kitartás, hogy még a gyalogságra nézve is 
nehéz operácziót véghezvigyék. Sebesülés nem 
történt. Az európaiak támadása is mutatja külön­
ben, hogy mennyire helyénvaló volt az admiráli­
sok határozata, hogy Kaneába katonákat külde­
nek. Tervben van egyébként, hogy a hatalmak 
mindegyike 1000—1000 katonát fog még Kaneába 
szállítani. Ennek a csapatnak lenne aztán a fel­
adata a paczifikáczió létrehozatala és az esetleges 

felkelések leverése.

A helyzet a Balkánon.
London, márcz. 12.

A Reuter-ügynökségnek jelentik Konstantiná­
polyból, hogy «5 Örményei: újabb üldöztetéséről az 
Adana-vilajetböl, különösen Pajas-ból (Alexan- 
drette-öböl) olyan nyugtalanító hírek érkeztek, 
hogy Carrie angol nagykövet a porta különös 
figyelmét hívta föl az ottani állapotokra és a mé­
szárlások megakadályozására azonnali intézkedések 
megtételét kivonta. _____

Belgrad, márcz. 12.
Az összes behivottak Leszkovacz és 

Vranya környékén, tehát közel a török ha­
tárhoz fogják a fegyvergyakorlatokat vé­
gezni. A közlekedési miniszter óriási meny- 
nyiségü szenet vásároltatott, az összes ál­
lomásokat négyheti szénkészlettel látják el.

Szaloniki, márcz 12.
A hatóságok egy görög nyelvű lázitó kiáltványt 

foglaltak le, a melyet Szalonikibcn ésMaczedóniá- 
ban sok ezer példányban terjesztenek. — A kiált­
vány első György a ‘görögök királya nevében szól 
és felhívja mind a görögöket, hogy lázadjanak fül 
a török zsarnoki iguja ellen. A kiáltványt Ttékis 
Facias bandafönök irta alá, a ki hir szerint mos­
tanában török területen garázdálkodik. A hatósá­
gok vizsgálatot indítottak, hogy a kiáltvány ter­
jesztőit kézre kerítsék.

Törökország mozgósítása.
Konstantinápoly, márcz. 12. 

Tegnap Drinápolyból Szalonikibe szállították a 
Mauser-fegyverekért cserébe vett 30.000 Martini- 
Henry-fegyvert és 170 tonna töltényt. MuratlibúI 
ma indult a 33. katonavonat Szalonikibe a 41-ik 
redif-zászlóaljjal.

Görögország akcziója.
Paris, márczius 12.

A Havas-ügynökség jelenti Athénből : A 
görög kormány protestált a hatalmaknál az 
Ambralia öböl megerősítése miatt, mint­
hogy ez ellenkezik a berlini szerződés ha­
tározataival.

A hatalmak akcziója.
Trieszt, márcz. 12.

A Picolonak jelentik, hogy Olaszország a Navi- 
gazione generale italiananak azt a kérését, hogy 
Santa Maura szigeten, mely Görögországhoz tarto­
zik. a tartalékosokat hajóra vehesse és Görögor­
szágba szállíttassa, visszautasította. (X. Fr. Pr.)

Trieszt, márcz. 12.
A S7-ik gyalogezred második zászlóalja 

múlt éjjel hajóra szállt és mindenekelőtt 
valószínűleg egy dalmát kikötőben, még pe­
dig alkalmasint Teodulaban be fogja várni 
a további eseményeket. A Lloyd még két 
hajót tart készen esetleges további csapat- 
szállitásokra.

Paris, márcz. 12.
A Timesnek azt a tegnapi jelentését, hogy a 

hatalmak Kréta paczifikálása után a sziget köz­
jogi viszonvainak végleges rendszerét plcbiszczitum 
elé terjesztik, itteni politikai körökben helytelennek 
mondják. Francziaország belpolitikai okokból, a 
bonaparíista pártra való tekintettel nem egyezhet 
bele a plébiszczilumbu, mert ezzel e pártnak, mely 
mindig a plebiszczitmnot követeli, fegyvert adna 
kezébe a köztársaság ellen. Németország is ellenzi 
a plebiszczitumot Elszász-Lotharingia miatt és 
Olaszország is Nápoly és Sziczilia miatt, mely még 
nincs teljesen asszimilálva az országgal. A leg­
végső eredmény egy nemzeti gyűlés összehívása 
volna, mi az önelhatározás jogát megvédene. Ál­
talánosan megerősítik, hogy a hatalmak tárgyalásai 
befejezés elé közelednek és megtalálták azt az 
alapot, melyen a hatalmak egyetértése lehetséges 
és Görögország meghátrálhat. (X. Fr. Pr.)

Paris, márcz. 12.
A szenátusban Hanotaux külügyminiszter a Krétára 

vonatkozó kérdésre adott válaszában kijelentette, 
hogy a kormány ma nem nyilatkozhatik ; reméli 
azonban, hogy a iövö hét elején abban a hely­
zetben lesz, hogy a kormány a parlament előtt 
nézeteit és teendő rendszabályait ismerteti. A kor 
many politikáját ezekben a szavakban fejezheti 
ki: A béke fenntartása az európai kémesért Mák

Róma, márcz. 12.
Az a tegnapi hir, hogy a hatalmak a 

kényszerrendszabályokra vonatkozólag meg­
egyeztek, korai. Ma Pélervárról ujabh javaslta­
tokat tettek, melyek a következőkből állanak: 
békés blokád és Krétának az európai hatal­
mak csapataival való megszállása. Az 
orosz javaslatokat alkalmasint el fogják 
fogadni. Az olasz csapatkontingens már 
hajóra szállt. (N. Fr. Pr.)

VIDÉK.
* Az Emke iiléee. Az Ernke mai választmányi ülése, 

miül Kolozsvárról táviratozzék, Szász Domokos püspök 
javaslatára tizenegytagu szervező bizottságot választot­
tak, melynek feladata májusra az ügyrendet, alapsza- 
bályreviziót, szolgálati pragmatikát stb. kidolgozni; addig 
választmányi ülés nem lesz. Ekkor rendkívüli közgyűlést 
hívnak egybe. A gyulafehérvári rendes közgyűlést ké' 
söbbre halasztották. A gyűlés folyamán gróf Bethlen 
Gábor elnök bejelentette, hogy le fog mondani, gondos­
kodjanak más elnökről; lóriik, hogy diszelnökké fogják 
választani. Merza Lajos főpénztáros, Szekula Ákos 
ellenőr és a többi lemondott tisztviselők, miután a vá­
lasztmány számukra bizalmat szavazott, a közgyűlésig 
megtartják állásukat.

* Csongrádmegye izékhely kérdéie. Csongrád* 
megye volt főispánja, Tallián Béla, azt a jelentést 
terjesztette a belügyminisztérium elé, hogy a megye 
székhelye Szentesről Szegedre helyeztessék át. A belügy­
miniszter az ügyet kiadta a megyei közigazgatási bizott­
ságnak, mely legutóbb foglalkozott e tárgygyal. Az al­
ispán határozottan kifejezést adott azon nézetének, hogy 
a vármegye székhelyének Szegedre áthelyezését semmi 
körülmény nem indokolhatja és ha Csongrádmegye egyik 
volt főispánja ily szellemben felterjesztéssel élt volna is 
a kormányhoz, ezt semmi adminisztratív érdek 
diktálta, legfülebb szubjektív okokból történhetett 
terjesztés.
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— Személyi hírek. Viktória angol királynő
— mint Nizzából táviratozzák — ma odaérkezett.
— Frigyes föltcrczeg Wurmbrandt altábornagy és 
lovag Schell Viktor társaságában e hó 15-én 
Bécsbe utazik. — Báró Fejérváry Géza honvé­
delmi miniszter tegnap este Stuttgartból hazatért.
A miniszter Stuttgartban a Württemberg! királynál 
magánkihallgatáson volt és a Württemberg! koro­
narendnek neki adományozott nagykeresztjét meg­
köszönte. — Ivankovich János uj rozsnyói püspök, 
ma Szegedről Makóra érkezett, hogy Desseioffy 
Sándor Csanádi püspökkel a május 2-án végbe-

1 menő püspöki felszentelés részleteit megállapítsák. ]~és Majorossy felszentelt pepiik-segédletével.

— A királyi pár Cap-Martinben. A ki­
rályné egészsége — mint Cap-Martinböl távira­
tozzák — most igen jó, a minek főoka a Riviéra 
üdítő levegőjében rejlik. A király Cap-Martinböl 
egyenesen Korfuba megy, ha az európai helyzet 
megengedi. Ellenkező esetben azonban 1 uniszt s 
onnan hazajövet Spanyolországot és Biarritzot lá­
togatja meg. A király cap-martini időzése alatt 
igen keveset pihent. A Bécsből jövő akták oly 
tömegesen érkeztek, hogy elintézésük naponta 
0—8 órát vett igénybe.

— UJ miniszteri tanácsos. A király a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter előterjesztésére dr. Schulelo 
Vilmos budapesti egyetemi nyilvános rendes tanárnak, a 
szakoktatás, irodalom és szenvedő emberiség gyógykeze­
lése körül szerzett érdeme! elismeréséül, a miniszteri 
tanácsosi czimet díjmentesen adományozta.

— Egy öreg tanár nyugdija. Jeszenszky Pál 
Iglón az evangélikus iskolának volt tanára huszonnyolez 
esztendőn át. Ezen idő alatt, különösen a nyolczvanas 
évek vécével néhány röplratot irt és adott ki, melyekben 
leleplezéseket tett az evangélikus egyházi körök egyes 
személyei felől, a miért az egyház őt két ízben fegyelmi 
eljárás" alá vonta. Első Ízben csupán megfedték, másod­
szor pedig 100 fit pénzbüntetésre Ítélték. Később az 
eeyik Iskolai elöljáró megsértette az öreg tanárt, mire 
Jeszenszky becsületsértési pört indítóit az elöljáró ellen, 
a kit a járásbíróság el is ítélt. Jeszenszky erre a bíróság 
előtt elmondott vádbeszédét leírta és klnyomatta a nyil­
vánosság számára, a miért aztán őt az evangélikus egy­
ház Ítélte el hivatalvesztésre. Jeszenszky ekkor a király­
hoz fordult panaszával és a király perújítást rendelt el 
ügyében, de az egyház ismét csak hivatalvesztésre Ítélte 
az öreg tanárt, a ki ezáltal nemcsak huszonnyolez 
évi nyugdiját vesztette el, de összes vagyonká­
ját is elköltötte a perre. Bánatában és kétségbe­
esésében elment Pozsonyba, a hová a közokta­
tásügyi miniszter kinevezte főigazgatósági tollnoknak. De 
az öreg urnák itt sem volt nyugta és itt is Irt egy 
röplratot. «Nyílt leszámolás egy sajtóügyi szörnyitélet 
tárgyában m. Prónaij Dezső báró egyetemes egyház­
felügyelő ft. Rarsay Sándor és különösen Zelenka 
Pál ág. h. ev. püspök urakkal! Irta Jeszenszky Pál, 
tanár.» Ezen müvéért aztán az állam törvénye ítélte 
őt el és minthogy már öreg is volt, nyugdíjba kíván­
kozott, csakhogy két évi állami szolgálata után semmi­
nemű nyugdíjra nem tarthatott igényt. Jeszenszky erre 
ismét a királyhoz folyamodott és a király a 28 évi 
felekezeti iskolában töltött tanárkodása idejét beszámította 
az öreg professzornak, a ki ez által teljes nyugdíjhoz 
jutott. A mit békében élvezhet, ha nem ír újabb röp- 
iratot !

Márczius 15. A szabadság napját ünnepségekkel 
lilik meg az egész országban. Alig vau a fővárosban 
asztaltársaság vagy iskola, mely meg nem emlékeznék a 
szabadság napjáról. A Budapesten fennálló «Győri kör» 
14-én este Andrássy-ut GU.sz. a. helyiségében közgyűlést 
art s ezzel kapcsolatosan márczius 15-ike alkalmából 

iiunepet rendez. A budapesti ev. rét. főgimnázium iiju- 
sága márczius 1 5-ikén az intézet dísztermében szabadság­
ünnepélyt rendez, énekkel, szavalattal és az 181S-iki 
események méltatásával. A Rossuth-párti kör e hu 
14-én este 7 órakor, az Orient-szálló helyiségében ün- 

pli meg márczius 15-ikét. Az estélyen több képviselő 
tart beszédet, melyet társasvacsora fog követni.

Biró Lajos gyűjteménye, a melyet deczembcr- 
hen indított útnak hazánkba, pár nap múlva érkezik 
Triesztbe, onnan rövid idő alatt a fővárosba. A termé­
szettudományi társulat által kibocsátott gyűjtőivel,en 
szépen folynak be az adakozások, úgy hogy a társulat 
tetemes összeget küldhet majd Bírónak, a ki most való- 
ban szűk anyagi helyzetben van, a ml akadályozza öt a 

vűjtésben. A gytijtőiveket legczélszerübb a társulat 
pénztárosához, Lengyel Istvánhoz küldeni.

— Kossuth-gyász. A főváros fökevtészi hivatala 
már megkapta a tanácsi végzést, hogy Kossuth Lajos 
halálának évfordulójára, e hó 20-ikára díszítse föl a 
nagy hazafinak a kerepesi-uti temetőben levő sírját. A 
főváros kertészei délszaki növényekkel és nyíló tavaszi 
virágokkal ékesítik a sírt, a melynek a díszítésében a 
Kossuth-nóegvletek tagjai is résztvesznek. A sirra szánt 
koszorúkat a testületek a márczius 21-iki nagy gyász- 
menet alkalmával helyezik el a síron.

1 bécsi polgármester lemondása. Bécsi 
ludúsiíónk, mint kétségbevonhatatlan tényt jelenti, 
hogy Slrobach József, Bocs város polgármestere, a 
legközelebbi hetekben lemond hivataláról. Köztn- 
(tomásu, hogy Strobach a múlt év május G-án 
reá esett választást azzal a kijelentéssel fogadta 

1. hogy ö tisztán Lueger iránt való barátságának 
adja azzal tanujelét, „mihelyt azonban itt lesz ra 
az alkalom, szívesen lógja helyét Luegernek áten- 

edni.“ Ez az idő, úgy látszik, immár elérkezett. 
Lucán- ugyanis a márczius 11-ikén lefolyt bécsi 
választások eredményéből arra vél következtetni, 
hogy most már a kormány nem fog akadályt 
gördíteni a királyi jóváhagyás elé, és nz esetre, 
ha a községtanács öt polgármesterré választaná, 
a kormány bizton megerősítené ez állásában. 
Lueger egyébkint az alsó-ausztriai tartományi 
marsall-heíyettcs méltóságára is pályázik, a mely 
tudvalevőleg Bécs város polgármesterét illeti meg. 
Ez esetben Strobach mint első alpolgármester val- 
alna hivatalt. Hogy a községtanács vakon követné 

Lueger ilyetén óhajait, az nagyon természetes.
Az ügyek ilyetén alakulása láttára, nagyon ér­

dekes emlékezetbe idézni azt a beszédet, a me­
lyet gróf Badeni tartott 1895 november 8-án 
Reichsratliban, a mikor az antiszemiták meg 
támadták, hogy Lueger polgármesterré való meg­
választását a király, az ő javaslatára, nem hagyta 
jóvá. Badc-ni kijelentette, hogy Luegcrt azért nem 
erősítette meg a király, »mert személyében nem 
találtak elegendő biztosítékot arra. hogy a köz 
igazgatást szigorúan objektiv, minden agitatorius 
meliékczéltól mentes, a lakosság minden osztályát 
egyaránt támogató, a tekintélyeket nem sériö 
módon fogja vezetni.“ Hogy most miként gondol 
kodik Baden! Luegerről, arra némi felvilágosítást 
ad a következő telefonjelentés, a mely az éjjel 
érkezett Bécsből:

„Már múlt év november havában köztudomású 
volt, hogy közvetlenül a birodalmi választások után 
Strobach polgármester le fog mondani és he 
lyébe Lueger lép. Ez egy megállapodáson alapszik 
mely akkor Baden! miniszterelnök és Lueger közt 
létrejött. E megállapodás szerint Badeni elfogadja 
Luegert polgármesternek, a ki ennek ellenében 
visszavonul a politikai cicitől és vagy lemond man 
dátumáról vagy pedig nem vesz részt a birodalmi 
gyűlés üléseiben, hogy igy kikerülje azt, ho; 
eddigi pártállásának megfelelően a magyar kiegye 
zés elten vchemencziával ki lxlíjcn telnie. Lueger­
nek polgármesterré való megválasztatása tehát az 
a bér, melyet Badeni az antiszemitáknak fizet azért 
hogy a magyar kiegyezéssel szemben enyhébb ma 
gatartást tanúsítsanak.“ Mindenesetre érdekes 
állapotok!

— Ivánkovlts püspök felszentelése, lvánkovits 
János rozsnyói püspök, tegnapelőtt Desseioffy Sándor 
megyés püspök vendége volt Makón. A látogatás a püs­
pök felszentelésének leendő egyházi ünnepélyével volt 
kapcsolatban. lvánkovits Jánost április hó 25-én, vagyis 
husvét utáni első vasárnapon Kalocsán szentelik fel püs­
pökké. A felszentelés azért történik Kalocsán, mert Iván- 
kovits ott kezdte meg papi pályáját, s másrészről mivel 
Császka György kalocsai érseket rokoni kötelékek füz,k a 
felszentelendő püspökhöz. A felszentelést maga Császka 
György kalocsai érsek végezi Dessewffy Sándor megyés

— A mentők kitüntetése. A király a személye 
körüli miniszter előterjesztése folytán a budapesti önkén­
tes mentőegyesület körül szerzett érdemeik elismeréséül 
dr. Kresz Géza mentőegyesületi igazgatónak a királyi 
tanácsosi czimet díjmentesen, dr. Kovács Aladár mentő­
egyesületi főparancsnoknak pedig a koronás arany ér­
demkeresztet adományozta.

— Sztrájkoló vasutasok. Az utóbbi évek 
sztrájkjai közt egy sem volt nagyságban és jelen­
tőségben oly rendkívüli, mint az, a melyről egy 
berni távirat ad liirt. A svájezi észak-nyugati vasút­
társaság egész személyzete ugyanis kimondta a 
sztrájkot. Ennek következtében a Párisból Bécsbe 
érkező gyorsvonat Baselné! megállóit és nem 
tudta az útját svájezi területen folytatni. A Géni­
ből Zürichbe menő vonat szintén megakadt Aarau 
állomásnál, a hol az észak-nyugati vasút egyik 
kezdőpontja van. A szövetségtanács ma rendkívüli 
gyűlést tartott, a melyen a sztrájk ügyét tárgyal­
ták s elhatározták, hogy a vasúttársaságot az 
üzem fentartására és folytatására szólítják föl. 
Mindenütt óriási izgatottságot ébresztett a sztrájk, 
melynek óriási nemzetközi kereskedelmi liord- 
ereje van.

— Nemzetközi katolikus kongresszus. Ez év
augusztus havában tartják meg Freiburgban (Svájez) 
a negyedik nemzetközi katolikus kongresszust. A kon­
gresszuson tárgyalandó kérdések már régóta foglalkoz­
tatták a katolikus világot s igy a kongresszus igen 
érdekesnek Ígérkezik. A tagok a világ minden részéből 
már bejelentették részvételüket s igy Európa minden 
állama, Amerika s a Kelet is képviselve lesz a kon-
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gresszuson. e
— Az oxfordi egyetem meghívása. Az oxfordi 

eeyetem július 31-től augusztus 2.>-ig tartandó ifjúsági 
gyűlésre dr. Bognár István rektor utján meghívta a 
tudományegyetem ifjúságát. A bizottság mindent elkövet, 
hogy a vendégek ott időzését megkönnyitse s azt annál 
hasznosabbá és kellemesebbé tegye. Az egyetem hallga­
tóságából valószínűleg többen elutaznak Oxfordba.

— A sikkasztás gyanúja alatt. A prágai posta­
hivatalnál a múlt év október 14-én, egy 1G.OOO frtot 
tartalmazó pénzcslcvél elveszett. Minden jel arra muta­
tott, hogy a pénzt Hain Károly postaexpeditor sikkasz­
totta el. A gyanút nemcsak az erősítette meg, hogy 
könnyelmű életit fiatal ember volt és örökös pénz­
zavarokkal küzdött, de mert a kérdéses pénzeslevekt, 
nála látták legutóbb, a hivatalban. Mindezek daczára, az 
esküdtszék Ham tagadásával szemben, bizonyítékok 
hiányában, szótöbbséggel fölmentette Iíaint a vád alól, 
miután három hónapot vizsgálati fogságban töltött. A 
napokban föltűnt a rendőrségnek, hogy Szarnék 1-c-
encz József postatiszt, a ki együtt dolgozott a gyanúsí­

tott Hainnal, föltűnően költekezik, drága lakást tart, 
nem régen megnősült és fiatal nejét ajándékokkal hal­
mozta el. Tudva azt, hogy csekély fizetéséből nem telük 
lyen költekezés, Szameket vallatás alá vették. Eleinte 
azt állította, hogy főnyereményt csinált, de aztán ellen- 
mondásokba keveredett s végre töredelmes vallomást 
te'.!, hogy a 10.000 forintot ő sikkasztotta el. Az eset­
nek tragikus következményei voltak, mert Urbán 
Gottlieb, a prágai postahivatal egyik hivatalnoka, a 
pénz eltűnése után, tépelődni kezdett, hogy őt is gyanú­
sítják a 1G.000 forint elsikkasztásával. Tépelődéscihe 
nicgőralt s a tébolydában rövid idő múlva meghalt-. 
Neje a férje halála után szintén megörült. Az ártatla­
nul gyanúsított Hain nagyanyja pedig, mikor megtudta, 
hogy unokáját sikkasztással vádolják, szivszéliiüdést ka­
pott és meghalt. Érdekes volt, mikor Haint, fölmentése 
után szembesítették Szamekkel, a ki már akkor töredel­
mes vallomást tett, Szarnék zokogva borult kollegája 
nyakába, ugv kérte bocsánatát, hogy miatta ártatlanul 
szenvedett. Es Hain a miatt való ürömében, hogy becsü­
lete liefere van állítva, megbocsátott neki.

Öngyilkos törvényszéki bíró. Szenzá- 
czios öngyilkosság hívét hozza Szegedről a táv- 

Bosics Sándor törvényszéki biró ina délután 
órakor főbe lőtte magát és azonnal meghalt. 

Még tegnap pontosan végezte a dolgát a hivatal­
ban, mig éjjel mulatni ment, a mi rendes szokása 
volt és sok családi kellemetlenségre adott okot. A 
szerencsétlen ember megvárta, a mig a felesége 
és nnvósa fürdőbe ment, azután egy üreg cselé­
det bebocsátott magához és igy szólt hozzá:

— Nyomja valami a szivemet, de ne mondja 
meg senkinek. Holnap Budapesten párbajom lesz 
életre-halálra.

A cseléd biztatta és vigasztalta, a hogy lehe­
tett, mig végre kiment. Dosics azután a lakás 
folyosójára állt ki és összelőni karokkal nézte a 
tiszaparti korzót. Azután bement a szobájába és 
nyomban utána végrehajtotta a ketségbeesett tet­
tet. Csakhamar hozzáérkezett a felesége, Abaffy 
Aurél leánya, Iza, a ki leirhatlun kétségbeeséssel 
vette tudomásul férje tragikus halálát. A szeren­
csétlen asszony elájult a hir hallatára és csak 
nagy nehezen kapta vissza eszméletét. Dosics 
előbb a hivatalából magánleveleit eliiozatta és 
azokat elégette. Hogy mi hajtotta a ha­
lálba, nem tudják bizonyosan. Vagyona ren­
dezett, családi élete boldog volt és azt csak az 
zavarta, hogy sokszor maradt el éjjelenkint és 
nagyon szeretett mulatozni. Atyja, Dosics Péter 
királyi asztalnok volt. Az öngyilkos biró holttestét 
Vásárhelyre viszik a családi sírboltba. Dosics elő­
adója volt a vásárhelyi mérgezési pürnek, a me­
lyet kedden akartak tárgyalni. A végtárgyalást az 
öngyilkosság folytán valószínűleg el fogják ha­
lasztani.

— A lottógyüjtö-tulajdonosok panasza. Mikor 
az állam a kislottú beszüntetését elhatározta, tökéletesen 
megfeledkezett a lottógyüjtő-tulajdonosokrúl, a kik 
osztálysorsjáték behozatalával keiesetöknek nagy részétől 
egyszerre el fognak esni. A budapesti lottogyüjtőtulaj 
donosok — mint már közöltük — fönnjártak a pénz­
ügyminiszternél, hogy sérelmeiket előadják. Ez a moz­
galom már a vidéken is terjed. Miskolczról írják nekünk, 
hogy ott is tanácskozásokat tartottak a lottógyüjlő-tulaj 
donosok és elhatározták, hogy országossá fogják tenni 
az egész mozgalmat.

— Véres választások Galicziában. Lem- 
bergböl jött távirati tudósítások szerint a galicziai 
választásoknál ugyancsak súlyos vérengzések történ­
nek. Dawidowban a vérengzésre egy rezervista 
adta meg az első impulzust. Bizonyos formai okok­
ból nem akarták az urnához bocsátani, minek 
folytán egy Popiel nevű biztossal dulakodni kez­
dett. A rezervista a parasztok biztatására egy ko­
csikereket vágott az elnökhöz, mire a parasztok a 
zsandárokra rohanlak. Ezek a tömeg közé lőttek 
és két parasztot agyonlőttek. A szavazást felfüg­
gesztették, mert a zavarban a szavazó-lista el­
tűnt. Egy másik távirat szerint Dawidowban a 
katholikus plébánost és a tanítót inzultálták. Popiel 
a zsandárokkal együtt harrikádot csinált és egy 
parasztot revolverrel agyonlőtt. Mikor a zsandaro- 
kat segítő katonaság megérkezett, a zendülök meg­
futamodtak. A tüntetők egy része a zsidónegyedbe 
ment és néhány ablakot zúzott be. — Ugyancsak 
véres események hire érkezik Gráczhól, a hol a 
szocziáldemokraták és keresztény-szoczialisták vá­
lasztási harcza vérengzéshez vezetett. A reggeli 
órákban két szocziáldemokratát, mert az utczákon 
felhívásokat osztottak szét, az utczán késszurások- 
kal meggyilkolták,

— Bismarck egészségi állapota. Néhány nap 
előtt bejárta a hír a lapokat, hogy Bismarck herezeg 
egészségi állapota aggasztó fordulatot vett. A «Schlesische 
Zeitung»-ban most erre vonatkozólag egy czáfoló közle­
mény jelent meg, a mely a volt kanczellár állapotáról a 
legkedvezőbb híreket hozza. Bismarck a közlemény sze­
rint nagyon jől érzi magát és erőteljes.

— Kevés az egyetemi hallgató. Az egyetemi be­
iratkozások eddigi arányaiból kitűnik, hogy az egyetemi 
polgárság száma az idén jóval kevesebb lesz, mint a múlt 
évben, a mikor is 4005 hallgató iratkozott be, úgy, hogy 
egyetemünk, a hallgatóság számát véve mértékül, az 
európai egyetemek közt a harmadik helyet foglalta el. 
Most a hallgatók száma a 3500-at sem érte el eddig.

— A központi papnövelde rektorhelyettese. 
Hogy a központi papnevelő-intézet kormányzása Csclka 
Nándor püspök és rektor elhunyta következtében semmi­
nemű fennakadást ne szenvedjen, Vaszary Kolos bibo- 
ros-herczegpriinás Krizsán Mihály intézeti alkormány-, 
zót bízta meg ideiglenesen a rektori teendőkkel.

— Véres kardpárbaj. Pozsonyban Kovács Árpád 
és Szelesz József joghallgatók tegnap, politikai vitatko­
zásból kifolyólag, kardpárbajt vivtak. Kovács súlyos vá­
gást kapott a mellére.

— Vandalizmus egy múzeumban. A lipcsei vá­
rosi múzeumban a múlt vasárnap, egy eddig ösmeretlen 
ember brutális módon tönkre tett nehány értékes fest­
ményt. A gonosztevő késsel behasitotta a képet, hogy a 
rámából kivegye, a mi a «Salamon bálványozása* ozimii 
képnél sikerült is neki és magával vitte az értékes fest­
ményt. A tolvaj kézrekeritőjénck 100 márka jutalmat 
tűztek ki.

— Szomorú évforduló. Ma tizennyolez éve annak 
a pusztító elemi csapásnak, mely a virágzó Szeged vá­
rosát romba döntötte. A szegediek, mint minden évben, 
úgy az idén is hálaadó istentiszteletet tartottak ma, a 
város újjászületéséért. A misét lvánkovits rozsnyói 
püspök mondta, a hatósági testületek és nagy közön­
ség előtt.

Gazdag koldns. Békés Csabán — mint nekünk 
Írják tegnap érdekes letartóztatás történt. Egy
Ábrahám Fülöp nevű arábiai embert fogtak el, a ki 
koldulási engedély nélkül házról-házra járt koldulni. 
Megmotoztatván, selyem-kaftánjában ezerkétszáz Napoleon- 
aranyat találtak tekercsekben. A gazdag koldusnak fran- 
cziaországi útlevele volt. Oda is küldték vissza kényszer- 
útlevéllel.

Rövid hírek. Paláston Gáspár István föld­
birtokos felesége, kis leánya halála miatt való 
bánatában, a megáradt esábrági patakba ugrott és 

iefult. — Sopronban a legutóbbi országos 
vásár alkalmával Németh Mihály lova Binder An­
drás napszámost úgy megrugta, hogy életben- 
maradásához nincs remény. — Mohácson a 
dunai halászok egy teljesen feloszlásnak indult, 
ismeretlen férfi holttestét fogták ki a Dunából. —• 
Szóvá ton Mozsik Mihályné, gyógyíthatatlan be­
tegsége miatt felakasztotta magát. Mire észrevet­
ték, már meghalt.

= Rang-árjegyzék. Hu czukorról, nyakkendők­
ről és virágmagvakról kiadnak árjegyzéket, miért ne ad­
nának egy más áruczikkről: a rangokról és czimerekrői 
Is. Egy élelmes vállalkozó vagy szélhámos, a ki magát 

B. Walden Mousscd, London» ezégnek nevezi kör­
levelein, egy idő óta bizalmas levelekkel látja el a jobb 
nevű magyar birtokosokat és képviselőket. Magas össze­
köttetései és befolyásánál fogva nem kevesebbre vállal­
kozik, mint hogy külállamok részéről udvari czimeket, 
üt- és héttagú koronákat eszközül ki. A közbenjáró ház 
a szolid üzletelveknek megfelelően semmi előleget nem 
kér, költséget nem számit, csupán a kitüntetés 
megadása után kívánja a katonai nyugdíjalapok 
javára lefizetendő honoráriumot. Az ügyesen meg­
irt levél mellé egy tarifa Is van mellékelve, 
melyből megtudjuk, hogy a franczia marquis-ság 100.000 
frank, a becsületrend 150.000 frank, kisebb elismerések 
1000 frank. Az olasz bárói rang és koronaőr! cziin 
GÜOO fit. Keleti államok kitüntetése még olcsóbb, illetve 
alku szerint. A ezég bölcsen elhallgatja, hogy magyar 
czimek és méltóságok mily árban kaphatók, ellenben 
konzulságokat, kirendeltségeket olcsó árban számit.

= Önként jelentkező sikkasztó. Lovas Antal 
orosházi születésű dijnok ma délelőtt önként 
a IV-ik kerületi kapitányságnál s azt 
hogy a pcstvidéki törvényszéknél, a 
volt, 140 frtot elsikkasztott. A rendőrséj 

— Baleset. Ma délután 5 órakor

entkezett 
vallomást tette, 
hol alkalmazva 

; letartóztatta, 
a soroksári-uton 

levő Konkordia gőzmalomban Milik Pál 55 éves nap­
számos egy létráról több méter magasságból lezuhant 3 
bal lábát eltörte. Bevitték a Bókus-kórbázba. a vizsgálat 
pedig annyit már kiderített, hogy a balesetet a létra el­
csúszása okozta.

Egy Jótékonysági egylet bajai. A Reform,
jótékonvsági és botegsegélyzö-egylet igazgatósága ellen az 
egyesület volt ügyésze panaszt adott be a belügyminisz­
terhez, a melyben egyúttal az alakuló közgyűlés egyes 
határozatait is megfelebbezi. A terjedelmes beadvány 
súlyos vádakkal illeti az egyesületet, a melyek, hogy 
mennyiben igazak, azt dr. Baiutner Imre VI. kerületi 
elöljáró fogja kideríteni, a ki most vezeti a vizsgálatot.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Kitett gyermek. 
Tegnap este az ovszágiiáz-uteza 10. számú ház udvará­
ban eey egyéves leánygyermeket találtuk. Mellett-:- -Ja- 
rusek Agosta, országház-uteza 10. sz.^ czimzéssel zárt 
levél volt és az első anyakönyvi kerület hivatala által 
kiállított tanúsítvány. A gyermeket bevitték a Knezivh- 
utczai gyermekmeníielybe, anyját jietlig a rendőrség ke­
resi. -- Gyermekholttest a Danában. Ma reggel a 
halászok a Rudas-fürdőnél egy egyhónapos csecsemő 
holttestét fogták ki a Dunából. A holttest nemrégen ke­
rülhetett a Dunába. A rendőrség vizsgálatot indított. — 
Marólúg. Horváth Julcsa 22 éves csclédleány ma 
délelőtt öngyilkossági szándékból marólúgot ivott. Súlyos 
belső sérüléssel vitték a mentők a Rókusba. Tettének 
okát nem tudják. — Elfogott tolvaj. Az ó-budai 
rakparton a Holtzspach-féle kirakóhelyen egy napszámos 
formájú ember értékes selyemszoknyát árulhatott a mun­
kásoknak. A közelben álló rendőr észrevette s igazolásra 
szólította föl. Csépi Gyula budapesti szül. 30 éves nap­
számosnak mondta magát s azt állította, hogy a szok­
nyát a bécsi-uton találta. Feleletei azonban olyan zava­
rosak voltak, hogy bizonyosnak látszik, hogy a szokny.it 
lopta. A rendőrség azért le is tartóztatta, A szoknya 
zsebében két névjegy volt «Morgenstern Ármin» nevére. 
— Elgázolás. Midler Adolf 5 éves napszámos fm 
ma délelőtt a lipótvárosi teher pályaudvarnál játék köz­
ben nekiment egy teherkocsinak s az elgázolta. Jobb l i­
bán súlyosan megsebesült, bevitték a Rókusba.

= Répamagot Haldek-nál szerezzük be. (Buda­
pest Károly-körut 9. sz.).

SZÍNHÁZ és művészet.
_ A Kisfaludy színház előadásai iránt az ér­

deklődés napról-napra fokozódik, a színház látogatóinak 
legnagyobb részé-t azonban a baljiarlról kajija, az el- 
nemesedett 111. kerület lakóinak közönyét megtörni még 
nem volt képes. Annál ürvendetesebb, hogy a pesti 
oldalon pártolják a színházat, különösen Géczy István 
Leszámolás czimü népszínművének előadásai keltették 
fel az érdeklődést.

— A nemzeti színházban ma hosszabb pihentetés 
után felelevenítettek Pailleron pompás vigjátékát. A szín­
ház egészen tele volt, a mi tekintve a várszinházl főúri 
műkedvelő előadást cs a vigszinházi premierei, eléggé 
bizonyltja, hogy a közönség érdeklődött az előadás iránt. 
A főszerepekben Tőrök Irma, Császár és Marótlii 
Margit voltak újak. Mindháromnak szép sikere volt és 
Török Irmát nyílt színen is megtapsolták, noha kissé 
halvány Márta volt. Sikerében osztozott Császár kereset­
len és fesztelen játékával és Marótlii Margit tettetett 
szenvelgésével. A többi szerep a régi jó kezekben volt
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— Zűrzavar. Ez a czime ifj. Bokor József legújabb 

3 felvonásos bohózatának, a mely ma a vigszinházban 
először került színre. Rossz sejtelmekkel mentünk a 
színházba, de a sejtelem csak részben volt igazolt. Mert 
a közönség az első felvonást határozottan elutasította, a 
helyzeteket nem akczeptálta, erőltetett élczein nem mula­
tott ugyan, de a második felvonás utolsó jelenetei spontán 
derültséget keltettek; a jókedv és vidámság gyorsan el- 
teijedt a házban, a közönség félig-meddig kibékült és 
háromszor idézte a lámpák elé a szerzőt. A közönség jó­
indulata megmentette ezzel ifj. Bokor Józsefet a nagyobb 
és eklatánsabb bukástól, a melyre sok kilátása volt. A 
kritikai véleményt enyhítheti ez a körülmény, noha a 
harmadik felvonás alatt passzíve maradt a közönség és 
úgyszólván neutrális álláspontot foglalt el, bár a végét 
nem várta be és tömegesen tódult kifelé, de nem vál­
toztathatja meg azt az igazságot, hogy a bohózat kom* 
pozicziója épen úgy, mint iránya és alakjai meglehető­
sen alacsony színvonalon állnak. Érdektelen minden, a 
mi történik, bonyodalma lapos, naiv, unalmas és za­
varos. Művészi szellemet, geniális könnyedséget, a 
szellem és elmésség fényes tűzijátékát, a mely a bo­
hózat bolondságait, sőt még esztelenségeit is elfogadhatóvá 
és kellemessé teszi, ebben a darabban hiába keressük. 
Vannak a darabban szituácziók. a melyek kétségtelenül 
mulattatok, de végtelenül elnyújtott, unalmas intervallu­
mokon kell átesnünk, a mig ezekhez elérünk. Tíz 
perczig tartó magánbeszéd, fölösleges fecsegés és üres 
lárma akasztja meg a cselekmény menetét, a mely — 
mint említettük — teljesen jelentéktelen és elmondásra 
sem érdemes. Egy nagybácsi kalandjairól szól, a 
ki az unokaöcscse megszökött feleségét akarja meg­
téríteni. De eltéveszti a dolgot, mert azelőtt soha 
sem látta az asszonyt és az asszonyka helyett 
egy Carola nevű könnyelmű leányt visz haza az unoka­
öcscse házába, a hol a két asszonyt felcserélik. Carola 
viszont egy sikkasztóval szökött meg, a ki agyonlövi 
magát. A könnyelmű hölgy a gazdag nagybácsi nya­
kába akarja varrni magát és elvállalja a keresett asz- 
szony szerepét Ez persze a legképtelenebb, legerőltetet- 
tebb félreértésekre ad okot. Mindenki bolondnak tartja 
a másikat és mindegyiknek külön-külön igaza van. 
Csupa helyzet, csupa félreértés minden -. a hatás eszkö­
zei csak külsőségeken alapulnak, a nélkül, hogy az igazi 
elmésség vidám fénye világítaná meg azokat. Egyes 
alakok vannak benne, a kik elég mulatságosak. Egy 
konfidens szolga (a ki a második felvonás végjelenetét 
megmentette), egy szerelmes és lobbanékony nagybácsi, egy 
hűtlen házibarát, egy komikus pinczér és egy vendéglős jóizü 
alakok mind, bár elmosódottak. A színészek sem 
igen fejthettek ki sok művészetet Szatmáry Árpád 
fáradságos munkát végzett, de kevés sikerrel, Kalmár 
Piroska a fiatal menyecskét ábrázolta minden individua­
litás nélkül, Haraszty Hermin pedig Carolát, a köny- 
nyelmü leányt, a kit a szerző a végén rehabilitálni 
akart Haraszty Hermin annyit nyújtott, a mennyi anya­
got a szerepben talált, a mi mindössze is kevés volt. 
Hegedűs, Sziklai, Fenyvesi, Ráthonyi egy-egy sablonos 
alakot ábrázolt. Gyöngyi Izsó ma sok szerencsével és 
sikerrel ábrázolt egy konfidens inast, Balassa egy rendőri 
fogalmazót minden különösebb művészet hián. Beregi 
Oszkár [egy fiatal sikk ásztól játszott kellemesen és 
diszkréten, de túlságos elegancziával, a mi nem karak- 
terizálja a sikkasztó!, (t.)

— Jótékonyczóln művész-est A budapesti szün­
idei gyermektelep javára e hó 16-án a Vigadó nagy­
termében tartandó nagy müvész-est alkalmából közön­
ségünk először fogja hallhatni Hesch opera-énekest, a 
bécsi udvari opera tagját, a ki a «Fegyverkovács» egy 
áriáját, Schubert «Keresztes hadjáratok» czimü dalát 
és Fürst három dalát adja elő. Hazai erők közül közre­
működnek Szilágyi Arabella, a ki «Salvater Rosa» 
egy áriáját fogja énekelni, Gál Gyula, a vígszínház 
tagja, Springer Gizella zongoraművésznő és Kertész 
Ella. A művész-estét a budapesti zenekedvelők egyleté­
nek női kara fogja bevezetni, a mely Bellovich Imre 
igazgató vezetése alatt «Ein Märchen aus alten Zeiten» 
czimü dalt fogja énekelni. A művész-estélyt tuncz 
követi.

— Hnbay Jenő hangversenye. Hubay Jenő a
fővárosi művészvilág egyik legrokonszenvesebb tagja. 
Népszerű a zenekedvelő társaság minden rétegében, sőt 
vonzó mü vészegyéniségével még a felső tizezert is meg­
hódította. a mely pedig a hangversenyektől rendszerint 
távol tartja magát. Kamarahangvers nyei divatosak let­
tek. szólóhangversenyei pedig a hangversenyszezon ese­
ményei. Hubay nem a külső csillogás embere, a techni­
kai hatásokat nem vadászsza; művészete szívből jön s 
szívhez szól és ennek köszönheti népszerűségét és azt, 
hogy az érdeklődést m ü vész egy éni sége iránt állandóan 
ébren tudja tartani. A fóranguaknak a várszínházban 
tartott jótékonyczélu előadása az előkelő társaság nagy 
részét elvonta ma esti hangversenyéről, de azért a 
Royal terme teljesen megtelt közönséggel, a mely zajos 
ünneplésekben részesítette a művészt. Nagyon tetszett 
Goldmark <Suite»-je, a melyet Adler-Goldstein 
Vilma kitűnő zongorakisérete mellett játszott. Különösen 
mély hatást tett az Andante, a melyet Hubav sok ben- 
sóséggel és kifejezéssel adott elő. Viszont az első allegro- 
tételben több erőt. szenvedélyt szerettünk volna. Kevesebb 
hatása volt Bach «Suite»-jének. Hubay művészetéből 
h.ányzik a klasszikus vonás, felfogása sokkal szárnyalóbb, 
előadása szabadabb, hogy sem a klasszikusok interpretá­
lásánál stilszerü tudna lenni. Hubay művészete minden 
izében modern s egyénisége, temperamentuma őt főkép 
a rugékonyabb formájú modern müvek előadására utal­
ják. Gyönyörűen játszotta Popper Dávid «Frühlings­
wonne» czimü cziklusának két részletét és saját Mazur- 
káját. Széles, öblös tónusa, játékának heve és bensősége 
oly közvetlen hatást gyakoroltak a hallgatóságra, hogy a 
zajos tapsokra műsorát megtoldotta két legsikerültebb 
müvével: a «Zephir»-rel és a hangulatos «Berceuse»-zel. 
A befejezésül előadott «Souvenir des Moscon» Hubay 
fényes technikájának csillogtatására is bő alkalmat nyúj­
tott. A közönség tapsain kívül két hatalmas babérko­
szorú jutalmazta meg Hubay játékát. A hangversenyen 
egy ismeretlen dalénekesnő, Kend a-Bernstein R. is 
közreműködött, a ki kis terjedelmű, merev alt-hangjával, 
sablonos énekelőadásával kevés hatást ért el. (/. k.)

— A népszínház uj pályadijai. A népszínház uj 
igazgatója. Porzsolt Kálmán pályázatot hirdet egy egész 
estét betöltő énekes bohózatra, melynek jutalma száz 
arany és egy egész estét betöltő operette-szovegre, 
mely lehet valamely külföldi bohózat vagy vígjáték át­
dolgozása is. Jutalma száz arany. Mindkét pályadijat föl­
tétlenül kiadják, ha a bíráló bizottság a pályaművek 
között a népszínházban előadható darabot talál. 
A bíráló bizottságot a népszínházi bizottság fogja 
kiküldeni. Az idegen kézzel irt pályamüveket bekötve 
és lapszámozva, valamint a szerző valódi nevét és laká­
sát rejtő jeligés levélkével, és ezen fölirással: «Pályamű 
a népszínház bohózat (vagy operette-szöveg) pályázatára» 
ellátva 1897. augusztus 16-ikáig Nemes Ferencz titkár­
hoz (Budapest, népszínház) kell beküldeni. Porzsolt 
ezúttal népszínműre azért nem tűzött ki pályadijat, mert 
kilátás van rá, hogy maga a népszínházi bizottság fog 
legközelebb erre pályázatot hirdetni.

Díszelőadás a várszínházban.
Soha talán a várszínházban még oly előkelő közönség 

nem volt, mint ma este, a színpadán pedig bizonyára 
még soha sem játszottak oly előkelő színészek, mint ma, 
az előkelőséget nem annyira a művészetre, mint inkább 
származásukra vonatkoztatva. A szereplők majdnem kivétel 
nélkül a mágnásosztály tagjai közül kerültek ki; grófok 
és grófnők, herczegnők és bárónők nagyszámban, a kik a 
budapesti első gyermek-menhely javára jól felemelt hely­
árak mellett, eljátszottak két színdarabot, el tánczol ták a 
palotás-tánczot és bemutattak néhány élőképet. Es na­
gyon előkelő volt a közönség is. Szinte minden zárt­
széken egy-egy gróf meg báró, a páholyokban főrangú 
családok, volt és tényleges miniszterek. A budapesti 
arisztokráczia jóformán teljes számmal ott volt a szín­
házban és a közélet nevezetességei közül is alig hiány­
zott valaki. A ki nem volt ott, alkalmasint csak azért 
maradt el, mert már nem kapott jegyet. Egy páholynak 
40, zártszéknek pedig lő meg 10 forint volt ugyan az 
ára, de azért már korán elkelt minden jegy és a szín­
házban üresen nem maradt egy hely sem.

A társasági élet a színlelésben virágzik és mert min­
den osztály közül az arisztokráczia körében fejlődik ki 
legintenzívebben a társas érintkezés, úgy kellene lennie, 
hogy valamennyien kitűnő színészek, Nos, van is ebben 
valami. Rossz színész nem akadt ma közöttük egy sem 
és még azok is, a kik kevésbé tudtak megbirkózni sze­
repükkel. a könnyebb részekben kitünően megálltak a 
helyüket. Kezdő színészek — hisz talán valamennyien 
ma léptek először a színpadra, — de sehogy sem le­
hetne reájuk mondani, a mi annyi színésznek a hibája, 
hogy nem tudnak járni, ülni, hajlongani, semmiségeket 
úgy elmondani, hogy valaminek látszassák. Ebben mind­
nyájan jeleskedtek.

Az előadás Thomas «Raymonde» czimü operájának 
nyitányával kezdődött, melyet a bosznia-herczegovinai 3-ik 
gyalogezred zenekara adott elő Lehar Ferencz kar­
mester vezetése alatt. Ezután felgördült a függöny és 
Lányai Margit grófnő meg gróf Széchenyi László 
eljátszották Almásy Tihamér «Két év után» czimü 
vígjáték át Zajos tapsot kaptak ezért a játékukért is, de 
valójában nagy sikert a második darabban értek el.

Seribe és Delavigne. kétfelvonásos vigjátéka: A 
diplomata volt ez a darab, melyben közreműködtek : 
gróf Apponyi Antal, gróf Széchenyi István, Lónyay 
Margit grófnő, gróf Széchenyi László, Radvánszky 
Ella bárónő, gróf Wenckheim József, gróf Bánffy 
Miklós, gróf Csekonics Iván, gróf Pejacsevics Albert.

Különösen kivált közülük az elegáns játéku Lónyay 
Margit, nagyon kedvesen és pezsgő temperamentummal 
játszott Radvánszky Ella bárónő. Nagyon jóizü alakí­
tást produkált gróf Széchenyi László az önhitt és fontos­
kodó spanyol követ szerepében. Ugyancsak nevetségessé 
tette a diplomácziát és nem volt minden pikáns iz nél­
kül. hogy gróf Széchenyi Imre. a volt berlini nagykö­
vet nagy érdeklődéssel figyelte, mint teszi csúffá a fiú 
az apa mesterségét. Igazán meglepő tehetségről tett ta­
núságot gróf Csekonics Iván, a ki egy jelentéktelen 
szerepben is nagyon feltűnt, valamint gróf Bánffy 
Miklós is nem közönséges bonvivant-szinésznek bizonyult. 
Legzajosabb tetszésben részesült azonban gróf Pejacsevics 
Albert, a ki egy inast adott. A gróf. mint inas, milyen 
fura 1 — gondolta a közönség és nem győzött eleget 
nevetni rajta. Említsük meg azonban, hogy nemcsak a 
helyzet furcsasága, hanem a játéka is megszerezhette 
volna neki a sikert.

Ezután következett az est «slager»-je, a palotás táncz, 
melyben resztvettek: gróf Zichy Aladárné, gróf Zichy 
Jánosné. gróf Széchenyi Hanna, Beniczky Agatha, báró 
Eötvös Rolanda, Fáy Vilma, gróf Lónyay Margit, gróf 
Károlyi Erzsébet, gróf Csekonics Gyula, gróf Csekonics 
Iván. gróf Huny adj József, gróf Wenckheim József, gróf 
Keglevich Miklós, gróf Apponyi Antal, gróf Cziráky 
László, gróf Pappenheim Szigfried. Gyönyörű látvány 
volt a diszmagyarba öltözött hölgyek és urak táncza, a 
közönség nem is tudott egyszerre betelni vele és zajos 
tapsokkal követelte a megujrázásL Már-már azonban úgy 
látszott, hogy ma este nem parancsol a közönség, de a 
kitartó tapsviharnak mégis megvolt a sikere és a sze- 
replők újra eljárták a szép ! inezot daliásán és kellőmmel.

Az est hátralevő részét élőképek töltötték ki. Bemu­
tatták Stuart Mária találkozását Bizzióval, 
maid sorra következtek: Érkezés egy estélyre a 
XVIII-ik században, Felolvasás Horn érből (Alma 
Tádém a festménye után) és végül Mátyás és Beatrix 
találkozása. Az elsőben: báró Gerliczy Ferenczné, 
Szegedy Irma, Radvánszky Ella bárónő és Zala György, 
a másodikban : Freund Malvina, Apponyi Adél grófnő, 
Apponyi Teréz grófnő, Földváry Emma, gróf Hunyady 
Antal és gróf Hunyady László, a harmadikban : Scmsey 
Lászlóné, Apponyi Fanny grófnő, Széchenyi Hanna 
grófnő, gróf Ráday Gedeon, gróf Csekonics Gyula és 
Györgyi Kálmán, az utóbbiban pedig: gróf Zichy Jakabné 
Raiibor herczegné, dr. Brüll Ignáczné, Jendrassik Ala­
dárné, Jendrassik Jcnőné, dr. Schwarz Gusztávné, Taxis 
Amelie herczegnő, König Gyuláné, Szegedy Gina, Palla- 
vicini Edina grófnő, Radvánszky Ella báróné, Fáy 
Vilma, Schmidel Erzsébet, Károlyi Erzsébet grófnő, gróf 
Cziráki László, gróf Károlyi Mihály, báró Radvánszky 
Géza, gróf Szapáry Péter, gróf Vigyázó Ferencz, Füldváry 
József, gróf Keglevich Miklós, Györgyi Kálmán, Stefani 
Ervin, gróf Zichy Jakab, gróf Draskovics Károly, Krause 
Jenő. dr. Rupp János, gróf Szapáry Pál, Nemes Elemér, 
gróf Bánffy Miklós vettek részt.

Hogy a hölgyek öltözékei egytől-egyig remekei vol­
tak a szabómüvészelnek, azt alig szükséges külön mon­
dani. Felemlítjük azonban a következőket: Báthori Er­
zsébet kora: turquiskék bársonyderék gazdag ezüst 
sujtásozás, ezüst csipke, ezüst hímzett ujjakkal, szoknya, 
fehér, nagy virágos lyoni brokátból széles ezüst csipké­
vel díszítve. Az igy készített ruhákat Széchenyi Hanna 
és Károlyi Erzsébet gróf kisasszonyok viselték. Széchy 
Mária kora: világos rózsaszín] ivoir bársony derék 
arany hímzett tulle ujjak, derék gazdagon zsinórozva 
gyöngy betétei, szoknya, fehér lyoni brokát széles arany 
csipke volanttal. E kettőben Eötvös Rolanda bárónő és 
Benitzky Agatha úrnőket láttuk. Rákóczy kora. 
(Loránffy Zsuzsána): vieux rose bársony derék arany suj- 
tássál, arany hímzett tulle ujjakkal, szoknya fehér virá­
gos brocatból. Arany csipke. Ezeket Zichy János grófné, 
Zichy Aladár grófné viselték. Anjouk-kora: égkék bár­
sony. derék ezüst diszszel, ezüst hímzett túli újakkal, 
szoknya ivoir brocatból. Ilyenekben: Lónyai Margit 
grófnő és Fáy Vilma jelentek meg.

Az előadást holnap előreláthatólag nem kisebb érdek­
lődés mellett, minden pontjában megismétlik.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Pantheon a Gellérthegyen. A főváros 

tanácsához Domaniczky István váczi nyugalmazott 
honvédezredes beadványt intézett, a melyben 
ajánlja, hogy a gellérthegyi czitadella helyére egy 
pantheont építsenek, a melyben a történelmi kép­
csarnokot, a Deák-, Kossuth-ereklyéket, a hazai 
szobrok mintáit stb. helyezzék el. A beadvány 
legközelebb tárgyalás alá kerül.

— A vásárcsarnok-bizottság ma déltán Matuska 
Alajos tanácsos elnöklete alatt ülést tartott. A tárgy- 
sorozatra kitűzött ügyekről dr. Melly Béla tanácsjegyző 
referált. A bizottság erre az évre megengedte a duna- 
gőzhajózási társaságnak, hogy a személyszállító hajókon 
érkező vásárcsarnoki árukat állomásaikon kirakhassák 
és a részükről bejelentett fuvarosokkal a központi vásár- 
csarnokba szállíthassák. A központi vásárcsarnok kikötő­
jébe evező hajók kikökő-diját a bizottság naponta 16 
krban, a csónakokét 8 krban állapította meg. A vásár- 
csarnokoknál szükséges személyzet létszámának meg- 
szaporitása iránt előterjesztést tesz a bizottság a 
tanácshoz. A hentes-ipartársulat ama kérvényét, 
hogy a nagyban való elárusitás minimum öt kilóról 
huszonöt kilóra emeltessék lel, a bizottság eluta­
sította. Hasonló történt a mészáros ipartestület ama ké­
relmével is, hogy az egyszerű hús nagyban való eláru- 
sitását öt kilóról 10 kilóra s a vegyes neműét 15-re 
emeljék és hogy a leölt birkák, bárányok és borjuk 
bőrben legyenek elárusithatdk s ha tisztítva nincsenek, 
akkor csak féldarabokban legve% szabad árusítani. — 
A budapesti csizmadia-ipartestület kérelmére a bizottság 
megengedi, hogy hetivásárok alkalmával a közvágóhídi 
park előtt ideiglenesen helyet foglalhassanak. — A IX. 
kcr. elöljáróság előterjesztését, a külső soroksári­
mon le«ndő nyílt vásár engedélyezése iránt, párto- 
lúlag terjesztik a tanácshoz. — Egy budapesti sütőmes­
ter kéri, hogy a pereczekkel való járva-kelve árusítás 
engedtessék meg. A bizottság úgy határozott, hogy ez 
megengedhető, hanem az árusításra igazolványok adan­
dók ki a központi vásárcsarnok igazgatóságától s egyéb 
föltételek mellett az árusítók naponta ö krt tartoznak 
fizetni. — A központi vásárcsarnok épitésvezetőségét és 
igazgatóját Czigler Nándort fölkérték, hogy a Ferencz- 
városban tervezett vásárcsarnok programmját készítse el 
s az alkalmas területet jelölje meg. Kisebbjelentőségü 
ügyek elintézése után az ülés véget ért.

— A vámsorompók kihelyezése. Az Erzsébet 
királyné utján ingatlannal biró tulajdonosok tegnap este 
ülést tartottak a vámsorompúk kihelyezése tárgyában s 
elhatározták, hogy a pénzügyminiszterhez küldöttséget 
menesztenek, kérve a nála felsőbb elbírálás végeit levő 
emez ügynek gyors elintézését. A küldöttség tagjai lesz­
nek : Pardavy József, Argauer Károly, Kunz Ferencz, 
Bárány Ernő. Medve János, Dobó Imre, Gregersen 
Gusztáv, Kovács György, Burger György. Berzay 
Mihály, Bayer János, Kaulich Alajos. Kálix János, 
Liptay András, Hoffmann Ferencz, Halassy Lajos 
és Fektor Ferencz.

SPORT.
— Díjlovaglás és díjugratás. Bizonyára kelleme­

sen emlékezik vissza a főváros sportkedvelő közönsége a 
múlt években megtartott díjlovaglásokra, melyeket az 
Országos magyar gazdasági egyesület, karöltve a ló- 
tenyésztés emelésére alakult részvénytársasággal, a Tat- 
tersallban rendezett. Különösen az ezen versenyekkel 
kapcsolatos lovasjátékok iránt érdeklődött a közönség, 
melyekben az azóta szerencsétlenül járt Hoffmann 
Lipót huszárkapitány aratott fényes győzelmet. Az idén 
is megtartják a versenyeket és a díjlovaglás, díjugratás 
és jeu de barre (lovasjáték) megtartásának határnapját 
május 12-én délután két órára tűzte ki a bizottság. Az 
egyes versenyekre tekintélyes pénzdíjakon kívül, értékes 
tiszteletdijak is vannak kitűzve. Eddig a m. kir. honvé­
delmi miniszter, a Magyar lovaregylet, az Osztrák lovar- 
egylet. herczeg Lobkowitz Rudolf hadtestparancsnok 
és a lótenyésztés emelésére alakult részvénytársaság 
adományoztak dijakat, de bizonyára lesz még több érté­
kes tiszteletdij is. A rendezőbizottság már e napokban 
szétküldi a verseny tervezetét az összes honvéd- és közös 
hadseregbeli lovasezredeknek, az összes sportegyesületek­
nek. a németországi lovasezredeknek stb. A versenyekre 
nevezni május 2-án este hét óráig lehet az Orsz. ma­
gyar gazdasági egyesület titkári hivatalánál (Budapest, 
üllői-ut 25. sz. Köztelek). A nevezési dij a díjlovaglás 
és díjugratásra — tekintet nélkül a lovak és versenyek 
számára — 5 frt, a jeu de barrera csoportonkint 5 frt.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az akadémia és az Idegen szók. A m. tudo­

mányos akadémia I. osztálya érdekes kérdéssel foglalko­
zott a napokban. Domaniczky Endre honvédezredes 
ugyanis levelet intézett az akadémiához, a melyben kéri, 
hogy a magyar nyelvben sűrűn előforduló idegen sza­
vak kiküszöbölésére tegyen lépéseket az akadémia. Má­
sok is fordultak ilyen kérésssel az ország első tudomá­
nyos intézetéhez, mert az utóbbi időben avatatlan sze­
mélyiségek kezdték ezt meg, talán több jóakarattal, mint 
hozzáértéssel. Az akadémia 1. osztálya legutóbb zárt 
ülésén tárgyalta az ügyet s elhatározta, hogy az ide­
gen szók jó m agyar kifejezéseit jegyzékben fogja 
közzétenni. Gyulai Pál osztály titkár erről hivatalosan 
értesítette Domaniczky ezredest.

— Az erdélyi román kulturegylet közgyűlése. 
Nagy-Szebenben az erdélyi román kulturegylet rend­
kívüli közgyűlése tegnap kezdődött meg. A gyűlés tár­
gyát a belügyminiszter ama rendelete képezte, melyben 
oz egylet czimét: A magyarországi románok 
irodalmi kulturális egyletére kívánja változtatni, 
mert az «erdélyi» jelző, a mely most a czimben foglal­
tatik, az unió értelmében törvényellenes. Minthogy azon­
ban az egyletnek eddigi czimére több ingatlan vagyon 
van bekebelezve, az egylet ezt okul akarja felhozni, 
hogy a régi czim hagyassék meg. E őzéiből fülterjesz­
tést is intéznek a belügyminiszterhez s érdekesnek tart­
juk a protestáló románok «kiáltványát» szó szerinti for­
dításban közölni. A hang, a mely a kiáltványon végig 
vonál, sok mindent elárul, többek közt azt, hogy a 
belügyminiszternek csakugyan nem szabad tűrni, hogy 
az egylet ama bizonyos hivatást teljesíthesse. Értjük 
alatta az államellenes izgatásokat.

A kiáltvány igy hangzik :
«Alulírottak, mint az (Associatiunea transilvana pentru 

literatura romana si cultura poporului román) erdélyi 
román népirodalmi és kulturális egyletének tagjai, kije­
lentjük, hogy a márczius 10-én Nagy-Szebenben tartandó 
rendkívüli nyilvános közgyűlés programmjának szigorú 
megvitatása után, elérkezettnek véljük a legfőbb időt 
arra, hogy az egylet valamennyi tagjai testvéri egyezség­
ben protestáljunk a miniszter ama rendelete ellen, 
melyben egyletünk czim ének megváltoztatását kéri és 
ezáltal előtért nyit egyletünk befolyásolására a czélból, 
hogy hivatásának teljesítését lehetetlenné tegye.»

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A százezer forintos provízió. Baionyi 

Imre vizsgálóbíró ma Schmidt József miniszteri 
tanácsost, a kiállítás volt igazgatóját hallgatta ki. 
Schmidt kötötte meg tudvalevőleg a szerződést a 
jegybérlőkkel. Ennek a szerződésnek a történeté­
ről, a bérlőkkel, illetőleg jogi képviselőikkel foly­
tatott tárgyalásokról szolgált a volt igazgató hite­
les lölvilágositással a vizsgálóbírónak és elmondta, 
hogy Morzsányinak mi szerepe volt a bérletnél. 
Ugyancsak mára idézte maga elé a vizsgálóbíró 
Vörös László államtitkárt, a ki egy óra tájban 
jelentkezett nála, de kihallgatása mindössze né­
hány perczig tartott. Az államtitkár csak annyit 
mondhatott, hogy semmit sem tud az egész do­
logról, mert a jegybérletre semmi befolyással sem 
volt. Most már csak a vád egy-két tanújá­
nak kihallgatása van hátra, úgy, hogy az elő­
vizsgálat befejezése a jövő hét első napjaira 
várható.

— Az elztillött nnokaöcca. Diószeghy Kálmán 
földbirtokos, miután vagyonát privát passzióira elköltötte, 
beállított Péczelen élő öreg nagybátyához, Tnrcsányi 
János nyugalmazott tanárhoz és törvényszéki szakértő­
höz. hogy pénzt kérjen. A jószivü öreg ur adott is neki, 
de Diószeghy a pénzt csakhamar elköltötte és váltót 
hamisított nagybátyja nevére. A mikor ez kitudódott, 
ismét elment Turcsányihoz és ennek feleségét és sógor­
nőjét véresre verte, s feléjük szegezve pisztolyát, esküt 
csikart ki tőlük, hogy segíteni fognak rajta. Tnrcsányi 
erre aztán megelégelte unokaöcscsének dolgait és felje­
lentette. Diószeghy a törvényszéki tárgyaláson tagadta, 
hogy a két védtelen asszonyt ütötte és revolverével fe­

nyegette, sőt azt is tagadta, hogy egyáltalán lett volna
revolver nála. A törvényszék a rossz útra tért fiatal 
embert három évi börtönre Ítélte és vizsgálati fogsá­
gába hat hónapot számított be. A vádlott felebbezésére 
a királyi tábla vizsgálta felül a bűnügyet és Diószeghyt 
a zsarolás két rendbeli büntette miatt négy évi /'egy­
házra ítélte.

— Affendaltisz ismét- magyar földön. 
Sopronból táviratozzák: Affendalcisz Periklészt, a 
hírhedt kasszabetőrőt Pécsből, hol bünpörét tár­
gyalták, ma két osztrák fegyőr kíséretében a 
sojironi fegyintézetbe hozták. Ha itt kitölt G évet, 
Becsbe viszik vissza, ott kiszabott büntetésének 
végrehajtása végett.

— Hamisító banda. Tegnap reggel kezdte meg a 
budapesti törvényszék annak a bandának bünpörét tár­
gyalni, a mely Hajba Károly vezetése alatt verődött 
össze s veszélyeztette a vagyonbiztosságot. Hajba és hét 
czinkostársa váltókat hamisítottak, szóbeli végrendeletet 
koholtak, hamisan tanúskodtak és uzsoráskodtak. E 
miatt kerültek nyolez vád alapján Hajbán kívül még 
Hajas Idtván és a felesége, Kokesch Teréz, Pintér János, 
Tóth János, Somi István és Szilvássy József a vádlottak 
padjára. Ma még nehány tanút hallgattak ki s aztán 
dr. Böhm Alajos alügyész a vádinditványát, dr. Vaisz 
Sándor, dr. Guthi Soma, dr. Készíts Antal és 
dr. Bang ha Gyula a védőbeszédeiket terjesztet­
ték elő.

Este 7 órakor hirdette ki dr. Fekete Gyula elnök 
a törvényszék ítéletét: Hajba Károlyt 5 okirathamisitás- 
ban. 4 uzsora vétségében, 2 hamis tanuzásban, 1 csa­
lásban mondták ki bűnösnek s ezért 8 évi és három 
havi /egyházzal sújtják ; Somit, Tóthot, Pintért és 
Szilvásit 1—1 évi börtönre, Hajas Istvánnét 2'L évi 
fegyházra-. Sulvák Ferenezet 2 évi és Kokesch Terézt 
8 havi börtönre Ítélte a bíróság.

GYÁSZROVAT.
Polónyi István 1848—49-iki hadbíró őrnagy, Üng- 

vármegye törvényhatósági bizottságának tagja 79 éves 
korában e hó 11-én Ungvárott meghalt. Kiterjedt rokon­
ság s tisztelőinek nagy száma gyászolják halálát.

Labatt Lörincz hírneves tenorista Stockholmban 
szivbénulásban meghalt. Labatt a hetvenes években a 
bécsi opera első tenoristája volt, aztán több európai 
operaszinpadon lépett fel, mig végre 1891-ben, mikor 
hangja elvesztette érezét, végleg búcsút mondott a mű­
vészetnek s az utóbbi években Gotbenburgban divatüz­
letet kellett nyitnia, hogy az egykori művész eltarthassa 
magát és övéit.

Kalliphrones. egykori miniszter, mint Athénből táv­
iratozzak. meghalt.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A pénzügyminiszter n nagy-rőczei adó­

hivatalhoz Havas Simon palánkai adótisztet adóhivatali 
ellenőrré, a varannoi kir. adóhivatalhoz Konczvald 
József munkácsi adólisztet, Bárók Mihály adóhivatali 
gyakornokot a monori adóhivatalhoz ideiglenes adótisztté, 
a módos! adóhivatalhoz Beke Árpád sepsi-szent-györgyi 
díjtalan adóhivatali gyakornokot adótisztté ideiglenes 
minőségben kinevezte. — A kereskedelemügyi miniszter 
Steinacker Arthurt, a fiumei kereskedelmi és ipar­
kamara alelnükét a Fiúméban szervezett helyi érték­
megállapító bizottság elnökévé, Gyenes Sándor minisz­
teri segédfogalmazót ugyanezen bizottság titkárává ne- 
nevezle ki.

TÁVIRATOK.
Becs, márcz. 12. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Ma folytak le az általános kúriai válasz­
tások Csehországban. Stájerországban, Tirolban és 
Vorarlbergbcn és a városi választások Bukoviná­
ban. A legnagyobb érdeklődést a csehországi álta­
lános kúriai választások veszik igénybe. Eddig 17 
csehországi választási eredmény ismeretes. A hurvát 
megválasztottak 7 szoczialistát, 8 ifju-csehet és 2 
német haladópártit. Prágában most folyik a sza­
vazatok összeolvasása. Ott a győzelem egy szo- 
czialista és egy ifjú esek közt ingadozik. A szo- 
czialistáknak ez az eredménye meglehetősen várat­
lan, ennyi szocziaüsta megválasztására Cseh­
országban az általános választói osztályban 
nem számítottak. A két megválasztott né­
met haladó párti képviselő közül az egyik dr. 
Herbst Ede fia, a ki Budweisban győzött. Stájer- 
országban eddigi tudomás szerint 2 német kleri­
kálist és egy szlovén-klerikálist választottak meg. 
Gráczban a küzdelem a szocziaüsta, a klerikális 
és a német nemzeti jelölt közt még nincs el­
döntve. Tirolban mind a három mandátumot kle­
rikális nyerte el, hasonlóképen Vorarlbergben egy 
mandátumot. Cscrnowitzban a választást holnapra 
halasztották el, mert ma nem szavazhatott le 
valamennyi szavazó. Szereidben a csernovvitzi egye­
tem német nemzeti párti rektorát választották meg. 
A szoczialisták mai választási eredményeikkel 12 
mandátumra tettek szert. (N. Fr. Pr.)

Prága, márcz. 12. Az 5. kúria mai választásánál C 
ifju-cseh, 5 szocziáldemokrata és 1 német haladó párti 
választattak meg. Üt pótválasztás lesz. A prágai válasz­
tás eredménye még ismeretlen.

Csernovitz, márcz. 12. A bukovinai városi kúriák 
választása ma folyt le. Szucsavában, Szereth-ben és 
Radautz-ban a csernovitz! egyetemen rektorát : dr. 
Roschmann-Hürburg Gyulát választották meg. Határozott 
politikai pártállása nincs. Csernovitzban holnap folytatják 
a választást.

Zára. márcz. 12. Dalmácziában az általános kuria 
Klaics Péter és Yukovics R. mérsékelt horvát nemzetisé­
gieket választotta meg képviselőknek.

Basel, márcz. 12. A Paris—Becs között közlekedő 
keleti expreszvonat Becsbe útjában az északkeleti vasút 
alkalmazottainak sztrájkja miatt Baselben megakadt. Az 
utasok egy része, mely a sztrájk végét nem akarja be­
várni, ma éjjel Parisba tér vissza. Azt hiszik, hogy a 
legközelebbi napokban Parisból Bécsbe nem indíthatnak 
expressvonatot.

Zürich, márcz. 12. A szövetségtanács egy bizottsága 
ma este a kormánynyal és a vasút igazgatóságával 
tanácskozott. Holnap a bizottság az alkalmazottakkal 
tárgyal. A központi bizottságban remélik, hogy a sztrájk 
vasárnapig véget ér. St. Gallen-ben a levél- és teher­
szállítmányokat nem veszik fel.

Róma, márcz. 12. A Stefani-ügynókség je­
lenti Dzsibutiból: Albertoni tábornok értesít, hogy a 
szabadlábra helyezett olasz foglyok folytatják utjo- 
kat. U maga azt reméli, hogy a visszamaradt 
tisztekkel és 30 katonával e hó 15-ikéről elhagy­
hatja Adisabebat, a hol 2 tisztet visszahagy, hogy 
az elkésetten érkezőket összegyüjtsék. Menelik ki­
rály kiadta a parancsot, hogy a szétszórt olaszo­
kat mielőbb Adisabebára hozzák; azzal fenyegeti 
ezeket, hogy, ha ellenszegülnek, konftskálják hol­
mijaikat, továbbá, hogy levágatja félkezüket és 
lábukat.

London, márcz. 12. (Alsóház.) A tengerészeti 
költségvetés tárgyalásán Goschen, az admiralitás 
első lordja azt mondja, hogy szükségesnek látja 
néhány uj ágyunaszád megrendelését, melyek a 
folyókon alkalmazhatók, továbbá 2 uj torpedó­
romboló megrendelését, melyek a jármüvek szá­
mát 92-re emelik, a mint azt az admiralitás 
óhajtja. Szóló azt hiszi, hogy a múlt és folyó évi 
építkezések az uj hajók építésére elégségesek. 
Ámbár ez még nem fedezi a szükségletet, Európa 
flottái között fennáll az egyensúly. A kormány 
ügyelni fog arra, hogy ez az egyensúly meg ne 
inogjon.

Berlin, márcz. 12. A birodalmi gyűlésen a 
költségvetés „Vám és fogyasztási adók“ tételénél 
kifejlett vitában a ezukoradó-tőrvény hatását tár­
gyalták. Gróf Posadowsky államtitkár megjegyezte,

hogy a prémiák eltörlése fölötti tárgyalások a kül­
földi kormányokkal folyamatban vannak. A kor­
mány csak örvendhet annak, ha a prémiák eltör- 
lésének helyes voltáról való meggyőződés mind­
inkább terjed. A czukoradórúl szóló tételt elfogadták. 
A ház ezután az 1870—71-iki években elesett és 
súlyosan megsebesült harezosok emlékére állítandó 
Pantheon tárgyalásába fogott. Hohenlohe herczev 
birodalmi kanezellár indokolta a javaslatot, de 
megjegyzé, hogy jól tudja, hogy sokan úgy gon. 
deákodnak, hogy hálájukat inkább a még életben 
levő harezosok fizetésemelésével kellene leróni 
Illenék azonban, hogy e napokon, midőn a győ­
zedelmes császárról megemlékeznek, az egvszerü 
katonáról se feledkezzenek meg, ki a veszélyben 
hűségesen és bátran helytállt. Ezután Bachen 
képv. (czentr.) indítványát, hogy a javaslat bizott­
sághoz utasiítassék, a szocziáldemokraták ellené­
ben elfogadták.

iseg
Figyelemre méltó dr. Búkai Árpád egyetemi tanknak a 

balneologiai Congressuson a hazai és külföldi á-vöiyvizek 
üsszehasonlitásáról tartott előadása, hogy melyik ásv-ány.
víznek kellene dominálni bel- és külföldön egyaránt

Kivonat
a magyar szent koronái országai balneologiai egyesületének 

1892-ik évi évkönyvéből!
„A lúgos savanyu és lúgos bicarbonat vizek közül az 

erősebbek, illetve melyek nagyobb szénsavas alkáli lartalmuak
s melyek ép azért az emésztő traotns, a légző n'ak s*a 
hugyutak idültebb hurutjainál, alhaii plethóránál 
kösz vénynél, hugy homok. diabetes, cholelithiasis 
eseteiben, azután mindenütt ott. hol az anyagforgalmat 
fokoznunk kell, oly kitünően válnak ne“ hamuikban 
különösen bőven állanak rendelkezésre, nemcsak .t divatos 
külföldiekhez hasonlóak, hanem azoknál sokkal hatol- 
masabbak is; azonban mindenek felett áll a m '.« 
inkább ismert, de eléggé meg meg nem becsült 
szolyvai ásványvíz, s a még alig ismert polenai. mely 
csodálatos módon borviz gyanánt árusittatik el a házaló 
kereskedés utján.“

..A szolyai forrás vizének kettedszénsavas nátrium 
tartama kétszer oly nagy. mint a felsorolt (j-rebkui
bilini és radeini stb.) külföldi vizeké ; szabad sz^n=ava is 
sokkalta nagyobb (8,453"/ix, Na C03 és 2557 ketrn. szab. C0~ 
1000 gr-ban). Ezen víznek kellene dominálni bel- és 
külföldön egyaránt. Csak Francziaor-z :ban az Ardé-ke 
départementi wals-i .Marquise és Madeleine közelítik rrr-,2 
kelted szénsavas natriumtartalomban, de ezek is kevesebb 
szabad szénsavval bírnak. A szolyvainak vetólytársa csak 
a hozzá közeli polenai (Beregmegye) ásványvíz lehetne 
melyet azonban még alig használnak másutt, mint ott bekben] 
Ha Beregvármegye ásvány vízkincsekben gazdag szolyvai vLá-ke 
külföldön volna. p. o. az annyi i r iózus < n
egymás hátán emelkednének ott a fürdőhelyek, sanatoriamoi 
vagvonosság uralkodnék ott hegyen-völgyön!“

A szolyvai és polenai viz. mely a maga nemében páratlan 
Budapesten Mattoni és Wille, Édeskuíy L., és Frnra 
István utódánál, vagy közvetlenül az uradalmi á-van-. vizek 
képviselőségénél. I., Lovas-ut 4. sz. alatt megrendelhető.

Constantin-forrás
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Van szerencsém a n. é. közönséggel a legmélyebb ti?' 
tudatni, hogy képki állításomnak ez évi május 1-én 
bezárása okából, az összes készletben levő

melyek hírneves régi mesterektől szármáznák, a 
ürítése czéljából minden elfogadható áron árun:

Ez által a n. é. közönségnek alkalom nyújt ab! 
díszítési daraboknak, hanem műremekeknek 
áron birtokába jutni, amilyenre alig nyílik többe mm dóm.

A n. é. közönség megtisztelő látogatását bizalommal Kéri
Wehiberoer Ixklor 
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KÖZGAZDASÁG.
Az értéktőzsdéről.

(7c.) Még mindig a krétai események -V a nagyhatal­
mak meg Görögország jegyzékváltása az uralkodó pla­
néta a tőzsdén. A mig csak jegyzékváltásról van szói 
még hagyján, csak golyókat ne váltsanak. Remélhetőleg 
erre nem is kerül a sor és a tőzsde minden jegyzékben 
talál valami vigasztalót, mely gátat vet a rohamos ár­
csökkenésnek. De vannak még más gátjai is a teljes 
devah'áeziónak. Első sorban az. hogy üzlet teljességgel 
nincs a tőzsdén, a kötelezettségek nálunk oly mi­
nimálisak, hogy a budapesti tőzsdének nincs mi­
től tartania. Amennyiben vannak is kötelezettsé­
gek ezek csak contremine-engagementek. Így a tőzsde 
most nálunk abban a helyzetben van, mint az 
a hajléktalan, ki nem fél a tüztől, mert nincs a mije 
eléghetne. Egy másik akadálya a rohamos árc=ökk?nés- 
nek, az értékpapírok roppant alacsony nívója. Ha végig 
nézünk az árfolyamlapon, látunk akárhány kiváló, szo­
lid és minden tekintetben biztos alapon nyugvó és még 
mindig fejlödésképes iparvállalatot, melynek részvé­
nyei 6—7, sőt még több százalékot is jövedelmez­
nek. Manapság roppant nehéz feladat a folyton szapo­
rodó tőkéket kellőleg gyümülcsöztetni. A takarékbetétek 
óriási mértékben halmozódnak fel és ugyancsak gondot 
okoznak a betétekkel foglalkozó intézeteknek, mert nem 
képesek e betéteket kellőleg gyümülcsöztetni. Es ilyen 
körülmények között vannak iparvállalati részvények, 
melyek C—7—8 százalékot jövedelmeznek. Igaz. hogy 
azok a tőkék, a melyeket most részvényekbe fektetnek 
a jelenlegi tőzsdeviszonyok mellett, elveszítik mobilitásu­
kat. Azonban ezt a szempontot nálunk még csak másod­
sorban lehet figyelembe venni, a mennyiben a magán­
tőkések csak kis hányada az, mely kénytelen a tőkéje 
mobilitását jelentékeny kamatdifferencziával meg­
fizetni. Hisz látjuk azt, hogy a takarékbetétek éveken 
át halmozódnak össze és gyarapodnak, és roppant sok 
betevő nem is szándékozik betétjét megmozgatni. De 
hogy a mobilitás nálunk még nem oly elsőrendű té­
nyező, azt leginkább mutatja az, hogy az ingat­
lanokra mindig van nálunk pénz és az ingatlanoknál 
sokkal kisebb kamatozással is beérik, mint az érték­
papíroknál. Ezt egyebbütt mint nálunk alig lehet tapasz­
talni és ez az állapot kétségtelenül visszás is. Van 
ugyan benne egy nemzeti vonás, de nemzetgazdasági 
szempontból abnormis. Ettől azonban eltekintve tény az, 
hogy a tőke mobilitásának nálunk még nincs oly ára, 
mint a nyugoti államokban és ha a közönség in­
kább rakja a pénzét takarékpénztárba 4%-ra, 
semmint C—7%-ot jövedelmező részvényt vegyen

magának, ebben nen 
lanság van iparvállalatai! 
szolgáltak rá erre 
reakeziója annak a két | 
részvény kamatozását is 
járadékok kamatozásáig! 
tette a papírok értékelési 
eloszlott, de helyébe majj 
hiba, a mini hiba volt 
a mostani hiba nem fokozl 
mert a fantázia nem szí) 
egy bizonyos kurzuson 
kényszerűségből nem, 
lévén, nem mérvadó, 
mert nálunk erre ritkát'! 
timó is megmutatta azt, f 
mily egészségesek a visj 
senki sem maradt adós! 
nem kevesebb, mint 35 

A tőzsde benső kons'J 
tekintetben egészséges, ol 
érbet bennünket, bármii 
diplomaták Kréta küri| 
Görögországnak odaadn 
szükségét annak, hogy I 
azért, mert a népjog elil 
melyek a tőzsdét foglaj 
érzéketlenné teszik a ga 
oka annak, hogy a barj 
hírekre nem is reagált 
folytak a tárgyalások ésl 
ezt bécsi félhivatalos kői 
lehet a magyar pénzül 
a magyar érdekek az ui 
meg volnának óva. Sőt I 
Magyarországra semmi 
külcsi sem. A magyar 
büszke, hogy csakis a 
banknak minden kérdési 
Az uj bankegyezménvnel 
közlője» a bank részvén| 
a banknak elérnie azt, 
bank álláspontja győzött! 
tartalékoknak kiegészité^ 
«fel>-becsülése által, a 
mind a magyar pénzüg 
speeziális hiteligényei éri 
konczessziót nem tett. sa 
nem is követelt. A mez«! 
épenséggel nem esik ki 
alább Francziaországban 
lennek azt, hogy az agrl 
rébe vonass ék. Pedig 
franczia és magyar viszi 
hitelt is lehetne úgy szel
szerepet játszón ennek u

Z. 8 ország gazdasági érdéd
a bank. Erre azonban

w 1 uj szervezetének meg
- uj kiegyezési javas lato
Áj pontot tartalmaznak ra<-s
j nek felemelése a mostar

3

«több mint bizonyos». 1 
nyesek érdekében oly ked 
kifejezést is nyerne a b 
ha a tőzsdeviszonyok jo

Mte? leg lehet kimutatni, lies
»éneid

1

ügyi szempontból sok ka 
volt az eddigi. Igaz ug) 
bank nyereményében az

f dűdik. de ezzel szember
Üjj lan tartozásból vissza k

) mi a banknak busás ka
r ki- eddig 7b millió frt oly

matozott neki, ezentúl
olcsó De ez még nem mindé

90 millióról 105 mohó 
millió fvttal magasabb 
szabadalom tartamát 1(1 
mindezekből kiszámítjuk 
az uj egyezmény révén I 
összegnél, melyet a ban 
tartozik.

A két kormány részá 
alig lesz valamivel nagl 
eddig a tiszta nyereségí 
vény tőke, vagyis 90 mii 
sek javára. Evenkmt ul 
nem 90, hanem 105 
Írttal kisebb összeg jut| 
de ezt felemészti a tárj 
most nem volt szükstl 
az alapszabuiyszerü ma 
15' , milliót a 76 miii| 
milliót a részvénytőke I 
tőkéből, a nyereségből i 
a tartaléktőkét, a mig 
nem éri. Így a két állam | 
hogy a kulcs javult, 
mositási kilátás ped.g 
ménv szerint az állal 
részvényeket, vagyis a 
milliót és emellett az 
e jelzálogüzlet még m 
nyeseknek és a bank 
még egy másik hátrál! 
a két állam anyagi 
tanú. Ugyanis a banki 
a 451 ., millió fonni 
76 milliós bankadúa 
ilyen összeggel tolal 
a bank az 5°, ,,-os Lám 
nyire visszapillanthatni 
nagyobb összegű a< 
október végével volt 
teliét az uj egyezménj 
a két állam ezentúl ti 
meny pénzügyi eredml 
figyelembe vészük azt! 
millió forint, a mit 
állam, ezentúl kamatlj 
alakjában lesz kénytel 
50 éven át évi 180.f 
határozottabban állitlil 
pénzügyileg is hátranl 
niényt nem is köthet™ 

Ezt a gyászos megl 
szempontból mérlegelj 
részvényeseknek, meri 
volna a magyar járai 
magasabb az osztrák! 
rintnál, mint a mely I 
mositás esetén a báni 

Azt e heti nevezetei 
blázat tünteti fel;
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Van

az,

magának, ebben nemcsak indokolatlan bizalmat­
lanság van iparvállalataink iránt, melyek jobbára nem 
szolgáltak rá erre a bizalmatlanságra, hanem ez a 
reakezivja annak a két év előtti mozgalomnak, mely a 
részvény kamatozását is leakarta és le is nyomta a 
járadékok kamatozásáig és mely a fantáziát is szerepel­
tette a papírok értékelésénél. A fantázia szerencsésen 
eloszlott, de helyébe majdnem a csüggedés lépett. Ez is 
hiba, a mint hiba volt akkor a tulmagas árfolyam. De 
a mostani hiba nem fokozható oly mértékben, mint a másik, 
mert a fantázia nem számit, ellenben a másik irányban 
egy bizonyos kurzuson alul már nem akad eladó, ha csak 
kényszerűségből nem, a mi végre rendkívüli esemény 
lévén, nem mérvadó. Annál is inkább nem mérvadó, 
mert nálunk erre ritkábban van eset. A legutóbbi ul­
timo is megmutatta azt, hogy nálunk alapjában véve 
nitlv egészségesek a viszonyok, mert az ultimónál senki 
senki sem maradt adós egy garassal sem, mig Becsben 
nem kevesebb, mint 35 fizetésképtelenség volt.

A tőzsde benső konstrukeziója tehát nálunk minden 
tekintetben egészséges, olyannyira, hogy veszedelem alig 
érhet bennünket, bármily sokáig bölcselkednek is a 
diplomaták Kréta körül, melyet szeretnének ugyan 
Görögországnak odaadni, ha nem éreznék erkölcsi 
szükségét annak, hogy Görögországot bűnhődni hagyják 
azért, mert a népjog ellen vétett. A politikai kérdések, 
me’.vek a tőzsdét foglalkoztatják, bizonyos mértékben 
érzéketlenné teszik a gazdasági kérdések iránt és ez az 
ok annak, hogy a banktárgyalások befejezéséről szóló 
hiivkre nem is reagált a tőzsde. Evek hosszú során át 
: Ívtak a tárgyalások és az eredményre — a mennyiben 
. Kvsi félhivatalos közleményekből ismerjük — büszke 
. het a magyar pénzügyminiszter. Nem azért, mert 
a magyar érdekek az uj egyezményben valami nagyon 
n. c volnának óva. Sőt ellenkezőleg az uj egyezményből 
Magyarországra semmi haszon sem háramlik, még er- 
k 'lesi sem. A magyar pénzügyminiszter annyiban lehet 
: l'szke. hogy csakis az ő támogatásával sikerült a 
: .mknak minden kérdésben a saját érdekeit megóvni. 
Az i.: bankegyezménynek Lukács László volt a «kiesz- 
közléje* a bank részvényesei javára és csak igy sikerült 
a banknak elérnie azt, hogy minden vitás kérdésben a 
tank all isponíja győzőit. A részvénytőke felemelése, a 
tártál* k knak kiegészítése a bank ingatlanainak újabb 
<ív>-becsű!vse által, a kormányok vétójogának feladása 
mind a magyar pénzügyminiszter érdeme. Magyarország 
-L zaiiis hiteligényei érdekében azonban a bank semmi 
konczesszivt nem tett. sőt a magyar pénzügyminiszter 
nem is követelt. A mezőgazdasági hitel szervezése pedig 
tv-.T.s-’-ggel nem esik ki egy jegybank üzletköréből, leg­
al ül-b Francziaországban épenséggel nem látják lehetet- 
i-.ncvk azt. hogy az agrárhitel is a jegybank üzletkö­
ribe vonassék. Pedig mily óriási különbség van a 
ímnezia és magyar viszonyok között! A mezőgazdasági 
1 tvlt is lehetne úgy szervezni, hogy a jegybank fontos 

t jl.tszon ennek a kielégítésében, miáltal Magyar- 
crsc.ik’ gazdasági érdekeinek nagy szolgálatot tenne 
a bank. Erre azonban nem gondoltak a jegybank 
u szervezetének megállapításánál, a minthogy az 

kiegyezési javaslatok egyébként is sok sérelmes 
■::t<.'t tartalmaznak m*'*e a kvótától eltekintve is, mely- 

:, felemelése a mostani kormányzati viszonyok mellett 
több mint bizonyos?*. A bankszabadalomnak a részvé- 

n • sek érdekében oly kedvező meghosszabbítása bizonyára 
k < is nverne a bank részvényeinek árfolyamában,
I a a M zsdeviszonyok jobbak volnának. Mert számszerű­
ig lel;-; kimutatni, hogy az uj egyezmény főleg pénz- 
Lgvi szempontból sokkal kedvezőbb a bankra nézve, mint 
v:.t az eddigi. Igaz ugyan, hogy a két állam részesedése a 
rank nyereményében az eddigi V 0 helyett már i° 0-nál kez­
dőd, k, de ezzel szemben a bank a 76 millió kamatozat- 
lan tartozásból vissza kap 30 millió irtot aranyban, a 
mi a banknak busás kamatokat fog hozni és a mig 
edd c 76 millió írt oly követelése volt, a mi nem ka­
matozott neki. ezentúl csak 30 millió frt követelése lesz. 
L»e ez még nem minden, mert a bank részvénytőkéjét 
'«V miidóról lüű millióra emeli, ingatlanait pedig l1 2 

ÍV:Ml magasabb értékben leltározza, végül a bank- 
- : .. :n tartamát 10 évről 12 évre emelte fel. Ha
r:..ndec-.kbui kiszámítjuk azt a hasznot, melyet a bank 
az uj egyezmény révén kap. ez jóval nagyobb annál az 
ü jneL raeivet a bank a szabadalomért ezentúl fizetni 
tartozik.

A két kormány részesedése a nyereségben azonban 
eV* lesz valamivel nagyobb, mint eddig volt. minthogy 
ta tiszta nvereségből első ízben levonták a rész- 
vvnyíőke, vagyis 90 millió 5° u-os kamatját a részvénye- 
s-.k dv .ra. Evenkint ugyancsak 4° 0-ot vonnak

Magyar aranyjáradék . • 
Magyar koronajáradék . « 
Magyar hitelbank . . •
Magy. ip. és keresk. bank . 
Magyar jelzálogbank . .
Magyar leszámítoló bank . 
Rimamurányi vasmű . • 
Osztrák hitelrészvény . •
Déli vasút...........................
Osztr.-magyar államvasut.
Anglo-bank.....................
Osztrák-magyar bank . .
Pesti magy. keresk. bank 
Első hazai takarékp. . . 
Első magy. ált. bizt. társ. 
Pannónia viszontbiztosító . 
Brassói bánya- és kohómü 
Eszakmagv. kőszénbánya . 
István-téglagyár .... 
Kassa-somodi kőszénbánya. 
Magyar aszfalt r. t. . . 
Salgótarjáni kőszénbánya . 
Első magy. szállító vállalat 
Fiumei rizshántológyár 
Török dohányrészvények . 
Budapesti közúti vasút. • 
Városi villamos vasút . . 
Német birodalmi márka .

tnárcz. 5. márcz. 12 . különbözei

121.75 121.75 — —
98.60 99.- + 0.40

387.50 392.75 + 5.25
99.- 100.50 + 1.50

237.- 241.50 + 4.50
241.50 243.- + 1.50
230.50 234.50 + 4.-
353.- 358.- + 5.—

88.50 88.- 0.50
334.50 342.50 + 8.-
151.— 154.— + 3.-
950.— 945.- — 5.—

1165.— 1170.— + 5.—
''750.— 7700.— 50.-
4075.— 4100.— + 25.—
970.— 980.— + 10.-
132.- 135.- 4- 3.-
188.— 190.— + 0._
54.— 50.— — i.-
33.- og__ — 5.-

214.— 203]— — 11.-
560.— 572.— + 12.—
2'0.— 220.— 50.-

1400.— 1500.- +100.-
130.- 137.— + 7.—
288.— 291.— + 3.—
271.— 277.50 + 6.50
58.70 58.70 — —

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

* Az uj amerikai oaukorvám. A ezukorárak az 
amerikai ezukorvám hírére tegnap több mint 1 száza­
lékkal emelkedtek. Hogy milyen jelentékeny vámemelést 
jelent az uj törvényjavaslat a most érvényben lévő tör­
vénynyel szemben, az kitetszik a következő számításból. 
Eddig fizettek 100 kiló magyar vagy osztrák nyersezu- 
kor után :

1. Az értéknek vagyis 18 márká­
nak 40 százalékát..........................

2. yi0 cent különbözeti vámot an­
gol fontonkint, ez quarterenkint, 
vagyis 503/4 kiló után 11*2 cent, 100 
kiló után, a dollárt 4*2 márkával
számítva........................................... 92 fillér.

Régi vám 
Az uj rendszer

7 márka 20 fillért

le, de
r.em 90. hanem 105 millió frt után és igy csak 480.00 

.. k • Lb összeg jut kamat fejében a részvényeseknek,
. ‘ ’.emészti a tartaléktöke 8%-os dotálása, a mire 

most nem volt szükség, mert a tartaléktőke elérte már 
ár. 3 a ős? a Íj újszerű maximumot, minthogy azonban most 
T milliót a 76 milliós adósság törlesztésére és 15 
rr/iiió; a részvénytőke kiegészítésére elvesznek a tartalék- 
' .-sé: Oi. a nvereségből mindaddig kell ismét 8° 0-kal dotálni 
a tartaléktőkét, a mig az alapszabályáért! maximumot el 
L éri. Igv a két állam nyereségrészesedése, daczára annak, 

a kuics javult, összegében alig emelkedik. Az álla* 
c kilátás pedig épenséggel horribilis. Az egyez- 
r-.- nv szerint az áilam 760 írtjával váltaná be a 
részvénveket, vagvis a befizetett 90 millióért adna 114 
n. illőt és emellett az addig felszaporodott tartalékok és 
a jeizáiogüzlet még mindig megmaradnának a részvé- 
Év.-- .^nek és a bank ezzel folytatná a banküzletet. De 
meg egy másik hátránya is van az egyezménynek, mely 
a két állam anyagi részesedését nagy mértékben csorbí­
taná. Ugyanis a bank jegy kibocsátási képessége azzal 
a 451, millió forinttal, a mit most visszakap, a 
70 milliós bankadósságból növekednék és igy épen 
ilyen összeggel tolatnék ki az a határ, melynél 
a bank az 5V, ,,-os bankjegyadót fizetni köteles. A meny­
nyire visszapillanthatunk a bank kimutatására, a leg­
nagyobb összegű adóköteles bankjegyforgalom 1895. 
október végével volt és akkor is csak 38 millióra rúgott, 
V.rát az uj egyezmény következtében a bankjegyadótól 
a két állam ezentúl teljesen elesik és igy az uj egyez­
mény pénzügyi eredménye még ezzel is csorbul. Sőt ha 
figyelembe vészük azt, hogy a most visszafizetendő 30 
málló forint, a mit eddig kamatmentesen élvezett a két 
a:.am. ezentúl kamatba kerül, mert Ausztria ezt kölcsön 
alakjában lesz kénytelen beszerezni. Magyarország pedig 
50 éven át évi 180.000 irtot fizet érte, akkor a leg­
határozottabban állíthatjuk, hogy az uj egyezmény még 
pénzügyileg is hátrányos, és hogy ennél rosszabb egyez­
ményt nem is köthettek volna a bankkal.

Ezt a gyászos megalkuvást a tőzsde legfeljebb abból a 
szempontból mérlegeli, hogy mi haszna lesz ebből a 
részvényeseknek, mert különben ép oly arányban kellett 
volna a magyar járadéknak esni, mint a mily aranyban 
magasabb az osztrák-magyar bank részvénye i60 fo­
rintnál, mint a mely összegen köteles a két állam álla­
mosítás esetén a bank részvényeit beváltani.

Azt e heti nevezetesebb árhullámzásokat a következő 
blázat tünteti fel;

I Földalatti villamos vasúti hálózat Budapes­
ten. Balázs Mór, a budapesti villamos városi vasút 
vezérigazgatója nagyszabású tervet terjesztett ma a ke­
reskedelmi miniszter elé. Beadványában szakszerűiig mu­
tatja ki, bogy a folyton fejlődő főváros közlekedés ügyei­
nek további fejlesztése csak oly közúti vasutak létesítésé 
utján érhető el, melyek a közönséges jármüvek és a 
járókelők közlekedésétől teljesen függetlenül bonyolíthat­
ják le a forgalmat. Minthogy az ulszinben épített 
villamos vasutak a túlságos útvonalokon a nap bi­
zonyos óráiban alig képesek a közlekedők nagy tö­
megét kielégíteni és a különbeni közlekedés, bérko­
csik, teherkocsik és járókelők gátolják az üzemet és 
veszélyeztetik a biztonságot, minthogy továbbá a város 
növekedésével ezen bajok folyton fokozódni fognak, elér­
kezett az ideje annak, hogy a földalatti villamos vas­
utak rendszere megbonoslttassék. Ezen a rendszeren kí­
vül csak a viadukt vasutak jöhetnének figyelembe, de 
ezek ellen — a mint azt a tervező szakszerűen kifejti, 
úgy szépészeti, mint közegészségügyi, nemkülönben köz- 
gazdasági szempontokból is súlyos aggályok merülnek 
föl. A hatóságok, melyek a város belső részében a föld­
alatti áramvezetékek alkalmazását sem engedték meg, 
ugv hogy az oszlopokon nyugvó drótok az utczákat el- 
ékteWitsék, aligha járulnának hozzá, bogy a kiépült 
palotasorok között is monumentális középületeink előtt 
két vágány számára izmos vasoszlopokat állítsanak 
fel és azokon nehéz vasszerkezetet helyezzenek el 
a viadukt vasutak czéljaira. Ezek a vasszerkeze­
tek főként a keskenyebb utczákban a házak íalsó 
ablaksoraitól elvennék a levegőt, a világosságot s a vas- 
szerkezet zöreje zavarná a lakók nyugalmát. Az ilykép 
— a mint azt amerikai példák mutatják — lakhatat­
lanná vált s csupán raktárak gyanánt hasznosítható 
házak értéke is mélyen leszáll. A viaduktvasutak esz­
méje tehát elejtendő lévén, egyedül az alaguti, illetőleg 
kövezet alatti vasutak rendszerében kell minden világ- 
városiasán fejlődő fővárosnak folyamodnia, mert a föld­
alatti vasutak ellen fenállott ama egyetlen előítéletet, mely 
szerint rossz volna a levegőjük, a már szerzett tapasz­
talat Immár teljesen eloszlatta. A tervező a kővetkező uj 
földalatti vasutak létesítését kezdeményezi: 1. A Gizella- 
térről a Mária Valéria-utcza alatt az eskü-téri megépítendő 
Ilidig, onnan a Dunáig meghosszabbítandó Kossuth Lajos- 
utcza és kerepesi-ut alatt a keleti pályaudvar postaházáig. A 
Kossuth Lajos-utezábol a gránátos- vagy a korona- 
herczeg-uteza alatt egy egyvágányú szárnyvonal vezetne 
a föposta épületéig. 2. A nyugoti pályaudvartól a váczi- 
kürut. Károly-kürut, muzeum-kűrut és Kálvin-tér alatt a 
Várpalotáig, illetőleg a Ferencz Júzsef-hidig. Ez a két 
vasút, mely nemcsak a már létező földalatti vasúttal, de 
egymással is közvetlen kapcsolatba hozva a főváros 
közlekedési érdekeinek legjobban megfelelő hálózatot 
alkotna meg. a személy- és podgyászszállitásra nézve 
közvetlenül összekötné a nyugoti és keleti pályaudvart 
egymással s mind a kettőt a belvárosban levő főposta­
épülettel. Ilykép a kocsik és lovak használatával nehéz­
kesen, költséges és időpazarló módon eszközölt posta­
szolgálat basonlitbatlanul olcsóbb és rendkívül gyors 
lehetne, s még az utolsó pillanatokban is lehetne a 
postavonatokhoz leveleket s szállítmányokat továbbítani.
A nagyszabású terv megvalósulása a székes fővárosnak 
kétségkívül egyik legnagyobb érdekét képezi, s további 
fejlődésében bizonyára élénk része lesz.

; A fiumei kiviteli lisztkedvezménynek uj 
rendeltetési placzokra való kiterjesztése. Az
országos magyar malomegyesület azon kérelemmel for­
dult a kereskedelemügyi magyar királyi miniszter úrhoz, 
miszerint a Fiúmén át Észak Francziaországba, Angliába, 
Braziliába stb. szállított lisztküldemények után fennálló 
rendkívül mérsékelt vasúti viteldijakat a Szuezen és 
Gibraltáron túl fekvő összes nem európai, valamint a 
Szuez és Gibraltár közötti északafrikai partokon fekvő 
kikötőkbe rendelt lisztküldeményekre is terjeszsze ki. Az 
egyesület kérelmét azzal indokolta, hogy lisztkivitelünk 
eddigi píaczain az európai és amerikai agrárius véd- 
vámok, valamint az illető országok malomiparát fejlesztő 
egvéb intézkedések — őrlési eljárás stb. — folyton meg- 
neliezittetvén és az orosz és amerikai liszt által is mind­
inkább versenyeztetvén, okvetlen szükséges más, a ma­
gyar malmok által még eddig fel nem keresett fogyasz­
tási piaczok megnyerése. Ilyenekül kínálkoznának Peru, 
Venezuela és Argentinia, Elő- és Hátsó-lndia, Khina, 
továbbá Dél-Afrika czivilizáltabb vidékei s végre Marokko, 
Algeria és Tripolis. Tekintettel e felhozott indokokra és 
a külföldre irányuló magyar lisztkivitel lehetőleges fenn­
tartásához és fejlesztéséhez fűződő fontos közgazdasági 
érdekekre, báró Dániel Ernő kereskedelmi miniszter a 
szóban levő kérelmet teljesíthetőnek találta s az e kedvez­
mény igénybevételére nézve megállapított részletes fel­
tételeket is tartalmazó hivatalos hirdetés már legköze­
lebb fog közzététetni.

* A nyersolaj vámja. Lukács László pénzügy- 
miniszter ma a képviselőházban fogadta a magyarországi 
kóolajfmomitó-gyáraknak őrgróf Pallavicini Ede veze­
tése alatt megjelent küldöttségét. A küldöttségben kép­
viselve voltak: a kőolajfmomitógyár részvénytársaság, 
őrgróf Pallavicini Ede, üllmann Adolf és Szirmai 
Oszkár igazgatók által, a magyar petroleumiparrészvény- 
társaság Freund Adolf és Küényi Pál igazgatók által, 
a bibar-szilágyi petroleumrészvénytársaság Tclegdy Jó­
zsef és Popper Károly igazgatók által és az Apollo 
kőolajfmomitógyár-részvénytársaság Jfeumann Simon 
és Matuska Péter igazgatók által. A küldött­
ség szónoka, örgróf Pallavicini Ede előadta aggá­
lyait a nyersolaj vámjának tervezett felemelése ellen s 
szakértekezlet egybehivását kérve, az ügyre vonatkozó 
emlékiratot nyújtott át a miniszternek. Lukács pénz­
ügyminiszter kijelentette ebben a kérdésben elfoglalt 
álláspontjának indokait s habár abban a véleményben 
van, hogy a kifejezésre jutott aggályok túlzottak, szívesen 

I késznek nyilatkozott a szakkörök véleményét meghallgatni.

......................8 márka 12 fillér.
izerint 100 kiló magyar vagy osz­

trák nyersezukor után a vám a következő:
A vám tudvalevőleg skála szerint 

1 — l*/j cent között váltakozik. V/4 
centet véve alapul, ez 112 angol 
font, vagyis egy quarter (563/4) kiló 
után 27548 cent, tehát 100 kiló után 11 márka 58 fillér.

Éhez járul a kiviteli prémium
netto összege........................... 3 márka 20 Jillér,

Összesen ... 14 márka 78 fillér.
Ez a számítás egyes részleteiben nem egészen pontos 

ugyan, de azért mégis mutatja, hogy milyen jelentékeny 
a vámemelés. Általában azt hiszik tehát, hogy az ame­
rikai finomítók sietni fognak az európai ezukrot a régi 
vám mellett mennél nagyobb mennyiségben beszerezni.

* A déli vasút felépítményének megerősítése.
A cs. kir. szab. déli vaspálya-társaság vonalain eddig 
alkalmazott 10 méter bosszú X-rendszerü aczélsinek he­
lyett ugyanily rendszerű, de 12 5 méter bosszú aezél- 
sineket kivan alkalmazni. A kereskedelemügyi miniszter 
az uj és erősebb felépitményszerkezetre vonatkozó szab­
ványterveket jóváhagyta.

* A zalavölgyi vasút kisajátítási zármunkála­
tainak hitelesítése. A balaton-szentgyörgy—zalaszent- 
gróti — zalavölgyi — helyi érdekű vasút kisajátítási 
zármuukálatai elkészültek. Ezeknek a helyszínén való 
hitelesítését márczius 22—24. napjaira tűzte ki a köz­
ponti telekhivatal.

* Ungvölgyl vasút. A kereskedelmi minisztérium­
ban a stratégiai tekintetben is jelentős ungvölgyl vasút 
vonalnak a galicziai határig való kiépítését tervezik. Ez 
Irányban a minisztérium már felhívta a vasúti társasá­
got, hogy a nevezett vasútvonalat L zsókig építse ki. mit 
ha nem tenne, maga az állam váltja meg e czélből az 
ungvölgyi vasutat.

J Az «Anker», élet- és Járadék-biztosító társa­
ság (Magyarországi vezérképviselőség : Budapest V1., 
Deak-tér <Anker-udvar>). 1897. február havában benyuj- 
tatott a társaságnál 956 ajánlat 2,889.058 Irt biztosí­
tott üszszegre és kiállíttatott 893 kötvény 2,628.673 frt 
összegre. A befolyt dijak összege 565.469 frt 57 kr., 
a kifizetett károké 48.696 forint 41 krajezár. A 2 
havi időszak alatt benyujtatott 1836 ajánlat 5,126.655 
összegre és kiállíttatott 1.723 kötvény 4,830.821 összegre. A 
haláleset! biztosításoknál a nyereményosztalék az elmúlt 
évben az évi dij 25°/n-át és a kifizetésre került élet- és 
gyermek-biztosításoknál a biztositott tőke 17°/ll-át tette ki. 
A társaság vagyona 55 millió íorint. Eddigi kifizetések 
90 millió forinton felül.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A Magyar jelzáloghitelbank ma küldte be 

részletes mérlegét, mely szerint úgy a jelzálogos kölcsö­
nök, mint a községi kölcsönszámla az előző évhez ké­
pest ismét jelentékenyen emelkedett. A minden tekintet­
ben fényes és az intézet szilárd állapotáról tanúskodó 
mérleg részletes adatai a következők :

Vagyon : Záloglevelek külön biztositó-alapjának ér­
tékpapírjai 3,618.673 27 frt, pénztár-számla 539,859 52 
frt, váltó tárcza 143.880 frt, pénzintézeteknél kamato­
zásra elhelyezett pénzek stb. 1.345.288*22 frt, Ganz 
társa részvénytársaságtól leszámítolt magy. államvasuti 
követelések 2,143.015*89 frt, lombard-előlegek érték­
papírokra 4.221.411*02 frt, értékpapírok 1.757.287*56 
frt, záloglevél-készlet 3.401.465*65 frt, községi kötelező­
készlet 3,147.821*78 frt, ház-számla 1.121.658*14 frt, 
ingatlanok 232.834*33 frt, annuitások 1,152.419*82 frt, 
folyó számlák egyenlege 1.284.565*80 frt, különféle 
adósok 1.751.428*20 frt, jelzálogos kölcsönök zálogleve­
lekben 154,018.757 frt, értékű jelzálog által fedezve 
66.405.757*77 frt, községi kölcsönök 90,888.097*61 irt, 
kölcsönvevuk biztositó alapjának értékpapírjai 1,129.221*20 
frt, nyugdíjalap értékpapírjai 311.373*50 frt. átmeneti 
számlák 1.360.649*33 frt, összesen 185,956.738*81 frt. 
Teher: Részvénytőke 10.300.000 íorint, agio-alap 
1.670.326*29 frt, külön arany-árfolyam tartalék-alap 
798.344*89 frt, tartalék-alap 1,635.740*80 forint, külön 
tartalék-alap 900.000 forint, árfolyamkülönbözeti tar­
talékalap ÍOO.OUO forint, nyugdij-alap 316.268*64 fo­
rint, kölcsönvevuk biztositó alapja 1,443.644*09 ío­
rint, kibocsátott záloglevelek : le: záloglevelekben teljesí­
tett visszafizetések és kisorsolások 69.737.700 frt, ki 
bocsátott községi kötelezők: le: kisorsolások 27.638*400 
frt, kibocsátott 4° .,-os nyeremény-kötvények : le : tör­
lesztések 37,060.000 "frt. kibocsátott 3%-os nyeremény- 
kötvények : le: törlesztések 14,960.000 frt, jelzálogos és 
községi kölcsönök után anticzipált részletek 1,719.701*87 
frt, jelzálogos és községi kölcsönökből visszatartott ősz- 
szegek 4,800.380*74 forint, folyó számlák egyenlege 
2,987.678*29 frt. különféle hitelezők 3,237.694*45 frt, 
beváltandó záloglevél-, nyereménykötvény- és községi 
kötelező szelvények 1,669.305*99 frt, kisorsolt záloj 
levelek forgalma 1,253.300 frt, kisorsolt községi kötele­
zők forgalma 197.730 frt, kisorsolt nyeremény-kötvények 
forgalma 237.100 frt, nyeremény-kötvények után fel 
nem vett nyeremények 206.790 frt. fel nem vett rész­
vényosztalék 5726*51 frt, átmeneti számlák 1,454.541*87 
frt, nyereségek egyenlege 1,926.364'SS frt, össze­
sen 185,986.738*81 frt.

A nyereségek és veszteségek számlája a 
következő: Tartozik: Igazgatási és kezelési költ­
ségek 268,288*12 forint, a felügyelő-bizottság illet­
ményei 1896-ra 9.537*28 forint, az intézet hozzájáru­
lása a nyugdíjalaphoz 1896-ra 2.979*52 frt, adó-számla 
302.231*92 frt, leltár-számla 5.351*52 frt, nyereségek 
egyenlege 1,926.364*38 frt, összesen 2,514.752*74 frt. 
Követel: 1895-ről áthozott nyereség 150.815*12 frt, 
jutalékok a jelzálog- és községi-kölcsönüzletből és nye­
reségek eladott zálogleveleken, községi kötelezőkön és 
nyeremény-kötvényeken stb. 1,326,463 frt, kamat-jöve­
delmek : folyószámla-, előleg- és egyéb kamatok 446.267*22 
forint, értékpapír- és záloglevél-kamatok (adómentes) 
527.870*95 írt, házbér a «Nemzeti szálloda» és anádor- 
utcza 7. sz. ház után 48.361*24 frt, különböző lebonyo­
lított nyereségek 14.975*21 frt, összesen 2,514.752*74 
forint.

** Törvény a kartellek ellen. A kereskedelmi 
minisztériumban jelenleg törvényjavaslat kidolgozásával 
foglalkoznak, melylyel az élelmiszerek árának kartellek 
utján való mesterséges felemelése lehetetlenné tétetnék. 
A magyar kormány, mint a Kel. Ért. jelenti, hasonló 
eljárásra felhívta az osztrák kormányt és igy a fogyasztó 
közönség védelmére irányuló eme javaslatokat a két 
parlamentben valószínűleg egyazonidőben fogják elő­
terjeszteni.

** Az angol bankkamatláb. Mindenütt biztosra 
vették, hogy az angol bank igazgatósága tegnapi ülésé­
ben a kamatlábat fél százalékkal le fogja szállítani. Ez 
azonban nem történt meg, minthogy az angol bank 
valamint általában a londoni pénzpiacz helyzete semmi 
kívánni valót nem hagy fenn ; a kamatlábleszállitás csakis 
a politikai helyzetre és különösen az amerikai elnökvál 
tozásra való tekintetből maradhatott el. Mac Kinley üze­
nete és különösen megjegyzései az amerikai ipar védel­
méről és az arany megőrzéséről tényleg alkalmasak arra, 
hogy az angol bankot egy óvatos kamatlábpolitika kö­
vetésére indítsák.

** A bolgár kereskedelmi szerződés. Az osztrák- 
magyar-bolgár kereskedelmi szerződést a bolgár szob- 
ranje valamennyi szavazattal 5 ellenében elfogadta. Mint 
Szófiából jelentik, úgy Gessov pénzügyminiszter, 
és Stoilov miniszterelnök beszéltek a szerződés mellett, 
különösen kiemelve annak politikai jelentőségét, mely az 
első önálló kereskedelmi szerződés, melyet a nagyhatal­
mak egyikével Bulgária megköthetett. Gabrovszky kép­
viselő különösen azt rosszalta, hogy a kormánynak nem 
sikerült a bolgár marha, dohány és bor részére az osz­
trák és magyar piaczot biztosítani. Zanov egyáltalán az 
értékvámok ellen szólalt fel és szintén kifogásolta, hogy 
Ausztria-Magyarország a bolgár állatszállítmányok elől 
elzárhatja határait a nélkül, hogy ezzel szemben a bol­
gár iparnak valami más kedvezményeket biztosítottak 
volna. A szerződés tönkre fogja tenni a bolgár ipart. 
Peczov és Bobcsev elfogadják a szerződést, mely Bul­
gária tekintélyét emeli. Konzidov azt kérdi a kormány­
tól, vájjon a szerződés folytán megmarad-e Bulgáriának 
azon joga, hogy különös kedvezmények által saját iparát 
előmozdítja s vájjon a behozott osztrák és magyar ipar- 
czikkek részesülnek-e a bolgár ipar segélyezéséről szóló 
törvény kedvezményeiben. Gessov miniszter kijelenti, 
hogy a szerződés első sorban is a mezőgazdasági ipart 
védi, különösen a bortermelést, a mit a nagy szeszvám 
által fognak elérni. A mi az állatkivitelt illeti, a kor­
mány megtette a magáét, azonban csak az sikerült neki, 
hogy mielőbb remélheti egy állategészségügyi egység 
megkötését. Románia e kérdés miatt Ausztria-Magyaror­
szág ellenében vámháborut viselt, mindazonáltal most 
sem tudja állatait Ausztria-Magyarországba importálni. 
Azon szemrehányás, hogy az ország most a fogyasztási 
adókat nem emelheti, jogcs, most azonban nem forog 
fenn ok arra, hogy ez adókat felemeljék. Ausztria-Ma­
gyarország kénytelen volt ezt követelni, mivel szeszbe­
vitele nálunk majdnem teljesen megszűnt, egyéb czik- 
keinek behozatala pedig jelentékenyen csökkent. A mi­
niszter ezután kifejtette a szerződés előnyeit ipari tekin­
tetben, minek végeztével a miniszterelnök felszólalása 
után a javaslatot elfogadták.

** Bankkimutatások. Az angol bank e heti kimuta­
tása. mint Londonból táviratozzak, a következő: összes tarta­
lék 30,340.000 (+ 585.000) font sterling, bankjegyfor­
galom 25,858.000 (— 217.000) font sterling, érczkész- 
let 39,398.000 (+ 368.000) font sterling, váltótárcza 
28,756.000 (— 1.562.000) font sterling, magánosok 
követelése38.131.000 (— 1,659.000) font sterling, az állam- 
kincstár követelése 16.977.000 (+ 768.000) font sterling, 
bankjegytartalék 27,808.000 (-j- 671.000) font sterling. 
A franczia bank e heti kimutatása, miül Párisból táv­
iratozzak, a következő: érczkészlet aranyban 1914*23 
(— OS) millió frank, ezüstben 1234*6 (— 3*4)
millió frank, összes érczkészlet 3148*83 (— 4*2)
millió frank. váltótárcza 687*91 (— 34*7) millió
frank, bankjegyforgalom 3704*38 (— 9*3) millió 
frank, magánosok követelése 449*44 (— 42*9) millió 
frank.

* Fizetésképtelenségek. A bécsi «Creditoren-
Verein» a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: 
Kéthelyi Miksa kereskedő Kaposvár, Rutschek Ferencz 
kereskedő Brünn. Eller Antal be nem jegyzett szabó 
Hohenetrg, Frank E. kereskedoezég Piski, Müller Géza 
kereskedő Budapest, Gersten babér és Kesten kereskedő 
ez ég Kolomea, Száva testvérek kereskedoezég Gyergyó- 
Szt.-Miklós, Galambos Ferencz szabó Gyöngyös, 
Brun Giovanni kereskedő Albona.

Szokványbuza tavaszra mintegy 12.000 mm. 7.92,
7.93, 7.92 forinton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy ío.uuu
mm. 7.83, 7.82, 7.83 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 8000 mm. 7.30, 
7.31 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 12.000 mm. 3.69, 
3.70 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza 1897. tavaszra ....................... frt *.$Z /.94
Szokványbuza 1897 május—júniusra............. írt ^.85 /.84
Szokványbuza 1897. őszre ............................. bt 7.30—7.32
Szokványrozs tavaszra ................................... Irt ^*4® 6.44
Tengeri 1897 május—júniusra ....................... frt
Szokványzab tavaszra.........................................b*t ;í.7C—y.72
Káposztarepcze aug.—szeptemberre................frt lö.vu lO.Go

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban Berlinnek 11/j márka és Lon­

don 3 pennyvel alacsonyabb zárlata még növelte a 
deprimált hangulatot és azt később intenzív baisse kö­
vette, miután a spekuláczió nyakra-főre dobta az árut a 
piaczra. A forgalom élénk volt. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. >.91,
90, 7.89, 7.90 forinton.
Szokványbuza május—júniusra mintegy 25.000 mm.

.82, 7.81, 7.80, 7.81 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 12.000 mm. 7.28,

.27 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 15.000 mm. 3.69, 
70 frton.

Délután 4. óra 30 perczkor záródnak :

BUDAPESTI ARIJ-
— Márcziu

ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
1 12. -

Gabonatőzsde.
A készáruüzlet mentében ma hirtelen fordulat állott 

be. Búzában kimerítő volt a kínálat, mig a malmok 
tartózkodóan viselkedtek. Ennek befolyása alatt az irány­
zat ellanyhult és a forgalom is jelentékenyen csökkent. 
Elkelt csupán néhány ezer métermázsa ű—7 ‘/.2 krral 
alacsonyabb árakon. Rozsban szintén gyengült a vétel 
kedv és az árak ü krral csökkentek, fizettek minőség 
szerint 6.10—6.45 frtot helyben, illetve helybeli paritás­
ban. Árpában gyenge volt a forgalom, finomabb és 
középminőségekben hiány van. mig alárendelt fajok job­
ban voltak kínálva. Takarmányáruért 4.5ü—-i.60 frtot 
fizettek helyben átvéve. Zabot nagyobb mennyiségben 
kínáltak, mig a kereslet gyenge volt, minélfogva az 
árak ü—10 krral estek, de emellett is korlátolt forga­
lom fejlődött. Tengeri sem részesült nagy kelendőség­
ben, de az árak változatlanok maradtak és 3.60 frton 
jegyeztetnek helyben illetve Kőbányán átvéve.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Búza. Tiszavidéki: 100 mm. 77 k. S.0~> frton 
100 mm. 79-3 k. 8.3ö frton, 100 mm. 79 5 k. 8.40 frton 
100 mm. 80 k. 8.47V.2 frton, mind három hónapra.

Pestvidéki: 400 mm. 79 k. 8.40 frton, 100 mm 
'8-5 k 8.15 frton, 100 mm. 79-5 k. 8.35 frton, mind 

három hónapra.
Makói : 2000 mm. 79 k. 8.40 frton, három hó­

napra.
Felsötiszai : 900 méterm. SO L. 100 mm. SÍ-5 k. 

300 mm. 79'5 k. és 200 mm. 79 k. 8.37'/2 frton, mind 
három hónapra.

Bácskai -. 100 mm. 76 3 k. S.171/,, frton, három 
hónapra.

Raktárára : 2300 mm. 80 k. 8.35 frton, három 
hónapra.

Zab: 100 mm. C.37'/2 frton, 100 mm. 6.271/., frton 
100 mm. 6.25 frton, készpénzen.

Bnca

Hivatalos effekt

bánsági uj ...............

iv-árak:

76—81 kle.
Írttól írtig

7.8U—8.45
tiszavidéki uj ............... 76-81 , 8.05—S.áO

— pestvidéki uj ............... 76—SÍ . 8.----- 8.45
— fehérm. uj ............... 76—81 . 8.----- 8.45
— bácskai uj ............... 76-81 „ 8.10—8.55

_ szerb uj ............... 76----- „ -- .------
— bolgár uj ............... -- .------.---

Rozs elsőrendű uj ............... 70-75 - 6.50—6.55
— inásodr. uj ............... 6.45—6.50

Árpa takarmány uj ............... 60—6-2 r 4.50—4.75
— égetni való uj ......... ... 65—64 „ 5.50—6.—

sörfőzdéi uj ............... 61—66 „ 6.50—8.—
Zab — uj ............... 39-41 „ 5.90—6.35
Tengeri bánsági ú ............... -- ---- 3.65—3.70

— másnemű uj ............... -- .--- 3.50—S.üO
Repcze káposzta uj ............... —r —.------

bánsági uj ............... -- .--- r —.----- .—
Köles ó ............... 5.35—0.10

SzoKványbuza 1897 tavaszra 
Szokványbuza 1897 május—júniusra ... .
Szokványbuza 1897 őszre .............  ... .
Szokványrozs 1897 tavaszra........................
Tengeri 1897. május—júniusra...............
Szokványzab 1897 tavaszra.....................
Káposztarepcze 1897 aug.—szeptemberre

7.90—7 91 
frt 7.80—7.61 
frt 7 27—7.28 
frt 6.41—6.4.5 
frt 3.69—3.70 
frt 5.69—5.70 
frt 10.C0—10.70

Határidőüzlet. A A külföldi piarzokon ismét estek 
búzaárak. Newyorkban búza 1 :/H—l’/s centtel hanyat­
lott, tengeri !/s centtel alacsonyabkan záródott. Chiká 
góban a búza ls/g—1;'/4 centtel esett, tengeri ’/a centtel 
alacsonyabban záródik. Londonban gyengébb az irány­
zat, Liverpoolban búza változatlan, tengeri '/., pennyvel 
esett. Párisban lanyha az irányzat. A mi piaczunkon 
nyugati tőzsdékről érkezett lanyha üzleti tudósítások, 
valamint a szép időjárás igen kedvtelenné tették a spe- 
kuláczlót, az erős lebonyolítási hajlam folytán az irány­
zat tetemesen ellanyhult és az összes czikkek alacso­
nyabb árakon kerültek forgalomba. A forgalom mérsékelt 
volt. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 25.000 mm. 7.98, 

7.97, 7.96, 7.94, 7.93, 7.92 forinton.
Szokványbuza május—júniusra mintegy 20.000 

mm. 7.87, 7.86, 7.85, 7.84, 7.83, 7.82 frton.
Szokványbuza őszre mintegy 12.009 mm. 7.33, 

7.32, 7.31, 7.30, 7.29, 7.30 frton.
Szokványrozs tavaszra mintegy 6000 mm. 6.44, 

6.43, 6.42, 6.43 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 18.000 mm. 3.71, 

3.70, 3.69, 3.70 forinton.
Hivatalosan felmondatott 1000 mm. szokvány- 

rozs márczius 17-én történendő átvételre.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén igen deprimált hangulat uralkodott és 
a nagy kedvtelenség mellett a forgalom csekély mérvű 
volt, miért is az árak állandók maradtak. — Köttetett;

Terménytőzsde.
Á terménytőzsdén zsiradékáruk változatlanok. Szilva 

és szilvaiz kellemesebb irányt követett. Kötések nem je­
gyeztettek.

Szesz nyersáru jegyez 15—15.25 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma tartott maradt. Nem tartanak 

ugyan attól, hogy a görögországi események komolyabb 
európai bonyodalmat fognak maguk után vonni, de 
mégis elkedvetleníti a spekulácziöt azon körülmény, hogy 

hatalmak még mindig nincsenek tisztában a követendő 
eljárás tekintetében. Az angol banknak tegnapra várt 
kamatlábleszálütása szintén külpolitikai okokból maradt 
el, — mert ezen rendszabály a hanyatló pénzár, vala­
mint a bank felszaporodott aranytartaléka mellett küny- 
nyen lett volna foganatosítható. Az angol kormány és 
Transvaal közötti viszály mindjobban kiélesbedik. a mi 
az afrikai aranybányapiaczot ismét erősebben érinti, úgy, 
hogy a külföldi tőzsdék jelentései, ellentétben a tegna­
piakkal, ma realizálásokra adtak ösztönzést, melyek kü- 
vetkezményekép a két hitelrészvény árfolyama 1 frttal csök­
kent. Az osztrák-magyar államvasut fedezési vásárlások 
behatása alatt 2 frtnyi árelőnyre -tett szert. Magyar ban­
kok jelentéktelen üzlet mellett változatlanul tartvák. A 
helyi piacz hangulata nyugodt. Valuták és érczváltók 
előző ármagasságukon záródnak.

Előtőzsde.
A külföldi esti tőzsdék alacsonyabb zárlatai, valamint 

az elkedvetlenítő külpolitikai hírekre az előtőzsdén élénk 
realizálási hajlandóság mutatkozott, mely másfél forinttal 
lejebb szállította a két hi tel részvény s az osztrák-magyar 
államvasut árfolyamait. Később a bécsi arbitrage keres­
lettel állott elő s kisebb mértékben megjavította az ár­
folyamokat. Köttettek: Osztrák hitelrészvény 356.70— 
357.50-ig, magyar hitelbank 291 — 292.50-ig, magyar jel- 
záloghiteibank II. kib. 211.25—241.50-ig, magyar korona- 
járadék 99.05—99.10-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitel- 
részvény 357.25—357.35, magyar hitelbank 392.50 
—392.75, osztrák-magyar államvasut 341.25—341.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén azon már egy Ízben megczáfolt hír 

került újra forgalomba, hogy a görög király leköszönt. 
S minthogy ez a krétai bonyodalom békés megoldását 
helyezte kilátásba, az üzérkedés! értékek árfolyama vissz- 
yás írlások behatása alatt mintegy 3 4 frttal megjavult. 
Élénken keresvék főleg az osztrák-magyar államvasut 
részvényei. Magyar bankok változatlanok. A helyi pia- 
ezon a kereskedelmi bank s a városi vasutak iránt nyil­
vánult némi érdeklődés. Köttettek : Osztrák hitel részvény 
356.75—358.10-ig, magyar hitelbank 391.75—392.75-ig, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 243.-244.—ig,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 100.----- 101.50-ig,
magyar jelzáloghitelbank II. kibocs. 241.50—245.—ig, 
osztrák-magyar államvasut 340.50—342.75-ig, déli vasút
87.----- 87.25-ig, rimamurányi vasmű 235.—235.25-ig,
magyar koronajáradék 99.05—99.10-ig, magyar arany- 
járadék 121.90—121.95-ig, budapesti villamos városi
vasút 277.----- 278.—ig. — Helyi értékekben következő
kötések jöttek létre : kereskedelmi bank 1170—1175, 
kis-szebeni gránit 108 —108.50, általános kőszénbánya 
114—115. salgótarjáni kőszénbánya 573—5/4, közúti 
vaspálya 290.50—291.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 358.-----358.10, magyar hitelbank 393.- —5.»3.25,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 243.75—244.—, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 100.50 -100./;>, 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 241.50—241.75, osztrák-
magyar államvasut 342.50—342.75, déli vasút 87.-----
87.25, rimamurányi vasmű 235.----- 235.25, magyar ko­
ronajáradék 99.05—99.10, magyar aranyjáradék ^ 121.90 
— 121.95, budapesti villamos városi vasút 277.50— 
278.—ig.

Utótőzsde.
A nyugati tőzsdék alacsonyabb jegyzései gyengébbé 

tették az utótőzsde hangulatát. A spekuláczió tulnyomó- 
lag realizált és fél forinttal csökkentette a két hitelrész- 
vény árfolyamát. Ezzel ellentétben az osztrák-magyar 
államvasut részvényeiben folytatódtak a fedezések s azok 
zárlatkor is szilárdul fentar'tják napi legmagasabb jegy­
zéseiket. — Köttetett: Osztrák hitelrészvény 357.40—
358.50- ig, magyar hitelbank 392.75—393.50-ig. ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 243.75—244.—-ig, 
magvar ipar- és kereskedelmi bank 100.50—100.75-ig, 
magyar jelzáloghitelbank II. kibocsátás 211.50—241. /5-ig,
osztrák-magyar államvasut 3Í2.----- 343.75-ig, déli vasút
87.----- 87.25-ig, rimamurányi vasmű 235.------ 235.25-ig,
magvar koronajáradék 98.05—98.10-ig, magyar arany- 
járadék 121.90— 121.95-ig, budapesti villamos városi 
vasút 277.50—278.—ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 357.40
—357.50. magyar hitelbank 393.----- 393.25, magyar
leszámitoló- és pénzváltóbank 243.75—244.—, magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 100.50—100.75-ig, magyar 
jelzáloghitelbank II. kibocs. 241.50—241.75, osztrák-
m a gyár államvasut 342.50—343.75, déli vasút 87.-----
87.25, rimamuránvi vasmű 235.----- 235.25, magyar
koronajáradék 99.05—99.10, magyar aranyjáradék 
121.90—121.95, budapesti villamos városi vasút
277.50- 278.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, raiircz. 12. A) Hízott sertés-árak : I. Magyar 
elsőrendű : 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) kr. 2. Öreg közép (párouKint 300
—400 kilogramm súlyban) —kr. "1 Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) —
4. Fiatal közép fpáronkmt 2ü 1—320 kilogramm suiynan) 
—kr. ü. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig
terjedő súlyban)-------- kr. II. Magyar .a IVehez
(páronkint 280 kilogrammon telüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220— 280 kilogramm súlyban) —.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. 111. Romániai: 9. Nehéz (páronamt 320 
kilogrammon felült súlyban) —kr. 10. Közép pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— tr. 11. 
Könnyű (páronkint ZaO kilogrammig terjedő sulyoan) 
—.— kr. IV. Romamai eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.----- .—
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) 52—53. 15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) 51—52 kr. 16. 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig lerjedő súlyban) 
50-51 kr.
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Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 

szokásszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj­
cárokban értendők, ázokásszevüleg a bízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az éleire páronkint 45 klgr. vonandó le 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1S97. évi márez. hó 10. napján volt 
készlet 13.295 drb, márczius 11. napján felhajtatott 216, 
márczius 11. napján eiszállittatott 410 drb, márez. 12. 
napjára maradt készletben 13.101 db. A hízott sertés- 
fizletirányzata : változatlan.

Budapesti kon zum-sert és vásár.
Budapest, márczius 11. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál ievő fő- 
és székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.

Érkezett Elszallittat.
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Magánba jók forgalma.
— Márczius 1#. —

Budapestre érkezett: «Stefi»^ Sabáczról 4000 
mm. búzával. .Testvér» Adonyból 1000 mm. búzával. 
■cCzernabara» Törökbecséről 4255 mm. búzával és 34 
mm. heremaggal, «Haladás» Bocsárról 3100 mm. árpá­
val. »Európa' Becskerekröl 5070 mm. búzával, «Kun- 
rád» Verbaszrót 4'.jót mm. buzival, «Náczi» Sziváczról 
2683 mm. búzával. »Bernhard» Becskerekröl 5G0S mm. 
búzával, «Győző» Szemendrútból 5741 mm. búzával és 
24C mm. rozszsal, «Péter» Cservenkáról 500 mm. bu­
zival és 4400 mm. zabbal, «Szt-István» Türökbecséről 
2950 mm. búzával. «Mária» Veprováczról 720 mm. bú­
zával, 270 mm. zabbal és 2S9 mm. kölessel, «Egyenlő­
ség» Szt-Tamásrúl 152S mm. zabbal. «József» Kalocsá­
ról 2470 mm. búzával, 7. sz. u. Szt-Tamásról 47ól0 
mm. búzával. «Szt-Pál» Sziváczról 550 mm. búzával es 
2156 mm. zabbal.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Becs, márez. 12. (Az Egyetértés távirata.) Az an­
gol kamatlábleszállitás elmaradása a londoni börzét na­
gyon lehangolta és ennek következtében a kontinens 
tőzsdéi is bágyadt árfolyamokkal záródtak. A mai elö­
tözsde ezért kissé alacsonyaid) árfolyamokkal kezdődött, 
de az üz‘“í cseki y volta miatt az áringadozások sem 
voltak jelentékenyek. Úgy a koulisszeban, mint a sorom­
póban csak szórványosan fordult elő egy-egy kötés. Va­
luták val: ' a műk.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 357.37, 
magyar hitelbank 391.—, uiiionbank 283.—. Länder­
bank 229. osztrák-magyar államvasut 3-41.25, déli 
vasút $7.- . elbavölgyi vasú: 267.75, északnyugati 
vasút 205.50. alpesi banyatársaság SÍ.75, májusi jára­
dék 100.75. magyar aranyjáradék 121.90. magyar 
korona áradek 9S.95, török sorsjegyek 44.30, liuszfrankos 
artmy 9.53, német birodalmi márka 5S.73.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde gyenge árfolyamokkal kezdődött: mert 

Berlinből bágyadt árfolyamokat jelentettek. - Jegyeznek : 
Osztrák hitelreszvénv 357.—, magyar hitelbank 391.—, 
Llnderbank 229.25. unionbank 2S3.—. anglo-bank 
154.—, Lankegyesölet 251.50. osztrák-magyar állam­
vasut 34 > 75. déli vasút S7.—. elbavölgyi vasút 

75, északnyugati vasat 265.—, alpesi bányatársaság 
81.60. r mamurányi vasmű 233.—. prágai vasipar 64$.—, 
májusi járadék 100.70, magyar koronajáradék 98.95, 
török sorsjegyek 43.90. német birodalmi márka 58.77.

Később az rányzat Londonra megszilárdult, de a for­
galom jelentéktelen maradt. Krczváitók és valuták vál­
tozatlanok.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 358. . magyar hitelbank 392.50. anglo-bank
154. — . union-bank 283.25, Länderbank 230.50, bank- 
egyesület 252.5V, osztrák-magyar államvasut 343.50, 
déli vasút ^7. . elbavölgyi vasul 268.—, dunagőz-
hajőzási részvény-k 476. . alpesi bányatársaság
81.80, májusi járadék 100.95. osztrák koronajáradék 
100.45. törők sorsjegyek 44.25, magyar koronajára­
dék 98.90, német birodalmi márka 58.75. Szilárd, 
vasutak keresettek.

Bécs, márez. 12. (Magyar értékek zárlata ) 4n,0-os 
aranyjáradék 121.90, tiszai es szegedi kölrcönsorsjegy 
141.—, magyar vasúti kulcsú; ezüstben 100.35, magyar 
kel. vasút all kötvény 120.50, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvéuy 245.—. magyar kereskedelmi bank 
1170, magyar koronajáradék 99. — , 4°'-os magy. föld- 
tehermentesítési kötv. 97.20, magyar hitelbank-részvények
393.50, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 151.— , Kassa- 
oderbergi vasut-részvény 191.50, rima-muránvi vasmű 
231.-.

Bécs, márez. 12. fOsztrák ért-ékek zárlata.) 4*2°,’0-os 
papír-járadék 100.90, 4U -os osztrák aranvjáradék 
122.55, i860. sorsjeiry 142.50, osztrák hítelsorsjegy
198.50, angol-osztrák bank 154 50. bécsi Bankverein
152.50, osztrak-magyar bank 946.—, déli «asüt rész­
vény 87.—, dunagőznajózási társulat 475.—, dohány- 
részvény 137.—, cs. és kir. vert arany 5.67, német 
bankváltók 58.70. 4-2<v-os ezüstjáradék í 00.90, osztrák 
korocajaradek 100.40, 1864. sorsjegy 188.—, osztrák
hitelintézet: részvény 35<. , uníon-bankrészvény 283.50,
osztrák Länderbank 230 —, osztr.tk-magyar államvasut
343.50, elbavölgyi vasút 267.25, alpesi részvények 81.80, 
20 frankos arany 9.53, londoni váltóár 119.85. — 
Szilárd.

Délutáni magánforgalom.
Bécs márez. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán­
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 358.—, 
magyar hitelbank 393.—, angol-osztrák bank 154.75, 
bankegyesüiet 253.50, unionbank 283.60. Lánderbank 
231.—, osztrák-magyar államvasut 343.75, déli vasút 
86.75, elbavölgyi vasút 268.—. északnyugati vasút 
266.—, török dohányrészvény 137.—, rima-murányi 
vasmű 233.—, alpesi bányarészvények 81.80, májusi 
járadék 100.95, magyar koronajáradék 99.—, török 
sorsjegy 44 25, német birodalmi márka készpénzen 58.73, 
tiltimóra 58.76.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, márez. 12. (Az Egyetértés távirata.) Lanyha 

Külföldi jegyzések és a vetések állásáról szóló egytől- 
egyig kedvező jelentések következtében az egesz vonalon 
hanyatlottak az árfolyamok és a lanyhaságot még fo­
kozta a budapesti készáruüzlet bágvadtsága. — Kötte­
tett: búza tavaszra 8.21 és 8.17, május—júniusra 8.15, 
8.09, őszre 7.60, 7.58, rozs tavaszra 6.7C. 6.78, 6.74 
írton, zab tavaszra 6.12, 6.13, 6.10 frton, május—
júniusra 6.18 frton. tengeri május—júniusra Í.04, 4.02, 
4.05. 4.04 írton, julius—augusztusra 4.18, 4.19 forinton.

Délután a lanyhaság még fokozottabb mértékben 
nyilvánult az összes csikkekre nézve. — Köttetett: búza 
tavaszra 8.18, 8.15, május -juniusr.t 8.08, 8.07, őszre 
7.55 frton, rozs tavaszra 6 75 frton. zab tavaszra 6.12, 
6.11 frton. május—júniusra 6.20, 6.19 frton, tengeri 
május—júniusra 4.05. 4.04 frton, julius—augusztusra
4.19 frton. repeze augusztus—szeptemberre 11.25 frton.

Szesz ma üzlettelen volt. Kész kontingentált szesz 
jegyez 15.90—16.10 irtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, má ez. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Kezdetien kedvezőtlen politikai birek nyomták az 
irányzatot és ennek következtében főleg egyes bankrész­
vények és bányaértékek hanyatlottak. Ktsóub Londonra 
megszilárdult az irányzat. A forgaiom csendes volt —

Jegyeznek : Osztr. hitelrészvény 225.37, Disconto-Com- 
mandit 302.37, darmstadti bank 154.50, Deutsche 
Bank 196.50, drezdai bank 165.50, Handelsgesell­
schaft 160.30, nemzeti bank 140.25, osztrák-magyar
államvasut 146.50, osztrák déli vasút 37.70,
elbavölgyi vasút 266.70. — Svájczi vasutak szilárdak. 
Gotthard-vasut 164.60, svájczi északkeleti vasút 130.75, 
union vasút 91.75, svájczi központi vasút 66.50. 
Olasz vasutak: meridionál vasúti23.40, középtengeri 
vasút 93.60. — Német vasutak gyengék. Magyar arany- 
járadék 103.50, magyar koronajáradék 99.40, orosz 
4%-os államjaradék 66.50, orosz bankjegy 216.25, 
olasz járadék 89.—, töröksorsjegy 93.25, mexikói 
96.40. Bányaértékek gyengék. Laura-kohó 155.60,
dortmundi 47.10, bochumi 151.90, gelsenkircheni 160.50, 
harpeni 170.62, Hibernia 172.50, Trust 194.10, észak­
német Lloyd-részvények 106.87, hamburg-amerikai cso­
maghajózási részvények 123.12. Magánkamatláb 27a%-

Berlin, márez. 12. (Utótfizsde.) Magyar aranyjáradék
102.50. magyar koronajáradék 99.40, osztrák hitelrész- 
vény 225.40. osztrák-magyar államvasut 146.60, osztrák 
déli vasút 37.70. Tartva.

Frankfurt, márez. 12. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 303.12, osztrák-magyar államvasut 296.—, 
osztrák déli vasút 76'/2. Csendes.

Hamburg, márez. 12. (Zárlat). Magyar aranyjára- 
dék 104.50. osztrák aranyjáradék 104.—, osztrák ezüst­
járadék 70.40, osztrák hitelrészvény 303.—, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 125.75, osztrák-magv. államvasut
741.50. osztrák deli vasút 187.50, olasz járadék 88.75. 
Csendes.

Hamburg, márez. 12. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész-
302.50. Üzlettelen.

Paris, márczius 12. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A mai tőzsde szilárd, de üzlettelen volt. Nin­
csenek újabb megbízások. A készárupiacz kissé élénkebb. 
Olasz járadék 28 centime-mal hanyatlott. Török já­
radékok tartva voltak. D sorozatú 31.70, C sorozatú
19.50. D sorozatú IS.60. A zárlat szilárd volt. 
— Jegyeznek: 3° u-os franczla járadék 102.85, törleszt- 
hetö járadék 100.90. 3V.,° ,,-os járadék 105.85, Grédit 
Fourier 6S9.—. Szuez-részvények 3187, spanyol külső 
járadék 5S:n 3.,, magyar aranyjáradék 1035/s, olasz 
járadék SS.92. orosz 103.10, uj 3%-os orosz kölcsön 
92.05, portugál 3‘! ,,-os kölcsön 231 1C, Ottoman bank 
513. — , osztrák Länderbank 509.—, osztrák-magyar 
államvasut 736.—, Rio-Tinto rézbánya 67G.—.

3 óra 4-0 perczkor záródnak : 3°/ti-os franczla 
járadék 102.85, 31 0/,,-os járadék 105.75, törleszthetö 
iáradék 100.95. osztrák aranyjáradék 105.—, olasz jára­
dék 8S.92, osztrák-magyar államvasut 736.—, osztrák 
földhitc-lrvszvény 1211. — , osztrák Länderbank 509.—, 
alpesi bányatársaság 185.—, törők doliányrészvény 290, 
Banque de Paris 815.—, ottoman bank 513.50. Nyugodt.

London, márez. 12. (Megnyitás.) 2s/4°/u-os ane°l 
cons i 112.18, osztrák déli vasút 8%.

London, márez 12. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
102—, osztrák déli vasút 8',, váltó ezüst 29! ,, 
23',0/-os angol consol 112, c, uj spanyol járadék 
58,.. "lasz járadék >7:,. 4’>',,-os rúpia 63, Canada 
Pacitic-vasut 53'.. Magánkamatláb l ’ ,”0- Nyugodt.

Külföldi értéktőzsdéit zárlata.
Az árf-Iramok azi'.MŐ 1 yi szokványok szerint «Nrneneben medió raey 
ultimora" értendők, e szerint mellékelt paritás o. készpénzre »agy mediora, 
illet :-g ultim Ara értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a medióra .M-rnei, 
sz ultiméra C-val vannak megjelölve. Magétól értetődik, hegy a fenti at- 
szami.-.isokh'.'z m-g a fransakcziv-költ- ‘gek, továbbá a tnedtó- es ulti mo­
an- vamokhoz. t: nuvCl meg a mindenkori budapesti proiongaczió-téfelek 
is >z!..m;tasba veendők. A *-ga! jelölt értekek a‘budapesti tőzsdén o->u 
jegyeztetnek. Au>zauHi*si árfolyam: 1U0 ina.k.t •isi* -- 58 ttt .J <r. 

iOO trank vista == 47 ír* 65 cr
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PÁ2LS
•Tranczia 3e'e-os járadék — —

Ofxír.tk-roagyar aüamvasut —
OsZ'rak dűli vasul......... — -

uztrak f‘ idiatel-rr-rvenytarsasi 
•Francua turieszLhető járadék 
V• i - ara::;-, -radek —
• 1 - n-bank................— — -
•Osztrák Länderbank — — —

• — — -
•liar.que de Parts... — — — 

részvény — — .
BZtlu — — —

BEKLIN.
Osztrák é'S'g-os papír..radék .

, 8: tk_
. 4= e-os aramyjaradék

Mag", ar 4 ,-os aranyjaradék — 
. 4'e-os korunajáraaek .

«tri isxvény ... — .
Osztrák-magyar iilamvasot —.

... — .

•' '• ISBt — —
■ Or s* bsnkj gy ... ... — — 
Váltó becsi p.aczra— — — .

FB.AXKTU2LT. 
Osztrák 4-i®‘0-os paptr’ára'iek 

. 4-2e/e-os er'istjara ie< —.

. 4 radék
Magyar 4* V-os aranyjaradék — 

. 4®,-os korunajaradek

Osztrák- « -- —
1 eztrák-magyar államvasut _

... — —
Váltó bécsi p.aczra— — —
l   —
•Villám »sag: részvény — —
*A:pesi banyatarsasag — —

Különbözet az 
Huda- utolsó zarlat- 
pesti ^oz kypgyt 

egyenleg osztr- ez lekben

102 S5 
I 135-bá

!C1 —

65.85 
8ő - 

10S.9) 
103 50

K ! 1cs.T0

100.79 
101.19 
1Í2 29 
1*1.64 

99.43

? 96
343 Oii I +

-L 0.01

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Külföldi árutőzsdék zárlata.

Számítási árfolyam német placzokra 100 mar<a -ista 
100 fre vista 4 . Irt C • tr.

58 frt

Márczius 12.
Ar-

K alőnbfizet az
Buda utolsó zárlat- 

hoz kepest
egyenleg 0sztr. értekben

PÁBIS.
Búza folyó hóra— — — — —

— májustól 4 bora — — — —
— 4 utolsó hóra— — — — —

Liszt folyó bóra— — — — — —

— májustól 4 hóra — — — —1
— 4 utolsó hóra — — — —

Olaj folyó bora — — — -— — —

— májustól 4 hóra — — — —
— 4 utolsó hóra — — — —

Szesz folyó hóra— — — — — —

— májustól 4 hóra — — — —
— 4 utolsó hóra — — — —

BERLIN,
Búza májusra — — — — — —-

Rozs májasra — — — — — —

Zab májusra _ — — — — —

Olaj januárra — — — — — —
— februárrá — — — — — -— 

Szesz 70-es, helyben — — —
— májusra____ — — — —

STETTIK.
Búza helyben — — — _ —

— ja n.—februárra     —  
Rozs helyben — — — — _

— jan. — februárra — —    
Olaj márcziusra — — — - —

-- májasra — — — — —
Szesz 70-es helyben 70 in a rka fogyasztási

— februárrá 70 márka fogyasztást

— júniusra 70 márka fogyasztási

KÖLH.
Búza — —

Rozs — — — —

Olaj helyben — _ _ _ _ _

BOEOSZLÓ.
Búza helyben ____ ___  — _ _
Bárga busa helyben____ ___  _
Rozs helyben _ _ _ __ _ _
Zab helyben ____  _ _ _ _
Repoze helyben— _ — —
Szesz (50-es) marcziusra _ __ —
Szesz (70-es) márcziusra _ _ „
Tengeri (100 kilonkint)____ — —
Olaj februárra _ _____ -— májusra — — w w

21.33 10.16
tt.ro 10.24
21 90 10 43 - 0.05
íf 10 10 53 — 0.07
41.50 13.S6 + 0.06
44.40 13.23

13.38 + 0.15
45.10 13.45
53.25 25.12 — 0 24
53.50 25.24
54.— 25.48 - 0.12
54.25 25.60
33 25 17.57 4- 0.13
53.50 17.70
34.25 19.06 + 0.13
33 50 17.70

39I- 22.30
—

166.— 9.38

111.— 9.86 0.06

54.— 31.68
—

37.50 22.02 _ 0.06

—

57 80 33.92
—•*”

15.60 5.74
10 50 9.68 — o!oc
U 80 6.92 — 0j06
13.20 7.75

56 20 32.99 + 0.06
36.60 21 49 + 0.06
11.60 6.75

Prága, márez. 12. Nyers ezivkor készáru Aussigban 
11.95 frt, áprilisra 12 frt, finomított készáru Prágában
32.50 forint.

Trieszt, márez. 11. A ezukorpiaez lanyha. 
Centrifugal-pilé készáru 123/4—13 forint, április—augusz- 
ztusra 13—13'/4 frt.

Hamburg, márez. 12. Nyers ezukor márcziusra 
8.95. májusra 9.07 V.,, júliusra 9.1772, augusztusra 9.32'/2, 
októberre 9.25 márlia 50 kilogrammonkint.

Hamburg, márez. 12. Kávé márcziusra 46, má­
jusra 40>/2, szeptemberre .47y2, deczemberre 473/4 fillér 
fontonkint.

Hamburg, márez. 11. Petroleum üzlettelen, hely­
ben 5.65 márka.

Rohrschach, márczius 11. A gabonaüzlet gyenge, 
elsőrendű magyar búza 22-50—23 frank, orosz 22—23 
frank, román 21.50—22.50 frapk, vámmentesen Piolir- 
scliach.

Glasgow, márczius 11. Nyers vas 45 shilling 
7 penny.

Paris, márez. 11. Nyersczukor (SS fok) készáru 
24.50—24.75 frank, nyugodt, fehér ezukor márcziusra 
25.62 frank, áprilisra 25.87 frank, tartott, májustól 
négy hónapra 26.50 frank, októbertől négy hónapra
27.50 frank, finomított készáru 94.50—95 frank.

Paris, márez. 12. Búza tartott, liszt szilárd, olaj
bágyadt, szesz nyugodt: idő szép.

Bréma, márez. 11. Petroleum nyugodt, helyben 5.75 
márka.

Havre, márez. 12. Kávé márcziusra 56'/.2, négy 
hónapra 57’/4 frank.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A székesfővárosi vásárcsarnokok árjegyzései.
Kain jeletités a központi vásárcsarnokban nagyban (en gros) 

eladott élelmiczikkek áruiról.
Budapest, márez. 12/(A székesfővárosi vásárcsarnokok 

igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom : húsnál élénk, a borjúhús kivételével 
árak szilárdak maradtak. Baromfinál kereslet gyengébb, 
árak változatlanok, halban az árak szilárdak maradtak, 
vásár élénk, konzerveknél lanyha, tej- és tejtermékeknél 
élénk, tojásnál nagyobb kínálat folytán árak hanyatlot­
tak, forgalom élénk, zöldségnél igen élénk, gyümölcsnél 
élénk, fűszereknél lanyha volt. A mai árak a következők 
voltak htokban :

llus : (mmkint) marhahús I. oszt. 40—CO, II. oszt. 
35—44,111. oszt. 25—36, borjúhús 1. oszt. 54—60, II. 
oszt. 48—52, birkahús I. oszt. 32--36, II. oszt. 2;>—32, 
bárány (drb) 2.50—5, (mmkint) sertéshús magyar (nyers) 
45—5*0, sertéshús magyar füstölt 45—50, sertéshús szerb 
44—52, (kilonkint) sonka nyers 56—80, sonka füst. belf. 
csonttal 0.75 — 1.—. csont nélkül 0.80—1.—, külf. csont 
nélkül 1.----- 1.10. (mmkint) szalonna sózott 54—56, füs­
tölt 56 — 60, sertés-zsir hordóval 50—56. hordó nélkül 
54—60, (kilonkint) kolbász nyers 58—60, füstölt 
58—04, szalámi belföldi (métermázsánkint) 1.50— 
1.60, malacz tiszAitott 3—4 frt darabonkint.

Baromfi -, a) élő (páronkint) tyuk 1.20—1.80, csirke
1.20— 1.50, kappan hízott 2 — 2.80. sovány 1.30—1.80, 
récze hízott 1.60—3.—, sovány 1.20—2.—, Ind hízott
5—10.—, sovány 2.50—4.—, pulyka hízott 4.----- 6.50,
sovány 2.50—4.— frt. b) Tisztított (darabonkint) tyuk
0.90—1.20, csirke 0.60---90, kappan hízott
0.80—1.40, kanpan hizott (kgkint) —.55----- .58. récze
hízott (darabonkint) 1 — 1.30, félkövér 0.80—1.--, híd 
hizott (kilonkint) 0.54—60. pulyka hizott 0.48—56, 
pulyka félkövér 40—50, ludmáj 2—2.50, idei liba (da­
rabonkint) 1.50—3.50 frt.

Vad : (kilonkint) szarvas egészben 0.35—0.42, vad­
disznó 0.80—ü.bO, nyír és hófajd (darabonkint) 1.30— 
2.50 frt.

Hal: (kilonkint) a) élő harcsa 0.60—1.20, csuka 0.C0 
— 1.80, ponty (dunai) 0.50—1.20, süllő 0.60—1.—, ke- 
csege 1.80—2.—, márna 0.45—0.60, ezompó 0.40— 
0.60, apró kevert 0.20—0.40. lazacz 5 — 6.—, pisztráng 
5—5.50, rák édesvízi (drbkint) 0.8—0.10, rák tengeri 
2 — 2.50 frt (kilonkint.) b) Jegelt, (71 ein élő) 
(kilonkint) harcsa 0.60-1.10, csuka 0.30—0.70, 
ponty 0.45—0.80, süllő (balatoni) 0.50 — 0.S0, kecsege
1.20— 2.—, fajtok 1.20 — 1.40. viza 1.20—1.40, márna 
0.40—0.50. ezompó 0.36 -0.40, apró kevert 0.20—0.26, 
lazacz (rajnai) 3—5.—, pisztráng 2—5.—, halikra 0.60 
-0.80 frt.

Konzervek: (kilonkint) tengeri rák nagy 0.65—
I. 20 frt. Paradicsom-befőtt (1 liter) 48 kr.

Tej és tejtermékek: (literenkint) tej 0.8—0.9, le­
fölözött 0.5—0.7, teiszin 0.24—0.36, tejföl 0.30—0.40, 
tehénvaj (tea) (kilonkint) 1.10—1.40, I. rendű 95 —1.—,
II. rendű 0.70—.—90, margarin I. rendű 0.65—0.70, II 
rendű 0.54—0.60, tehéntúró 0.18—0.28, liptói túró 
0.45—0.52. juhsajt 80 — 1, ementhali sajt —.90—1.20, 
groji 0.76 frt.

Liszt és kényérnemii : (kilonkint) fehér kenyér 11 — 
15. barna 9—11, rozs 9 kr.

Hüvelyesek-, (mmkint) lencse magyar 10 — 12.—, 
stockeraui 20—25.—, borsó héjas magyar 14—16.50, 
borsó külföldi 20—24.—, bab fehér apró 10—12.—, 
bab fehér nagy 12—14.—, színes 10—14.— frt.

Tojás-. Friss 1. oszt. 1 láda (1440 drb) 26—28.—, 
friss II. oszt. (1440 drb) 24—26.—, tea tojás (100 drb) 
2.40-2.80 frt.

Zöldség-. (100 kötés) sárgarépa 0.60—4.—,(mmkint) 
sárgarépa 3.50—6.50, (100 kötés) petrezselcm 1.S0— 
5.—, (mmkint) petrezselem 4.00 -10. , zeller (100 da­
rabonkint) 1.— 3.—, kalarábé 0.60—1.60, vörös­
hagyma (mmázsánkint) 2. 3.—, foghagyma 5.—
8.50, (100 drbkint) vörösrépa 0.60—2. —, fejeskáposzta 
3.50—10.—, kelkáposzta 0.80—2.—, vörös káposzta 8— 
20.—, fejes saláta 1.56—2.80, burgonya rózsaszínű (mm.-
kint) 1.60—2.—, sárga 1.80—2.50, külföldi 8.----- 12.—,
fekete retek (100 drbonkint)—.60 — 2.—, uborka savanyí­
tott 2—2.20 frt, zöldborsó hüv. olasz 40—60 frt.

Gyümölcs: (mmkint) fajalma 16—35.—, közönséges 
alma 8—15.—, fajkörte 40-45.—, dió közönséges 
16 — 22.—, mogyoró 26—50.—, gesztenye olasz 18— 
19.—, narancs messinai (100 dbonkint) 1.60—3.—,
mandarin 1.70—3.—, czitrom 1.----- 1.60. füge hordós
(mmkint) 15—16.—, koszorús 17 — 18.—, datolya 
40 —54.—, mazsolaszőlő 42—58.— frt.

Fűszerek és italok : (mmkint) paprika I. r. 45.— 
90.—, II. r. 38—40. mák 14 — 16, méz csurgatott 
(kgkint) 40—75, sejtekben 1.—, fehérbor asztali palaczk- 
ban (literje) 0.40—60, vörös asztali palaczkban 0.55—85, 
házi pálinka palaczkban 1 — 1.20 frt.

Budapesti takarmányvásár.
(A IX. kér., mester-uteza végén.)

Budapest, márczius 12. (A székesfővárosi vásár­
igazgatóság jelentése az Egyetértés számára.) Fel­
hozatott a szokott községekből 166 szekér réti 
széna, 80 szekér muhar, 29 szekér zsupszalma, 14 
szekér alomszalma, — szekér tengeriszár, 4 szekér 
egyéb takarmány (lóhere, luezerna, zabos bükköny, köles, 
stb.), 1100 zsák szecska. A forgalom élénk. Arak 
q.-kint a következők: Héti széna 2.30—2.70 forintig, 
muhar 1.90—2.10 forintig, zsupszalma 1.10—1.30 írtig, 
alomszalma 1.30—1.50 forintig, szalmaszecska 1.60 - 
1.80 forintig. Összes kocsiszám 304. Összes súly 
243.200 kilogramm.

Lóvásár.
Budapest, márczius 11. (A fő- és székvárosi vásárigaz- 

gatóság jelentése az Egyetértés számára.) A vásár- 
forgalma a mennyiségileg és minőségileg is kielégítő 
felhajtás daczára, vevők hiányában, csak középszerű 
volt. 1. »Jobb minőségű lovakból: a) hátas felhajtatott 25, 
eladatott 10," 160—270 forintig, b) könnyebb kocsiló 
jukker stb.) félhajtatott 60, eladatott 40, 10U—185 írtig, 
nehezebb kocsi ló (hintós) felhajtatott 30, eladatott 14, 
110— 180 írtig, d) igás kocsiló (nehéz nyugoti faj) 
felhajtutott 52, eladatott 30, 65—130 forintig, e) 
ponny felhajtatott 2. II. Középminőségü lovakból: 
a) nehezebb félék (fuvaros ló stb. felhajtatott 125, 
eladatott 50, 55—85 forintig, b) könynyebb félék 
(parasztló stb.) felhajtatott 230, feladatott 70, 
30—57 forintig. III. Alárendelt minőségű lovakból 
felhajtatott 345, eladatott 131, 10—25 forintig. 
Összesen felhajtatott 867, eladatott 345. Bécsi vágóra 
vásároltatott 70. Az állatkert részére vásároltatott 13.

Első magyar

gazdasági gépgyár részv-társulatxvx
Gőzcséplőink

a tökéletesség legmagasabb fokán állanak.
Magyarország legnagyobb és egyedüli gaz­
dasági gépgyára, mely a gazdálkodás­

hoz szükséges
HF" iSeissBes "US

gazdasági gépeket gyártja.

Részletes árjegyzékkel és szakbavágó felvilágosítással 
díjmentesen szolgálunk. 28d9o

Kérjük minden kérdéssel bizalommal hozzánk fordulni, 
készséggel adunk kimerítő és felvilágosító választ. 

Calm *

ELSŐ MAGYAR GAZDASÁGI GÉPGYÁR
RÉSZVÉNY-TÁRSULAT

BUDAPESTEN.
I Czimre ügyelni tessékT]

SS395

Napirend: 1897. márczius 13.
Naptár: Szombat, márczius 13. Róm. kaiii. Nicefor.

Prot : Roderig — Görög-orosz: (márczius 1.) Eudoc. 
— Zsidó: Veadar 9. Sab. Vaj. — Nap kél: 6 óra 2 
perczkor, nyugszik: 5 óra 45 perczkor. — Hold kél: 11 
óra 14 perczkor délelőtt, nyugszik : 3 óra 7 perczkor éjjel. 

A borrát miniszter fogad reggel S órától 10-ig. 
Rekviem Cselka püspökért a Mátyás templomban délelőtt 

10 órakor.
A turista-egyesület felolvasó estéje d. u. G órakor az 

ásványtani intézetben.
A magyar jogászegyesület ülése esti C órakor

az ügyvédi kamarában.
Az orsz magy. kohászati és "bányászati egyesület 

ülése 4 órakor a Thonet-udvarbeli helyiségében.
Nemzeti mnzeum, képtál-, nyitva d. e. 9-töl d. u.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij inellett.
Az 1848—49-iki Kossuth-muzeum l)una-utcza 16.

Rózsa-tér sarkan, nyitva egész nap.
A Feszty-társaság körkép-palotája (városliget) Krisztus 

a keresztfán és Jeruzsálem körkép felállítása miatt zárva.

Kivonat a hiv. lap márez. 12. számából.
Árverések a fővárosban. Pollák és Posner 

ezég 1135 írtra becs. ir.gós. márczius 13. V. kér. 
váczi-körut 16. szám. Bergmann Jozefin 1026 írtra 
becs. ingós. márczius 15. MII. kei*, aggteleki-utcza 2/a 
szám. Vészi József 1789 írtra becs. ingós. márczius 
13. V. kér. váczi-körut 78. szám. Steiner Ignácz 443 
írtra becs. ingós. márczius 13. \I. kér. Izabella-utcza 
73. szám. Adler Dávid 6097 írtra becs. ingós. már­
czius 13. VI. kér. rózsa-uteza 62. szám. Widder 
Tóbiásné Berta 1376 írtra becs. ingós. MI. kér. dob- 
utcza 16. szám. Strem József 750 írtra becs. „ingós. 
márczius 13. VII. kér. csümüri-ut 23. szám. Özvegy 
Schmidt Istvánné 475 írtra becs. ingós. márczius 22 
111. kér. laktanya-uteza 21. szám. Rajcs Zoltán 1331 
írtra becs. ingós. márczius 19. VII. kér. Murányi- 
utcza 53. szám. Bakó és társa 1172 írtra bees, ingós. 
márczius 13. Mill kér. József-körut 22. szám. Horti 
Pál 1240 írtra bces. ingós. márczius 15. VI. kér. 
városligeti fasor 22. szám. Hirsch Miksa 312 írtra 
becs. ingós. márczius 26. VII. kér. óvoda-uteza 24. sz.

Árverések a vidéken. Héthelyi Miksa 2705 
frtra becs. ingós. márczius 26. Kaposvár. Fried Józsefnó 
2150 forintra becs. ingatl. április 6. Miskolcz. Klein 
rath Sándor 1550 forintra becs. ingatl. április 3 
Pinkafő. Prisztovák Mihályné 2673 Írtra becs. ingatl 
április 2. Ambrózfalva (Makó). Kántor Judit 2310 
frtra becs. ingatl. április 1. Alberti (Makó). Dr. Ruzzily 
György 4400 frtra becs. ingatl. márczius 27. Nagy- 
Kikinda. Valacsay Antalné 5137 írtra becs. ingatl. 
márczius 30. Csütörtök (Somorja). Dach Fülöp 1379 
frtra becs. ingós. márczius 13. Újpest. Benkő Kálmán 
3075 frtra becs. ingós. márczius lő. Arad. Okolicsányi 
Menyhértné 5713 frtra becs. ingós. április 2. Császár- 
szállás (Nagy-Károly).

Szerkesztői üzenetek.
33.846 számú előfizető. A minisztereknek legkisebb 

gondjuk i* nagyobb «'innál, hogy egész évre előre megállapi 
tott fogadó napokhoz alkalmazkodjanak. Akkor adnak ki 
hallgatást, mikor idejük engedi ; ha lehet, megtartják 
napjukat, ha nem lehet, elhalasztják vagy áthelyezik. Ez az 
oka. hogy ön a mi napirend-rovatunkban ugyanannak, a mi­
niszternek minden héten más-más logadú-napját fedezte fel. 
Második kérdésére is ez a körülmény szolgáljon válaszul 
e miatt nem mondhatjuk meg t. i.. hogy a jövő héten 
ugyanazon a napon fogad-e. mint ezen a héten ? Gyakran 
az utolsó előtti napon is történik változás, miért is lapunk 
nak ehhez a rovatához a szerkesztői üzenetekben soha sem 
közölhetünk bővebb felvilágosítást. A Napirend hivatalos je­
lentéseit tessék figyelemmel kisérni: a mi abban megjelenik, 
annál többel mi sem tudhatunk.

N E A kispesti Rudolf fogadalmi templom javára ren­
dezett sorsjátéknak márczius elsejére hirdetett sorshúzását 
június 26-ára halasztották el.

S. t. Folyamodjék ugyanahoz a reáliskolához, a hol fia 
négy osztályt elvégezte és mellékelje a gyakorlatban töltött 
időről szóló bizonyítványokat. Jó lesz azonban valami mó­
don azt is bizonyítani, hogy elmélettel is foglalkozott. Az 
intézet igazgatója aztán felterjesztheti a kérvényt pártolóla 
a főigazgatósághoz, a melynek ilyen esetben joga van meg­
engedni. hogy a íiu az év végén a vizsgát letegye. Vissza- 
utasitás esetében még mindig felebbezhet a miniszterhez.

Mohács. 70 éves olvasó. A törvény úgy szól, hogy házas­
ságra csak az a férfi léphet, a ki a lb-ik évét már be­
töltötte. A miniszter azonban megengedheti, hogy
16 évét be nem töltött férti is inegházasodhatik. Az igaz- 
ságügyminiszterhez folyamodjék tehát, a kérvényét azonban 
a főszolgabírónál nyújtsa be, a ki mindjárt igazolhatja is az 
ön felhozott indokait.
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Rikard Berta 20 é. Útról.
Juchardt Irma Drégesi-u. 7.
Radics Erzsi Öt é. Úrról.
Krboeka K. 11 é. Útról.
Ebtüng K. 7ű é II. Fó-ut 55.
Neer J. 20 é. Útról.
Trinkl J. "9 é. Útról.
Sinkó L. 3 é. V. Váczi-ut 100.
Lukacs sz. Schiesl Mária X. Magiódi-ut 835C.
Tóth F. 54 e. \ I. Nagymező-u. 51.
Schubert Gy. 4d é. MI. Rózsa-u. 13.
Tinellv sz. Krumpack M. 27 e. IX. Szvetenay-u. *0.
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Vendland sz. Richter J. 74 é. Szegényház 
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Időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1S97. márez. 14-én reggel 7 órakor.

Állomások
\t\

11

A l;ő- 
meraékltit Szál

iránya és I i
Híj r

ii

Árvaváralja C3-3 + 0.0 * 1 V 0
Selmeczbánva — C4 8 — 0.4 w 1 G
Kis-Kartal — — G4 7 — 1 0 — 0 1 9
N.-Szombat — Go 6 + C.G — u 8 0
Magyar-Óvár — GG-3 — 02 NVV 1 0 5
Ó-Gyalla — — 6b C — c 8
fíudavest — — 6 í j + 1.5 w 3 1 8 1
Sopron — — Oü G — U 3 — 0 —
Herén v — — G5 G + 0.9 — 0 0 _1
Keszthely — — G6-4 + 1.2 _ c 8 0
Zágráb — — 117-0 ti. 4 — 1 _ 12 0
Károiyváros — 67 G + 0.0 — — 11 —2

— 65 9 + 3.1 — 0 13
Cirkvenica— — GG 8 H- 2.4 — 0 — 12 l
Pancsova — — 66-6 + 3.-2 NW 9
Orsóvá — — GJS + 4.0 N\V _ 11 C
Zsornbolva —- GÓC + 0.Í W 1 c 1 8 0
Arad — — — 652 + 1 c XV 4 — 1
Szeged — 6Í S 4- 1.4 NW c 9 0
Szolnok — — 64-2 ~r 20 N 2 4 7
Eger — — — G48 + 20 SVV 1 4 2 7
Debreczen— — — + 1.6 w 2 4 4 5 1
Késmark — — 63-7 + Ü.7 N 1 * 4 _

64 7 0.1 NE _ 8
Akna-Szlatina — 6t8 0.4 SE 2 4
Szatmár — — 65-3 + 2.8 sw 2 t 7 0
Nagy-Várad — G4S + 1.9 s 1 © •2 a —1
Kolozsvár — — 64 0 + 1.0 NW 2 3 — 9 0
Nagy-Szeben — 6(1 + C.ű NW 1 * 2 5 —1
Bécs — — — 65-6 + 1.4 u 0G G 0
Salzburg — — 65 3 + 1 C s 2 3 — 7 -1
Klagenfurt— — 66 3 sw 1 9 —G
Púla - - — Oö 0 4- 3.6 E 1 1 1 Iá 2
Lesina — — 66'7 + 58 N 1 c 10 G
Sarajevo — — CSC + CG E 1 C 9 -1
Torino — — G5 7 + 6.6 NE 3 3 14
Flórencz — — 66 0 + / .5 SE 4
Róma— — — 66-S + 7 ! N 3 4 _
Nápoly — — 67 5 + 93 SW 0 1 1 —
Brindisi — — 67-2 + 8 9 N í __
Palermo — — 68 1 + 13 3 W 2 0
Malta— — — GS-5 + 128 w 2 1
Zürich — — G3-5 + 2.1 sw 4
Biarritz — — 63 5 + 11.5 w 3 4 3
Nizza — — — 65 0 + 5.3 E 1 3
Páris — — — 57 9 + 7.1 SW 2 2 1 _
Kupenhága — GG 8 + 2.0 E 4 i 5 —
Hamburg — — 62 7 + 0.9 E 1 = 1 —
Berlin — — 6i8 + 2.S SE _
Cliristiansund 6G 5 + 0.6 SE 4
Stockholm— _ 70-9 6.4 NE 2
Szent-Pétervár — 726 -11.0 N i *
Moszkva — — 67-9 5.4 E 2 X 1
Varsó— —
Kiew — — 61! 57 W 1 2
Odessza —
gulina — — 63 9 30 N 1 I
Szófia— — — 6ü S + 0.0 w 1 * 1 — —*
Konstantinápoly 640 5.G N G U — —

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet, S = dél 
VV = nyugodt. — Felhőzet: 0 -- egészen derült, 1 = több 
nyíre derült, 2 = részben felhős, 3 = tőbbnrire borult 
= 4 egészen borult, ® =• eső, ^ = hó, ■ = tőd 
K = zivatar,
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Az északnyugati minin.... 

ban érezhetően csökkenteti 
műm terjedelmére nézve, _ 
erősségére nézve növekedel 

A lecsapódások a brit sr* 
nyék, Európa többi részeid, 

'Hazánkban főleg a keleti 
havas eső, de mindenütt ö, 
éjjeli lehűlés a fagypont kd 

Enyhébb és átmenetileg • 
Lan eső valószínű.

SZÍNHÁZAK
M. KIR. OPERÁN/
Budapest, 18V7. márez. 13-á 
Évi bérlet 43. Havi bérlet 1 
Larizza V. ur vendégfelléptl 

vei.
AIDA.

Opera 4 felvonásban. Zeni 
jét szerzetté Verdi. Szöveg! 

irta Ghislansoni. ■ 
Személyek:

A király 
Amneris 
Aida 
Badames 
Bamphis
Ammonasro
Küldött
Föpapnő

Kezdete

Komái 
Hilgermann 
V asquez 
Larizza V. 
Szendröi 
Beck 
Ney B. 
Berts M.

7 órakor.
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1897 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁRCZIUS 13.
Az északnyugati minimum mélyebb lett és Nyugat-Európá- 

ban érezhetően csökkentette a légnyomást. A keleti mini­
mum terjedelmére nézve, az északkeleti maximum pedig 
erősségére nézve növekedett.

A lecsapódások a brit szigetek táján sürüek és jelentéke­
nyek. Európa többi részein ellenben kismérvüek voltak. 

"Hazunkban főleg a keleti tájakon esett kevés eső vagy 
havas eső. de mindenütt 5 mm.-en aluli mennyiségben. Az 
r;ieii lehűlés a fagypont közelébe szállította le a hőmérőt 

"Enyhébb és átmenetileg száraz idő várható, később azon­
ban eső valószínű.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, 1S97. már ez. 13-án. 
Évi bérlet 43 Havi bérlet 7. 
Lur.zza V. ur vendegfellépté- 

vel.
AIDA.

Opera 4 felvonásban. Zené- 
V; szerzetté Verdi. Szövegét 

irta GhislansonL 
Személvek :

A király 
Amneris 
Aida 
Ba dames 
Barnphis 
Anmonasro 
K.:. lőtt 
ivpapnü 

Kezdete

Kornai
HilgermannL.

Larizza V. 
Szendröi 
Beck 
Név B.
Berts M.

VAR-SZINHAZ.
Bu bapest, 1S97. márcz. 13-án.
A ' pesti első gyermek men- 
L . egylet javára előkelő mű­

kedvelők részvételévet
I.

Nyitány.
II

Hét év múltán.
Vkjitélí 1 felvonásban.

III.
A diplomata.

Vígjáték ü felvonásban.
IV.

Palotás táncz.
„Csárdás- balletjebul.

Élőképek.
Kezdete 7’/, órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest 1897. márcz. 13-án. 
Blalia Lujza asszony vendég- 

felléptével.

A Gyimasi vadvirág.
Az ÍOUO frtos díjért versenyző 
népszínmű 3 felvonásban. Irta 

Géczv István.

Balánka János 
Örzse

Mária
Özv. Fábiánné
Gyurka
Hab-Prezsmer
Magdolna
Plébános
Törpe Csura

Személyek:
Horváth V.

Szirmai 
Komáromi M. 
Siposné 
Vidor 
Lubinszky 
Blaha L. 
Szerdahelyi 
Szabó A.

Csuráné 
Marczi 
Bigyó 
Bigyóné 
Csörgő István
I- ső násznagy
II- dik násznagy' Győző

Kezdete 7 órakor.

M. Csatai Zs.
Újvári
Kassai
Boránd H.
Kotsis
Tirnovai

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest 1897. márcz. 13-án. 
Évi bérlet 59. Havi bérlet 11.

Századvégi leányok.
Színmű 3 felvonásban. Irta 
Marcel Prévost. Fordította 

Ivánfi Jenő. 
Személyek :

Gyenes 
Hetényi 
Császár 
Dezső 
Horváth 
Rákosi Őz.
P. Márkus E. 
Csillag T. 
Boér H. 
Vízvári M. 
Mihályfi 
Cs. Alszegi J. 
Györgyné 
Palotai P. 
Keczeri I. 
Szacsvayné 
Vásárhelyi 
Meszlénvi A. 
Éles M.' 
Latabár 
Kőrösmezei 
Narczisz 
Dóri M.

Egy ur Hajnal
Egy vendég Szabados

Kezdete 7 órakor.

VIG-SZINHAZ.
Budapest, 1897. márcz. 13-án. 

Másodszor:
Zűrzavar.

Bohózat 3 felvonásban. Irta 
Ifj. Bokor József. 

Személyek :
Pöröly Jónás Szathmáry 
Gyula Fenyvesi E.

t Sarolta Kalmár P. ,
Gerlaky Tivadar Rathonvi A.

Harden 
Paul le 
Hector 
Luc
Suberceaux 
De Vouvrené 
Maud 
Jaquéline 
De Chantel 
Jeanne 
Maxmei 
Etienette Duroy 
De Reversierné 
Madleine 
Marth e
Vcelli asszony 
Cecilé Ambre 
Dora Cal well 
Juhette 
Dr Krau^z 
Valbelle 
Joseph 
Betty 
Espiens

Haromszéki
Karola
Vendéglős
Zsán
Jutka
Titkos rendőr
Polgári biztos
József
Szerafin
Mátyás
Dénes

Kezdete 7

Beregi 0. 
Haraszthy H. 
Hegedűs Gy. 
Szikla)4 K. 
Kész Rózsa 
Szerémy Z. 
Kazaliczky 
Gyöngyi 1. 
Pécsi Paula 
Magyari J. 
Kacsai Gy.

, órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1897. márcz. 13-án.

Leszámolás.
Népszínmű, irta : Géczy I. 

Kezdete 7y2 órakor.

FÖV. GYERMEKSZINHÁZ.
Budapest, 1897. márcz. 13-án. 
Igazgató : Feld Zsigmond.

Színházi játék rendek.
A magy. kir. operaház játókrendje: Vasárnap,

Paiasztbecsület. Piros czipő.
A nemzeti eainház játókrendje : Vasárnap, Négy évszak. 
A népszínház játókrendje : Vasárnap, délután : Bika, 

este : A gyimesi vadvirág.
A vígszínház játókrendje: Vasárnap, d. u. A helyettes,

este Zűrzavar.

GRAND ETABLISSEMENT

PÁRISIM
Kerepesi-ut 63. sz.

A székes főváros legszebb mulatóhelye. Ma és mindennap 
Grand Quadrille Párisién du Moulin Rouge. Dirigé et 
regié par Monsieur Gaby. Danse par Miles Japonnaise, 
LEgyp tienne. Risette et. Móniin ette. Valamint az összes 
szerződött müvészszemelyzet fellépte. Uj szám a bájos Richter 
nővérek, énekes és tánezos trio. Ma először Le Batignols. 
Naponta hangverseny és czigónyzene hajnali 5 óráig.

Belépti dij 1 forint. A nappali pénztárnál 60 kr. 
Elöleges jelentés. Az igazgatóságnak sok fáradság és 
pénzáldozat után sikerült az itt nagy kedveltségnek örvendő 
és legjobb emlékezetben álló kitűnő Quadrille excentrique 
csoportot rLes cings BatÍgnollesu szerződtetni. Első fel­

lépés f. é. márczius 13. _________

Sömossy-Ealató
Nagvmező-uteza 17. szám.

431. telefon. iroda: Mozs&r-utcza 5. 431. telefon
Kezdete 9 órakor.

Jótókonyczóln jelmez-ünnepély összekötve álarczos- 
bállal a Budapesti általános poliklinikai egyesület kórház 
javára. — Három zenekar. Magyar királyi honvéd 
zenekar. Czigány-zene Munczy Lajos. — Schönberg 
és Rótt urak a Folies Capricetöl szives közreműködésével. 
Tréfás tombola 100 nyereményével. — Szópsógdij : 
a legelegánsabb és legszebb hölgy-álarcz kap egy női órát. 
A téli kertben a szabadkai prímás Pege Károly zene­
karával. Jegyek kaphatók a pénztárnál, úgymint az elővételi 
tőzsdében Andrássy-ut 38. — Holnap vasárnap két előadás 
délután 3 órakor gyermekek részére, mérsékelt árak mellett. 

, , Az összes müerők fellépte. — Este 8 órakor az 5 Barisson
ll8DffV6rS6DVUt3D L3QCZ« nővér, Biancha és Desroches. — Nagy márcziusi műsor.
Személyre szóló jegy 2 frt. Családra szóló jegy 5 frt. Este a Bl HHK HP B§.| ®j|l
pénztárnál személy-jegy 2 frt 50 kr.. család-jegy 6 forint. g|$FgH ggp toflr H flaB B
Jegyek kaphatók minden hirlapkiadóhivatalhan ©a ja| JraTscfo J§|_ z&jSaL

eate a pénztárnál. Gél SZÍ W íto3l HKS ESS BSBafli

tiflralató.
Telefon 965. Váczi-körut 48. Telefon 965.

Ma _A bakfis regiment“. Bohózat.
Helyárak : Páholyülés 1 frt. 1. hely 70 kr.. II. hely 40 kr 
Nappali pénztár: Rotter Teréz szivartözsde, „Hotel 
Paris“ Váczi-körut 25. Szinházjegy-iroda Erzsébet-körut 53.

Hangverseny és bál
a fővárosi hirlapkiadóhivatali tisztviselők 

segitö-egyesülete javára 
vasárnap, 1897. márczius hó 14-én

Royal nagyszálló dísztermében Erzsébet-körut 45.
A hangverseny műsora :

I Pisztráng-ötös. Schubert. Előadják Pay’r Olgák, a., 
Smidt Gusztáv, Handley Artur, Gianicelli Károly és 
Dohnányi Ernő urak.

El. Ayda, Tenor-ária, előadja Kalmár József ur.
III. Tavaszi éj. Schumann-Liszt; Gnómok táncza Liszt.

Előadja: Horváth Elek ur.
IV. Szerenád-négyes, ez alkalomra szerzetté Szabados

Béla, szövegét Rákosi Jenő. Előadják: Hugonay 
Irén. Felhő Rózsi. Szegváry Margit és Landorffy 
Henriette k. a.. Rákosi Szidi asszony növendékei.

V. A szamarak hídja, ez alkalomra irta Rákosi Jenő;
előadja: Tollagi Adolf, a népszínház tagja.

VI. Noktürn, Chopin-Wilhelmy, előadja Pay’r Olga k. a.,
kiséri Dohnányi Ernő ur.

MI. 1. Szerelmi hűség, Szabados Béla.
2. Királyfi és királyleány, Kern Aurél
3. Haide, Tarnay Alajos.

Előadja: Székely Irén k. a.
Kiséri: Tarnay Alajos.

MII. Tréfás férfi-négyes, Dohnányi Ernő. Előadják:
König Péter. Saechter Jakab, Zádor Dezső és 
Schmidt Gusztáv urak.

Az előadás kezdete fél 9 órakor.

FOLIES CAPRICE
Rostély-nteza.

Ma színre kerül Sobri Jóska, irta Leitner H., zenéjét 
részben szerzetté Kmoeh A. Személyek: Fingerhut bor- 
kereskedő Temesvárról Sehőnberg ur, Susanna Orabuena 
primadonna és Lóri Pumpa színésznő egy vándor szinép­
csoportnál Blankenstein k. a. és Weisz úrnő; Kinder- 
mann Náczi vendéglős Rótt ur; Sz:di a felesége Ferenczy 
k. a; Sobri Jóska rablófőnök Baumann ur, \ ekete Randi 
betyár Helm k. a; Káposzta Gyurka betyár Basté k. a; 
Hurka Feri Konrádi k. a; Sánta Pali Mollányi k. a; 
Pisze Toni Fleuron k a; Szomjas Peti Fiii k. a; Meier, 
Kohn, falusi kalmárok Pfeiffer és Martini nrak.

Történik egy falun Szeged mellett, e század első feleben.

Vízállás, 1897. márczius 12-én.

HUNGÁRIA Ma este az étteremben

Munczy Lajos
■■ JB ■ ■ gk ismert s kedvelt zenekarajátszik

8£ALLUllfl Kezdete 8 órakor

Schärding

Passau . .

Becs . . . 
Pozsony . 
Komárom 
Budapest . 
D.-Földvár 
Mohács . . 
Gombos . 
Újvidék . . 
Zimony . . 
Pancsova . 
Drenkova 
Orsóvá . .

Vág: 
Szered . .

Rába: 
Győr . . .

Zákány . . 
Barcs . . .

Sziszek . .

Cxeatia&r C°
+ 2 + :

+ 21C< 2 
- *0 +
— 72<10 
+ 2i0<15 +
+ 298<17 +
+ 290<20 +

. + 4$S<1!
, + M3< 2 4- 
• + 39t> 5 +
. 4- 42ű> £ -+- 
. + :IS4 +
. 4- 337 >11 +
. 4- 393 > 0 +

. + 7S< 8 +

. + 570< 6

. + 4< G+ 2

. + 24< 9+ 4 
+ 180< 8+2

. + 2áC<E0 +

Bega CwDtüeit*

Kiszetó . . . + I38>2G + 4 
Temesvár . + 93> 3 + £ 
N.-Becskerek + 143< C + 2

Tina:

M.-Sziget . 
Tekeháza 
Tisza-Ujlak 
V.-Namény

2080

+ *s< 4 - ,
+ 60<!6+ I
+ 38<18+ 2 
+ 44C<72 4- 4 

Záhony(Csap)+ 3ü4<38 + 2 
Tokaj . . . . + 050< 2+2 
Tisza-Füred -j- 610> 4 4- » 
Szolnok . . -j-5ö3>ll 4- u 
Csongrád . . -L 560>10 4. *> 
Szeged . . . -f-582>17 -i- 2 
Török-Becse -j- 429 >15 4- •'* 
Titel .... +4S5> 8-j- 3

Körös
Sebei: N.-\rárad-h 50< 4 + 4 
Fekete: Tenke + 80< í 4- 4 
Fehér: B.-Jenő -f-154 <16 4- 5 
Kettő*: Békés +400<22+ 4 
Hármai : Gyoma-j- 542 > 2 -f- 4

Maros:

Makó *. 1 *
+ 18C>10-f 4 
-f- 236>24 -f- GMitrovicza . -f- 463< 8 -f* 

jogyek magyarázata: -f- null fölött. — null alatt. > áradat 
< apad at, hőmérsék Celsius szerint.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos
1897. márczius 12.

árjegyzés©
Utolsó arfolx ii öt^lsoLtolsó aríolvaui Oszt-ilék Osztalék!

1896-ra

I Vízállás reggel 7 órakor 306 cm. j Hőmérő reggel 7 órakor -f- 4Ü C. | Lcgsalymerö reg. 7 o. 767 m/m.

A) Árutőzsde.
1. Gabonanemüek.

•) Kész ára.

ó Minőségi súly hoktollterenlilnt

vagy F a j 76 77 78 kg- 79 kg. eo kg. 81 tg. 83 kg.
100 kilogrammnak ár

írttól frtig frttól : frtig 1 frttól i frtig frttól frtig frttól frtig frttól írtig frttól frtig
bánsági . ... 7. 80 7.95 8 CS 8.15 8.15 8.20 8.25 8.3C 8 35 8.4C 8.40 8.45 —. —
tiszaviáeki_

! 6 S.C5 8.15 8.2C 8 25 8 25 8.3C 8 35 8 40 8.40 8.45 8.45 8.50 ---
i 6" si- 8Í10 8.1'» 8.20 8.2C 825 8.*30 8*35 8.*35 8.40 8.-Í0 8Í45
; d frh^rm egyei 8 - 8.IC 8 15 8.20 8 ^0 3 25 8 30 8.35 8.35 8.40 8.40 3.45

6 ------ 8 13 8 20 8Í25 8Í30 8.3C 835 S.40 8 45 8Í45 8! 5C 8*50 8.55

0 bolgár------ -1- - i- -1- =■- -i- -i- 1 1 *1
 1

4V,0/,

* % * %
4«/.%

£oz._ _

Ó
vagy

uj
r aj

Minőségi
,„:y

h»kto!:terenk.
Frttól Frtig

6 elsőrendű____ ;
ma«odrendü |

70-72 6.50
6 45

6 55
6.5C

Árpa___  _ 6 takarmanv _ j 60-62 4.5C 4.75
6 egeim való _ 62-64 5 5C 6.-
ó tfirfiaiont------ [ 64-66 6.50 8.-

Zab_______ 0 - 39—41 5 85 6.30
I ---------------- °j -
I Tengiert _ U) bánsági ^ _ 3 60 3.6^

* — OJ másnemű_ _ : — 3.45 2.55
Revcze._ UJ k:iDOS7t& _ _

j -------------- UJ bánsági _ _ -
Köles _ - - 5.25 5.75

b) Határidőre.
CsaDce-minCségQ 100 kilogrsaimonktnt.

U
!••

 R

I I 1

Határidő
Pénz Ara
frt frt

marcz.—apr._______
t ■ 3C
7 92 
? 8^

7.32
7.94
784
6 44R°“-: z : ; mar«.—apr. _ _ _ 6.42

Tengeri_____________ IM
II

 
IM

II
 

d II M
 

fi IIIw
i 

! 
1

5 = 3 
k 

.1 
1 --Z

 
S a- 3.69 3 71

Zab_______________ mar« — .apr. _ _ _
szept. —okt. --

Kap.-Repcze 1896. aug.—szept 10-55 IC 65

4V,0

ITT Záloglevelek és köloaönkötv. 
a) Budapesti Intézetek kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénztár r.-t. _ ...-----------100. —
Eg>-esOlt bpesti fővárosi takarékpénztár____ — 100.2.5

„ % , koronáért. 97 50
Kisbirtokosok országos földhitelint___________ 101,5C

, . „ SO’^evrekoronaér. 101.75
. . »50V*évre —-------100. -

Magyar földhitelintézet papírban  _______ 1G0. -
e . ,41 evre _ — j 98 z5
, , koronaértékben 50 évre I 98.75
, , koronaértékben C3 évre j 91 7<>
, , szabály, és talajjav. — 97.SC

Magyar belyiéra. vasutak kötv. 50*’, évre— || 1C0 —
, • « » 50 évre kor. ért j S5.
, , . , 50 évre 105% || 93 50

Magyar jelzáloghitelbank_________ _____ __ 1 Cl SC
. , ------------------------ ---- 100-50
. . ---------------------------- 99.-
. . közs. k. 50 é.. vf. 110 frt. 100.—
, e ktiz». kötv. 50 évre _ 98 25
e B köz», kötv. 50 évre_____100 —
e • nyer.-kőtv— _ 12C.-
• e , osztr. felülb— J 122.—
. . nyor.-;egy--------------------- - -
, , , osztr. felClb— 19 —
, , nyer.-kötv. , , — 103 —

Magyar országos kuzp. takarékponztái-----------100.25
, v , , kor. ért.

Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogbankja _
Magyar takarékpénzt. Közp. jelzalogb. kor. ért.

, . . . köti. k.

Oszt rák-magyar bank 40*/, évre__________—
, , 50 évre_____________

Pesti hazai első takarékp. kőzs. kötv._______

M.
5.50

Takaróhpenztárak részvények
. _ 100

101.-
101 25
98.50

102.50 
102.75
100.50 
100 Sl
99 75 
99.75
92.25 
93.5C

100 5U 
96 -
99.50 

102. 
101.-
99.50

100.50
99.25 

101.- 
121. 
123 -

20.- 
104.- 
101 25

Pest m. kereek. bank-
zálogl. kor. ért. _

II Különféle termények.

Ingyen bordó Disznóiéi

T • 1 Pénz

frt frt
budapesti_ _ _ __ _ _ _ _ _ _ 55 - 56.-

- Szalonna —
magyar la leg-nszaritott vidéki_______
városi legen szántott, 4 darabos—____
e,.:-,, * 3 *-----------

A9.50 
53. - 
54.50

5c!so
54 -
55 50

7.-ákkai együtt

¥ ugyeuiy tiszta*^!y

helyett.

M:=5wg

j f-oe gramm int

Szilva____

Boszniai, 18sá. évi. usance-minőség _
. . . 120 darabos--------
• . . 100 --------
, . . 85 ____

szerbiai. . „ usance-mmőség  
. . . IU0 darabos _____

. . á5 ----------------

19-
2C.50
23.-
16.75
18.75 
22. SL

I9Í75
2l. óH 
23.50
17 25 
19.- 
23. -

Szilva____
Határidőre

boszniai,_____________ut-anre-min.
, _____________120 darabos

szerbiai,_______ — __ usance-mm.
.____ ________ 100 darabos

Szilv&iz — szlavóniai lSi>C —--------------- ------------- 20.75 21 50
Ingyen hordó Ke*/ áru szerbiai I8í#6 — — — — — — — — 19.- 19.50

szlavóniai----------- -------- ---------------------1 Határidőre szerbiai-----------------------------------------
luezemu magyar, 1806-------------------- 45.- 52 -
vörvs aDrcrezemü 18'+,--------------- 28.— 30.—vörös közeoszemü 18^6 _ _ ___ __ 32.- 35.-

.. napyszrmú !Sz6--------------- -------- 40.- 44.—

Hl. A bajóssáliitás fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Honnan kr

/ Pancsova_______ —j Újvidék _____________

1l Dunafüldvár_______
—

Tisza {
Zt-nta____ _

( Titel_______________ —
Sx4ts{ Mi trón«--------------- -

Big. { Temesvár____ _____
Nagy-Becskerek____

-

Győrbe fuvardijtétel 8—10 krrs ma*s
sebb a budapestinél.

A hajódijtótelek 100 kilogrammonkint. a szál-
htaai adóval es a biztosítási díjjal er-

telnek.
A Bega-állomásokról a burcsellázást beleertve.

5» ,- e

4» V.
5 \
6 ", 
4' V e

& 0 o
4 V/e

4 '/,
4 V,.
5
5 ■;

kőzs. k. vissz. 110 frt . 
közs. k. vissz 8i0 k. .

b) Vidék és kfllfBldt int. klhoosátÁaal.
Albina takarék- és hitelintézet___________ —
Aradi polgan takarekp. 40 evre —

, , , 40 é. visszafiz. 110 frt.
, ,40 évre----------- — —

Aradmegyei takarékpénztár____ __ __ __  —
Bosnyák-herczegovinai szabad, országos bank—

; Debreczeni eisú takarékpénztár_— __ __ —
Erűéiyr. m. jelzáloghitelb. 40 evre _ ...____

, ,40 evre visszafiz. _
Horvát-szlavon országos jeLálogbank ______
Nagyszeb. ált. takp. Sl1/, e., vissz. 110 frt _

• , , 40 évre. vissz. 106 frt _
, , , 40 evre fii. kib. _ _ __
, , , 35 evre IY. kib._______

Nagyszebeni földhitelintézet_______________

, , VI. kib. _ ____
Osztrák földhitelintézet nyer.-kőtv-----------------

. , nyer.-jegy---------------
Temesvár első takarékpenztar —___  _ _

100.25 10* .25
98.25 99.-

100.75 101-75
98.25 99.25

100.- löt.
95.- 97.-

100.10 *01.—
ioo.io; 101.60
ICO.- 100.50
96.75' 57.75
98.50 99.50

' 100.- 101 —
98.75 99.50

; 103.75 104.75
99 - 100 -

! 100.75 101.75
100.- 100.50 Z;I101. — 
too. — 100 50 321 —
98.50 99.-

99. - 
100. - 
98.50

100.50 
102.— 
102.- 
101.75

I 100.-
101.50 
102.- 
103 - 
100 - 
116 -

17 5C 
101.- 
99 -

i l tolsó arfo:> Utolso árfolyam

Osz.tal.-k
b) Osztrák állsmadóssag.

I. Államadósság.

a) Magyar államadósság.

Aranyj. 100. 500,1000 frt névért, drbókban, adóm. 
1 . 10. *00 frt névért, darabokban, adóm.

Korona*rtekQ járadék, adómentes...------------
: * "• . keieti vasúti állatuk, aran/b.. adólev. 10*/, 

1 l/é-tv évi allamvasuti aranykőlcsiin. adómentes—
, , ezüstkulcsun —-----------

••rak. vask. czélj. arany adóm.,200 K. névért, 
l ■ 7 v. évi nyeremenykölcsón, 100 frtos darab .

! K70. , , 50 . . .
Magyar regále-kárt. kötvény, adómentes — .
Hurvát-sziavon , „ „---------
Ma/ykr f !d‘ehermentesitési kötvény, adómentes 
fi r-.at-bzl ivón „ ,
Tisíai es szegedi nyereraénykölcsón------
fiorvát-szlavun jelz. földv. k. tv. adólev.

121.75 122.25
98 "8C 99*30

120 50 121.50
122.25 123.25
101.- 102.-

9C. — 9050
151.- 152 —
151.- 152.-
100.25 101.25
100.- <01.-
97 50 98.-
97.50 98.5C

141.- 142 -

5%
6%

«*/•r,

4»,
4°/o

Egyesített járadék papírban február—augusztus 
. , , május—no vemoer—

Egyesített járadék ezüstben januar—juiius-------
. „ , apnlis—október —

Aranyjáradék, adómentee___________ —
Koronaertékü járadék_____________________
Allamsorsj. 1854. evb. 250frt. p. p. adólev. 20*/, 

, 1860. , 500 „ 0. e. , ,
, 1860. , 100 , e , , ,
, 1864. , 100,,, __________
, 1864. , 50 . , . ----------------

Idegen államadósságok.
Bolgár allamvasuti zálogkölcsön----------------- —
Szerbi* uy.-kölcsön 100 frank ar—---------------

, , 100 . , (osztr. felülb.)
II. Más kösköiceönök.

Bosnvák-herczegovinai orez. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1880. évi kölcsöne, adómentes
Budapest székes-főváros kölcsöne adómentes _
Teii.e—begavölgyi vizszab. társ. kölcsöne 

pénz áru

1CG.SC 101.-
ioc.s:- 101.-
100.50 101.-
100.50 101
122.5C 123.
1CC.25 1CC.75
152 - 153.-
142.- 143. —
153 - 154 -
187.50 188.5C
187-50 188 SC

107.CC 1C8.5C
34.SC 35.-
35.- 25.50

97.75 98.75
99.50 100.so
97 - 97 50

100.- 101.-

- fr.
- fr.

43.40
65. —

100/.0 
I 99.5C 

i 98 50 
! 97.-

150.50
93.50

120. -
98.50

120.—
99,5V

IV. Eleöhbeégi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. _ — 
Budapesti közúti vaspálya-tars. koronáért. —
Budapest villamos városi vasút r.-t. _ — _
Hudapest-pecsi vasút_______________ __  —

Első cs. kir. szab. dunagözhaiózási társ.____ I
Első pesti spódium- es csontlisztgyar r.-t. _ i
Kassa-oderbergi vasat 1889. ezüst----------------- ií

e , 1889. arany __________
, , 1891. ezüst __________  I
, , 1891, arany----------------- jí
, , (oszt. vin.) 18S9, ez. _

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t------------
Magyar-gicsországi vasút 1. kib---------------- —

Magyar ny. v. (székest'.-győr-gráczi vonal) —
, , , 1874. kib."_________ —--------

Magyar v. els. kölcsön beruh, czelra, arany _
Osztrak-magyar állam vasút 1883.---------------

, , X. kib. 1885 ____
Pesti Lloyd- és tözsdeópület_______________
Torontáli helyiérdekű vasutak____ __ _____
Cnkány-zsilv. magyar kőszénb. ele kötv--------

• . . . • • n. kib.

V. Bankok réesvényeL
Angol-osztrák bank____________________ 120
Budapesti bankegyesület____________ 100
Első magyar ipárnánk_______ — — — 1 50
Fiumei hitelbank ________________— 80
Fővárosi bank-részvény-tarsasag---------- 100
Budapesti giro- es pénztár-egylet _ 2000 K.
Hazai bank-részvény-tarsasag _— 200 K.
Hermes magy. alt. váltóüzlet részvt. 200 K.
Horvát leszámít )ló bank ... .............. 200
Horvat-sziavon országos jelzálogbank — 100
Magyar altaláno- hitelbank ... _________ 200
Magyar ipar- es kereskedelmi bank-------- 100
Magyar jelzaloghitelbank. I. kibocsátás 200 ar.
Magyar lelzaloghitelbank, II. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t____ ______ — 200
Matryar leszámítoló es pénzváltó bank 400 K 
Magyar takarekp. közp. jelz logbankja 500
Osztrák hitelintézet________ — 160
Osztrak-magyar bank ..._____  — f>00 j 945.—
Pesti magyar kereskedelmi bank____ — 500 i!l 17G. -
lm on bank—. 2'X) 282 —

99 50 
101 - 

99.SC 
101.25

102.25
101.-
102.50

101
117.
19.-

102.-
9S.50

101.50 
100. 
99.50 
98.-

152.50 
99 1 

121.- 
99.5L 

121.- 
100 <

I 50

i 60
ICO. - 101.
107.50 ioe.se
107.50 108.50
98 - 99.-

105.75 106.75
105.75 106.75
122.- 123.-

100*.- 100Í50

120*50

154. - 155. -
10/.- 108 —
192.- 194.-
103 - 1C 6. —
68.-- 70.-

106*?>v 10/!-
130.- 140.-

Belvárosi takáréknénztár_______ _
Budapest III. kerületi takarékoénztár_ 50
Budauest-erz.sebetvárosi takarékpénztár 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zalogk. r.-t. 400 K. 
Egyesült budapesti fővárosi takarekp. „ 300 ;
Magyar általános takarékoénztár ...___ 100
Magyar országos központi takarékpénzt._300
Pesti hazai első takarékpénztár _________1000

VII. Biztosító-társaságok részv.
Bécsi biztositó társaság..._______ 200
Becsi élet- és járadék-biztositó intézet _ 200
Első magyar általános biztositó társaság 1000
Fonciére. pesti biztosi tó intézet ____ _ 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.___ 100
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t......  100
Nemzeti baleset cs munkásbiztositó r.-t. 200 K. 
Pannónia viszontbiztosító intézet____ _ 300

Vili. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gőzmalom r.-t. ____________400

, , , eisőbbs. részv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t_______   500
Erzsébet-gűzmaiom-társ__________ _____ 200
Lujza-gőzmalom r.-t__________ _____ __ 160
Pesti hengermalom-társ. _________ _ 400
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. 200
Pesti Yiktória-gőzmalom ______ __ __ 150

IX. Bányák és téglagyárak részv.
Brassói bánya- és kohóegylet r.-t.___200
Budapesti tégla- és mé-íz.*gető r.-t._ 200 K.
Budapest-szentlőrinczi téglagyár ._ _ _ 100
Egyesült tégla- és czementgyár r.-t_____ _100
Északm. egyesült kőszénb. és iparv____100
Felsőmagyarorsz. bánya és kohűmü r.-t. 100
István téglagj-ár r.-t. ___ _____ __ __ 100
Kassa-somodi kőszénbánya r.-t. id.ehsm. 30
Kis-sebesi granitbányák r.-t__ _____  200 K. i
Kőbányai gőztéglagyár r.-t___________ 160
Kőszénbánya és téglagyár r.-t.________200
Lerbner rak ősi téglagyár r.-t.____ _____ 100
Magyar asphalt r -t........ ......................... ... 100
Magyar altalános kőszónbánya r.-t. _ _ 100 1
Magy. gőztégla-, czem.- és gypszgy. r.-t. 100
Magyar kerámiái gyár r.-t_____________100
Péterhegyi téglaipar r.-t.__________ 200 K.
Salgvtariáni kőszenbánya r.-t_________100
Szentendrei téglagyár r.-t.___________ 100
Újlaki tégia- es mészégető r.-t._____ 150
Urikány-zsilvölgyi magy. kőszénb. r.-t. _ 100

X. Vasművek és gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t___ 200
.Danubius* magy. haió- es gépgyár r.-t. 100
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár__ 400
Nadrági vasi par társulat_ ...________ 200
,Nicholson*-gépgyár részv.-társ. ._ ._ 200 K.
Rimamurány-sulgótarjáni vasmű r.-t. _ 100
Schlick-féle vasöntöde" es gépgyár______   200
Schoenichen-Hartmann-f. m. gépgyár r.-t. 200 K. 
Weitzer János gép-, waggon gyár es vasönt. 400

XI. Könyvnyomdák rószvónyeL
.Athenaeum* irodalmi és nyomdai r.-t__100
Frank lin-tarsu lat_______     150
.Kosmos* raüintézet____ ________________100
Könyves Kálmán m. ir.és könyvek__ __ 200 K.
.Orszaggy. Értesítő* kő- és kőnyvny. 400 K.
.Pallas- irodalmi és nyomdai r.-t._ 900
Pesti könyvnyomda r.-t.____ _• _ 500

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános w aggó nk öl cső nző-társul at  400 K.

200 K.
. — ... • 500 K

Bihar-Szilagyi olajipar r.-t._________  200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K.

' ' 00
100

300 
200 
200 
80

S4.- 95.-
113.- 118.-
79.- 8C -

214 — 21C —
»135 — i145.—
114 - 116. -
7'3 — 758.-

7700 - 7750 --
____

252 - á54
335.— 345.-

4100.— 4125.—
U4.- 128.-
85.— 9C —

125.— 127.—
140 — 141.-
980 ~ 10CC.- 6.12

210. — 280. -
40?.—
6:5.- C6C.-
285. 290 -
<.7C.— 172.-
610.- 620.-
270.— 273.-
<44 ~ 148 '

135.— 138 -110.- 111 —
II 195.-

72.- 
190.- 
1C2.- 
5C.- 
23.- 

1C8 - 
65C. - 
540 - 
112.- 
2F3 
115.-

572

207.-

74.
195.
1C4.
54.
30.

11 j. 
660 
545 
117. 
2C5 
116.

.Apollo* kőolajfinouiitó-gyár r.-t. _ . 
Bantlin-féle vegyi gyárak r -t._____

Egyesült magyarhoni üveggyárak r. t.
Első magyar betűöntődé r.-t......... .
Első magyar gyapjú mosó- és bízom, r.-t 
Első magyar részvény seriőződe _ __ _
Első magyar sertéshizlaló r.-t_______
Első magyar szállítási vállalat r.-t. _
Első magyar szálloda r.-t. _______ __ _
Első magyar üveggyár részvénv-társaság 400 K. 
Első pesti spódiutn es csontliszt gyár 100
Fiumei rizshantoló- és nzsnemenyrtő gyár 500
Gschwindt-féle szeszg\-ar______________ 200
Gr. Esterhazy Géza-fele cognac-gyár r.-t. 200 K.
.Hungária* árpagyöngy-gvár------------------ 400
.Hungária* mUtrag\-a es aénsavgyár____ 61/,
.Hygieia* fémipar reszve..ytarsasag____ 100
Jordán Viktor-léle bőrgyár r.-t. ____ __ íoo

• . . s , els. részv 100
Kábelgyár részvénytársaság---------------200
Kőbányái király serfözö r.-1------ --------  200 K.
Kőbanyai polgári serlöző részvény társ. 200 K. 
Langer T. osztr. es magy. szab. ért. r.-t. 100
Magyar ezukonpar r.-t. A. sor._________ 100

, .» B. --------------------- 100

1J6 - 1C7
2175.- 2185.

105- 107Í

2C r\- 210*.
160.— 17C.
26C- — 265

: 440.— 450.
233.- 238.

! 88.- 90.

: 18C.— 19ő!
1300 -

520.- 525.
375*.- 40o!

j 130.- 132.
150Í- 155Í
440.— 44S.

1280 - 1290.
280 — 300.220.- 220.
245.- 255.

, 130Í- 14o!
1500.- 155C.
485 - 500.

: 120*.- 125*.

I 351 — 4C*
74.- 76

29C - 300.
50.- 52.
97.- 95

127.*- 127.*

180.- 181.-

Mag}*ar fém- és lámpaáru-gyár r.-t------- 100 j, 150. — ; 155
Magyar kender- és lenipar r.-t._______ 200 —. — I —
Magyar ruggyantaárugyár r.-t.-------------- 100 16C. — ! —
Magyar villamossági r.-t.---------------  200 K. 126 —
Nemzetközi villamossági társaság-----------  200 302.—
Ne.nzetközi waggonkölcsönző r.-t.____  400 K. 480.—
Popper Linót faipar r.-t._____________ 2000 —
Quarnero részvénvtársaság_______________ 100 —
Royal nagyszállója részvénytársaság— 200 K. —.—
Szegedi kenderfonógyár r.-t.____________ 200
Szí széki tárházak r.-t._____ — 100
Telefon-Hírmondó r.-t.____ -- __ __ 100 K.
Törökbirodalmi dohányegyedárusági r.-t. 200

XIII. Közlekedési váll. réazv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. — — 100
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t.   100
Barcs-pakráczi vasút--------------------------------2^0
Budapest alagut-Llrsulat —------------------- — 105
Budapesti közúti vaspálya ...---------------- 200

, id. részj.____ 100
, , , élv. jegy--------

Budapesti társaskocsi — ...............— 200 k.
Budapesti villamos városi vasút ... — — «10

, , , , élv. jegy —
Budapest-szent-lőrinczi h. é. vasút — 100

, , , , els. részv. 100
Bpest-ajpest-rákosp. nil. köz. vasút r.-t. 200 K.
Débreczen-hajdunánási vasút------------------ LOO
Déli vasút_________________________ 21 »0 ar.
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 500 p- p.
-.................. • • ’ •' * '— 200

200 !
200 
200

100 
100 
K-0

Kevertek' 
drbkint i

100
40
40 i

25 L. 
25 L. 1

40p.p.

Bank­
kamat!.

Gölniczvölgyi vasút r.-t. eisőbbs. részv....
Györ-sopron-ebenfurti vasút----------- —
Kassai Közúti vasút----------------------------
Kassa-oderbergi vasút--------------------—
Kassa-tomai helyi érd. vasút r.-t. els. r.
Magyar-gácsországi vasút--------------------
Magyar nvugoti vasút------------- — — —
Máramarosi só vasút els. részv.-----------
Máramaros. dó vasút törzsrészvényei-------
Máramarosi só vasút B. részvényei -------
Marosvásarh.-szaszreg. vasat els. részv----
Nagvkikinda-nagvbecsker. vasút els. r. ...
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t----  1000 h.
Osztrák-magyar államvasut-------— — 200 ar.
Pecs-Larcs.; vasút ......... .............. ........ — —0
Petrozsénv-lupényi h. é. vasút els. reszv. 100 
Szlavóniai h. *é. vasút els. reszv.----------- 200

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy— — — —----------- -------- —

, , osztr. felülbélyegzéssel-------
, „ nyeremény-jegy.............. ........— |

Bécsvárosi nyereményküicsön 1874. évről — —
Budavárosi sorsjegy —--------------------------------- j

, , rsztr. felülbélyegzessel-------
,Jó szív* egyesületi sorsjegy -........................—

, , , osztr. felülbólyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy -------------------

e , , , osztr. felülbélvegz. ,!
, , , , nyeremény-jegy j

Olasz vörös-kereszt sorsjegy ...-------— — — jl
, , , , osztr. felülbélyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy--------------------
Osztrák hitelintézeti sorsjegy —------------------- -
Pálffy sorsjegy----------- ----------------- — — —

XV. Pénznemek
Arany, cs. és kir. vert—----------------— — —

* osztrák vagy magyar 8 frtos----------- —
, 20 frankos------ — —----------------------—
, 20 márkás------------------- ---------------------
, török aranylira — — — — —-----------

Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 márkái
Franczia bankjegy (1ÖO frank)------------------- -
Olasz bankjegy (100 lira)----------------------------
Papirrubel ‘dara bőnk int--------------- ---------------- -
Román bankjegy (100 lei)------------------------ —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar)---------------

XVI. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam_______
Brüssel — — — —
London — -----------
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok —
Paris____ '____ —
Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár____

205.- 206.— 
164 - 170 —
291- 291.50
282. —1 2^2 5f 
190.— 200.- 
12 - 1 13 -

277.50 278.- 
145.-; 155.-

9C* -1 95.- 
102.-I 103.

472 - 476 -

1C9. — 112.-
191*. 50' 192.5C 
200.- | 2qi. 
206 - 2o8.—
207.- 2q8
96.- 96.5c
62.- 67.
62.- 67.—

100.- 101.—

2-7.-
100.-

6 25 
7.—
2. - j

164.- 
59.- 
61. - 
3.40

8ÍS0
10.SC
3. -

11.25
12.25
20.- ;

1.98-1
53.25,

219.— 
101 
175,—

6.75 
7 50 
2-20 

166. 
61.— 
62.— 

3.8': 
4 40 
9.— 

11.10 
3.20

11.75
12.75 
20.SC

20 J. -
59.25

5.68’!
5.
5.65 j 
9.53|
9.53;

11.74

5.73
5.
9.57 
9.57 

1 1.76

100 hollandi írtért — .
100 frankért----------- --

10 sterlingért____ _
ICO márkáért_______ _
100 líráért_______ _
100 frankért_______ _

100 rubelért_______ _

XVÜ. Határidőre kötött értékp. 
Márczius hó vegére.

Magyar aranyjaradék — — —-------— — —
Magyar koronajaradek ...----------- —-------- —
.Magyar általános hitelbank-----------------   —
Magyar ipar- és kereskedelmi bank______ __
Magvar jelzáloghitelbank ............ .. —-----------
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank ...-------
Rimamuranyi vasmű ................................ .. ........
Hazai bank részvénytársaság------ ---- ---------- —

Osztrák hitelintézet —--------   —

0sztrak-magyar államvasut —-------—--------

I __ _.
58 70 56'-SC

45 05 4S..'Í

99 10 99 40

í 119.95 120 .*35
: 58.70 58 90

44.95 45.15
47.65 47.bS
4J-25 47.45

121.75 122 -
99.- 99 20

392 75 333 -
1CC.5G 101 -
241 50 242 —
243 - 243 50
234.50 235 -

j

1 358.- 358 20
83 - 88 50

342.50 343 —

Leszámol
Magyar általános hitelbank ___ _
Osztrák hitelintézet______________
Magyar aranyjaradék------------   .
Magyar koronajaradek_________ _
Magyar ipar- es keresk. bank _ .
Magyar jelzálogbank .......................
Magyar penzv. es lesz. bank____ _
Rirna-Muracyi vasmű r.-t.   .
Első magyar alt. biztositó r.-t. __
Budapest bankegvesüíet_______ _
Első magyar ipar bank ................... ..
Hazai bank részv. társ._______
Pesti rn. keresk. bank_ ___ __
Kamatozó kincstári utalvány kamathoa (6 hó)_ —--------------- --
Az Osztrák-Matrvar bank kamatlaba váltóleszámítolásnál —-----

árfolyamok.
390.- Déli vasút____ __ __ ___________ __ Belvárosi takarékpénztár _____ -
356.- SaJgó-Tarjául kőszénb. —_______ __ 551 - Magvar alt. kószenó.--------------------

Magyar aspha.t r.-t. -- ---------------- - 2 )C - „Kosmos* müintezet.........—________
Oszt.-magyar all am vasút-----------— Bp -sz.-lőrinczi téglagyár____ __ ___
Pesti \ ictona gőzmalom — ............ .. Pannónia viszontbiztosító r.-t. ____ -v-
Magvar kerámiái gyár — — ______ Magyar villám részv.-társ____ _____
„Danubius* m. najogvár —____ __ Kűbaiivai kiralvsuriőzőr.-t. ______
Schlik-féle vasönt. es gépgyár _ __ Ganz-feie vasöntöde............ ............. ...... 2135.-'
Magyar ezukoripar r.-t. — — — _ Bp. közúti vasn. id. r. jegy____ __
Jég és viszuntbizto-itu reszv.-társ. Budanesti közúti vasút—___  _ _ 287.—

192 - Budapesti takp. és zálogkői.----------- 210 - Bo.-ujoest.-r. villám, vasút____ _
Egves. tégla- és czementgvar----------- Budapesti vili. városi vasat___  _ 270 -

1153.- El>ú magy. gazd. gépgyár — —... IrO - AU. waggonkülcsön-t.

Szövstmaradékok, | a« pypi*
a na try szétküldési üzlet következtében visszamaradnak. VhI Vnr.ekek a na try ?zétküldé=i üzlet következtében visszamaradnak, 

-«...jani elárűsitás helyett F>ax*tliLÍo‘é kicsiny-
">ér. I- jutnak eladásra, hogy ezáltal a vevőnek alkalma legyen, 
:zük=ég-letét =zuvetárukban nálam potom áron fedezhetni.

Stikarovszky János
Budapest, Ó-utcza 2. sz. 30204

Maradékokból minták nem küldetnek szét.

Gyomor- és vesebajok
székrekedés, fejfájás, szédülés, aranyér, végbéldugulás

ellen mindent felülmúl az

»Egészségi regulator“
ia 1 frt. Vidékre 1 fr! 40 kr. előlege« beküldése mellett 

csomagolással és bérmentes küldéssel együtt csakis a
Tlfittyu = gyógyszertár

Budapest, Vln Szabolcs-utcza 64. küldi szét. 
Kapható azonkívül TŐRÖK JÓZSEF gyógyszertárában, 

Budapest, Király-utcza. 30119

fiatal é-; öreg, köszöni visszanyert erejét és egészségét Dr. 
Müllr-r főtörzsorvos világhírű jónak elismert regeneraoziós ké- 
szitményeinek. Kiváltké^ónak bizonyultak ezen szerek az ideg- j
szétdultság, ifjúkori bűnök e# kicsapongások 
mén vei gyanSnt előállt idegzsiobadtság, magömlés, 

lábak" ideges-reszketése g

követkéz- I
kezekJ

és lábak" ideges-reszketése gerinozvelö bajok, bátortalan- 
ság, félelemérzet, kedély ehangoltság, ideges fejfájás, I 
migrén, kiváltképen pedig férfiúi gyengeség (impotenozia) I 
és minden ebből folvó gyengeség! állapotban. A gyógyhatás mar I 
rövid idő alatt beáll a" Becsben V 2 Wimmergasse 33. szám I 
alatt lévő 8zt.-Győrgy gyógyszertárból való Dr. Müller I 
főtörzsorvos-fele regeneraoziós készítmények következtében. I 
Ára kimerítő orvosi használati utasítással egy ütt 3 frt 10 kr.. postán I 
25 krral több. Ugyanott kaphatók Dr. Muíler fötörzsorvos-fele 1 
In Jekozió és labdacsok, melyek a hugycso minden ki- I 
folyását fkankó), férfiaknál, mint nőknél (fehér folyás) pár I 
nap alatt gyógyítják. Ára kimerítő orvosi utasítással Nr. I. uj bajokra I 
1 frt 60 kr.. Nr. II. régi folvásra 2 frt 50 kr., postán 25 krral több. 9 

Csak valódi, a bécsi Szt.-György gyógyszertárból való I 
készítmények kérendok.

Bedapest TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában Király-utczs
Ezt a hirdetést tessék kivágni és eltenni.

Hová oly sietve?
Megyek Agu- 
lár Edéhez, ott 

kaphatók a 
legszebb tava­

szi divatos 
színű czipők a 
legolcsóbb ár 

mellett.
Férfi elől kapcsos rzipo. narna norjubőr... . 

n elöl kapcsos czipö, barna chagrainbőr.
n barna borjubőr ezugos czipő...............
n feketelak ezugos, világos betéttel ... .
„ barna regatta kötni való ....................

Női barna angol fűzős czipö, chagrin............
Női barna angol gombos czipő „ ............
Női regatta, kötni való....................................
Világos mélyen kivágott czipő........................
Finom angol kenőcs, sárga czipőkre való

Több száz divatos ábrával ellátott árjegyzékem Ingyen és bérmentve. 
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek, 

Nem tetsző áruk készséggel kicseréltetnek. 30304

AGÜLÁR EDE
Budapest, Erzsébet-körut 6. szám

a New-Yorlc palotával •»emtoen.

Járadékok és bankzáloglevelek elzálogosításánál 
Mas értékpapírok elzálogosításánál.........................

. — — —41 l°/e

.95, 3.30

Ä. budapesti és bécsi katonakórházakban, valamin < 
számos katonaezrednél nyert bö tapasztalat folytán ezen 

orvostudor legrmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
hngycsofolyásokat, sebeket, syphilis utókövetkezményeit, 
elgyengült férfieröt, magömléseket, önfertöztetés utó­
bajait, nőknél fehérfolyást, befecskendezés nélkül, bármely nő 
bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ifjúkori bűnük 
következtében beállott ideg- és ennek utókövetkezményekép létrejött 
hátgerinozbajokat gyógyít 15 évi katonaorvosi es 10 évi polgárt 
orvosi tapasztalat után. a legújabb gyógymód szerint, alaposan 

es biztos sikerrel

v. cs. és kir. ezredorvos.
Lakik: Budapesten. Váczi-körut 4. szám alatt. I. em.!

bejárat a lépcsőnél. 30220 I
Rendel: délelőtt 9 órától 4 óráig, este 7 órától 8 óráig. Nőknek úgy. [ 
mint férfiaknak külön be- és kijárat — külön váróterem. Díjazott 

levelekre azonnal válaszolta tik, gyógyszerekről is gondoskodva lesz.

Makulatúra-
papiros eladó. Bővebbet a kiadóhivalalban.

Magyar királyi államvasutak.

ad 171590./1S90. Cl. szám.

Hirdeimény.
Osztrák-magyar vasúti kötelék. Sajtóhiba helyesbítés,

Az osztrák-magyar vasúti kötelékben 1893. évi november hű 
1 -töl érvényes 11. rész 1 díjszabási füzethez tartozó függeléknek 
életbe léptetésére nézve a „Vasúti és közlekedési közlönyu 
f. évi deczember l ó 20-án megjelent 153. számában 171590/CL 
sz. a. az a) pontban közétett hirdetmény második bekezdésé­
nek helyes szövege a következő :

„Az osztrák-magyar vasúti kötelékben 1893. november hű 
1 -töl érvényes II. rész 1. díjszabási füzethez 1897. évi január 
hó 1-től és a mennyiben dij megdrágítás okoztatnék, 
1897. évi február hó 1-től uj függelék lép eleibe, mely- 
osztály- és kucsirakományu árakra, valamint külön megnevezett 
áruezikkekre egyes viszonylatokban közvetlen díjtételeket 
tartalmaz.“

Budapest, 1896. deczember hó 23-án.

M. kir. államvasutak
egyúttal a részes vasutak nevében is.

(Utánnyomat nem dijaztatik.)



'

8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁRCZIUS 13.' 1897
Ezen hirdetési rovatban mlYiden exó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás aa 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel eliá, 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy
levelezölan beküldetik es a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 6jq4

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnöveide- 
utcza 8. sz. és a következő 

tiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek 
dohány tőzsdéje VI. kér., lerez- 

körút 54. szám. 
Burger Vilmosné

dohánytózsdeje Andrassy-ut 51.
(Oktogon.)

Deutsch. Julia
dohánytőzsdéje Jozsef-körut 

50. SZ . (Baross-utcza sarkán.)
Nemecsek A.

dohánytőzsd'je IV. Petófi-tér 
3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

Fó-utcza 2. szám, 
valamint minden hirdetési

Béluskám.
Vasárnap reggel nyolezkor várj 
lent — harminczhatban. sok 
mondani valóm van. Elsőtől 
szabad le-z Bellád. •11 *-s fa

Szőke úrnő.
Levelet Írtam főpostára annak 
a kávéháznak a neve és r7.u 
jel alatt, hová vasárnap estve 
követtem. Kérem szépen sürgő­
sen átvenni. Ha véletlenül más 
valaki venné át, szives értesí­
tést kérek oda, honnan ismeret­
ségünk ered. hogy legközelebbi 
levelemet miként czimezzem.

5028,/b

Eladás.
Használt ée nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi penzszekrenygyar raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
vány-utcza 6. sx. 299 GO

Gyümölcsfák,
díszfák, rózsák, dísznövények 
stb. Weher Károly csődjének 
kertészetében Békas-Megyeren. 
Budapest mellett jutányos áron 
eladatnak. Kívánatra árjegyzék­
kel ingyen szolg-alunk. 302S5

Bakar es asztali
érmelléki tinóm bor eladó, 
löuu hektoliter 8—22 éves, 
-aj át termés. Czim a kiadóhiva­
talban. ________

Első minőségű erdélyi
lóheremeg,

arankamentes, legnagyobb 
csiraképességü, 100 klgmonkint 
42 Írtért kapható Polónyi 
Sándornál Tordán. Posta­
csomagokban kilónkint 5 krral 
drágább. Minták kívánatra in­
gven. 30315

Eladó nyaraló.
Kis-Tétényben, Budafok mellett 
egy szép fekvésű nyaraló olcsón 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

30293

Méz­
vásár és mézkostolás a központi
vásárcsarnokban 444. sz. alatt 
az országos méhészeti egyesület 
elárusító helyén. Legolcsóbb 

mózbevásárlási forrás. 
Elsőrendű csemegeméz bádog- 
bödönökben. kisebb s nagyobb 
üvegekben kimérve, továbbá 
finom lépes méz. Üvegben 1 kg. 
75 kr., ■ 2 kjj- 40 kr.. 1 4 kg 
24 kr.. Ys kg. 14 kr., egy 5 kg. 
csinos bádogbödönnel, posta­
csomag, 2 írt G5 kr., ugyanez 
utánvét mellett 2 írt 75 kr.. 
lépesméz 1 írt. folyékony cse­
megeméz kimérésre 55 kr. 
kg.-onkint. Megrendelések az 
egylethez, Budapest IX. Kül­
telek kéretnek. 30259

Eladó széna.
2 kazal ió réti széna,
1 „ jó bükkönyös széna,
1 „ jó sarju,
1 boglya jó sarju. 
mintegy 560 métermázsa menv- 
nyiségben közvetlen a vaspálya- 
állomás mellett. Czim megtud­
ható a kiadóhivatalban. 30332

Eladó
a fővároshoz közel, szép nagy 
úri lak. melyhez tartozik istálló­
épület. pincze. különféle ólak. 
gyümölcsös kert, szóló. Fekvése 
egészséges, ivóvize kitűnő. Köz­
vetítők kizárva. Czim a kiadó- 
hivatalban. 49G1

2000 holdas birtok
Szabolcsmegyében, 2 vasúti 
állomás közelében
950 holdas birtok

Hontmegyében. vasút állomás 
közelében, jutányosán eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 5000

Hat lóerejü
m. állami cséplőkészlet eladó. 
0 éves. Mihók Balázsnál
Török-Szt.-Miklós. 4933

Eladó erdő,
200 hold GO—80 éves cser, 
tölgy, bükk. Czim a kiadó­
hivatalban. 4908

Vétel.
Birtokvétel.

200—300000 írtig terjedhető jó 
birtokot szép milakkal meg­
vételre keresek. Minél közelebb 
Budapesthez vagy Becshez, an­
nul jobb. Különös jóvótelü 
jóterinö birtok lehet bárhol. 
Részletes ajánlatokat kérek a 
kiadóhivatalba „Ügynökök 
dijaztatnak" czimen. 5015

Alkalmazást keras.
Szakácsnőnek

ajánlkozom, csakis magasabb 
rangú urasági házakhoz 20—25 
havi fizetéssel. Czimem a kiadó- 
hivatalban. 5027

Ezer koronát
fizetek annak, ki kereskedelmi 
akadémiát végzett több évi 
gyakorlattal biró nős fiatal 
embernek. 3000 torint kauezió- 
val rendelkezik, pénzintézet, 
malom vagy más nagyobb 
vállalatnál l'OOO—1200 forint 
fizetéssel alkalmazást kerit. 
Czim a kiadóhivatalban. 5001

Házvezetőnek
ajánlkozik intelligens nö. Czime 
a kiadóhivatalban megtudható.

5003

Érettséget
tett fiatal ember, jelenleg vasúti 
tiszti, tanf. hallga'ú, a ki 
bíróságnál és ügyvédi irodában 
hosszabb ideig működőit, dél­
előttre foglalkozást keres, corre- 
petitorságot is elvállal. Ajánlat 
„Szorgalom“ jelige alatt kére­
tik a kiadóhivatalba. 10367

Fiatal szakács,
urasági házban alkalmazást 
keres. 4987

Fordítok
német, franczia, angol és olasz 
szépirodalmi és szakmunkát. 
Közvetítők 20% dijt kapnak. 
Ajánlatok „Fordító“ czimen 
a kiadóba kéretnek. 5021
Irodai teendőkben

teljesen jártás, jó Írással hivő 
becsületes fiatal ember alkal­
mazást keres. A magyar és né­
met nyelvet tökéletesen, úgy 
szóban mint írásban birja. Ki­
tűnő referencziák felett rendel­
kezik. Czim a kiadóhivatalban. 
Az esetleges állást azonnal 
elfoglalhatom. 1^-$-

Alkalmazást nyer.
Könyvelő

kerestetik, ki a fakereskedelmi 
szakmában jártas. Az illető 
egyén, ki ilyen minőségben 
alkalmaztatni óhajtja magát, 
szíveskedjék igényeit az alkal­
mazóval közölni. Czim e lap 
kiadóhivatalában megtudható.

30286

Oktatás.
Felsőbb

osztályhoz tartozó komoly, fia­
tal vidéki nö, okos és kizárólag 
idős férfinak apai tanácsát, 
oktatását kéri: hogy mire nézve? 
Azt levél váltás utján majd 
közli. Leveleket „Fiatalnö“ 
czimen továbbit a kiadóhivatal.

10308

Lakás és bérlet
Nógrádmegyében

egv nagyobb birtok 720 kát. 
hold szántóföld, 117 hold rét 
és 500 hold legelővel előnyös 
feltételek mellett azonnal bérbe­
adó. Czim a kiadóhivatalban 

3029 í

Különféle.

Vetőmagvak.
Ezredéves kiállításon legmaga- 
abl) díjjal: disz-oklevóllel 

kitüntetve.
Lóhere mag, 
Luczernamag, 
Oberndorfl repamag, 
Duppaui zab.

50 kilón felüli mennyiségben 
kapható

Gróf TELEKI ARVFD
drassói uradalmában, u. p.

Koncza. 30322

Compound-Conűensatiós
gőzgépet

GO HP elsőrendű gyárt­
mányt, kevéssé használva 
.10289 a hozzátartozó

gőzkazánnal
együtt ajánl jutányos árban

SCHLESINGER ALAJOS
V., Váczi-ut 26. sz.

Kényszereladások.
Uj háromemeletes

sarok*
Hirdetmény.

Magy. kir. államv. Magyar va­
ut! kötelék. A kir. szab. péc 
barcsi vasút állomásainak a 
magy. kir. államvasutakon 1897. 
évi január hó 1 -tül érvényes 
helyi árudijszabásba való föl­
vétele folytán a magy. vasúti 
kötelék II*. rész, 1. füzet. Hl. 
pótlékában az említett vasút 
állomásaira vonatkozólag foglalt 
összes díjtételek mint tárgy 
talanok. ezennel hatályon kívül 
helyeztetnek. Budapest. 189' 
lei>niár 22. Az igazgatósér-

S00 Q-öl, a fi váró-" legélénkebb fő­
út czáinak egyikén, nagyobbszerü laká­
sokkal. melyek parquetákkal, tapéták­
kal. fürdőszobával stb. vannak ellátva. 
lfc°/0-nyi tiszta jövedelemre 165.000 
fitért, 123.000 frt bankteherrel : to­
vábbá egy két emeletes bér-ház a 
kerepesi-ut mellett 472 Q-öl 12%-nyi 
tiszta jövedelemre 155.ÖU0 írtért sür­
gősen eladó, esetleg vidéki házakra 
birtokra becserélendő. Közeiebbet 
Löwy Emilnél Teréz-körut 28., 

I 14. 10—8 értig

10,000 kiló

törmelék-csokoládét
nagyobb mennyiségben, kilóját 

80 krjával eladja 30, -
PISCKINGER L ÉS FIA,

kir. »/.ab. csokoládé gyára
Becs V!., Stiegengasse 8. és lg.

Mérték szerint
tavaszi férfi öltönyök, remek 
szabásban 14 írtért a le/, 
finomabb tiszta gyapjúszövet, 

maradékból
LICHTMAN SÁNDOR

férfi szabó mesternél
Budapest VII. Nefelejts-utcza 

27/29. földszint 16. sz.
Vidékre utánvéttel egy öltömre 
elegendő 5 frt áru angol divat, 

cheviot maradék.

Divat árasnő,
aki 1000 forint értékű női 

kalapraktárrnl rendelkezik, 
társnőt kere~. 4—500 forint 
készpénzzel önálló üzlet együttes 
tovább vezetésére. Ajánlatok 
„DivatarusnÜ“ jelige alul" 9 
lap kiadóhivatalába intézenduk.

00

Czerny-féle

KELETI RÓZSATEJ I
oly meglepően üde, tiszta,

fiatalos arezbőrt
m|j semmi más 57er sltal el nem érhető : kitüv.ő hati«u I 

majfolt. szeplő, pörsenések. böratka. nem szép »roz- j
vörösség - ^ .. t.»:‘dtalansufa •-..-n. n-.-p-Zume.« *-•
M bon»» uemai »egyaránt «iramat* mimten lesuassie. Ara j
rjSF* Balzsamszappan hozzá 30 kr. ^
Tvrvccyesen vedelt. IrlkiismtTet-sen^megv.rsg.ilt valvdi minő^gWn |

Czerny J. Anta!-nál, Bécs,
XVIII.. Carl Lndvrigstrasse

Pros-

5. í Sa iát házában'

Budapesten.

ingyen es bermentve. Rr
yobb gy gyszertárakban es illatdz-.-[üzletekben.
TÖRÖK JÓZSEF es Egt;er A fial

gv(Agyszertárában. 28690 b. j

SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA
visszaflzothetö tet- 
izesszorinti klsoj) j 
részletekben Is' bár­
mily összeget i&o-* 

oloson ad

bank- és váltónzlote
Kossuth Lajos u. 4.

a Drclicr-fele palota

A BAGOLYLYAL.

Il'incs ti'bbé ASTHMA.
Felv lágositast ingyen 

es bérmentve küld

3r. CLERY, Marseille (Franeziaország.)

Friedlnencler

szalma-kazalóía
o' _ —1-_» löerejü guzesépió-kebletekhez, egyenes

mozguny meg 
terhelése nélkül működik 

Szállita» kezesség és olcsó árak mellett.
1400 drb már üzemben.

FRIEDLÁENOER JöZSEF-íels gépgyára
Budapest. Vili.. Külső Kerepesi-ut I.

a központi pályaudvarral szemben).

i Szabad, marhamerlegeketi
és érleg'eicet

elismert legjobb minőségben a.ilnl

FUCHS
ra Budapest, Karoly- 

körnt li Telefon összoköttetes i

ZONGORA-TEREM
kölcsönző-intézet

A Thierfelder, WAIT ; ü'lUi.Tl/B.
Legnagyobb zongora-, p anino- e» har- 

monium-raktar.
Készpénz H reszietUzetes mellett vale eiadas. 2.00U

Olcsó kölcsönzési dijak. Kepes árjegyzék ingyen

Szenvedők számára.

ás önsegély,
oly szerencsétlenek számára. Lik 
ifjúkori könnyelműségük folytán 
erőik hanyatlasat érzik. Olvassa 
továbbá mindenki, ki ideges­
ségben. szívdobogásban, 
nehéz emésztésben szenved- 
üli tanácsai evenkitií esorek- 
nek adjak vissza nz erőt 
és eguszséget. hgv torint be- 
kuldé.1"- vagv utánvét t,l»nében 
ka: h»- . KUZITSKA ÁRMIN 
köoyvkereekede». Budapest, 

Muxouru-körút 3. ej km.

1897-töl
értékes alkatrészek hoz­
záadása által újból meg- 
javittatott, úgy hogy 
minden anyának és 
hölgynek a legsürgőseb­
ben ajánlhat > egy próba­

tételre.

-PIROS

narancs
direkt importált.

Valódi oataniai vérpiros muscat
fajnaranes. Helyben száza 2.SO. 3.50 
és 4 frt. — Vidékre vasúton egy ere­
deti láda ISO darabos 4 frt 5Ö kr.. 
circa SCO darabos láda 5 frt 75 kr.. 
100 darab válogatott nagy piro-* • sry 
lada 3 frt 50 kr. Sárga faj-na- 
rar.es lT>0 darabos láda ;l fit SO kr.. 
100 darabos legszebb nagy H frt G5 kr. 
t/í / Vérpiros í..;-v.ara:ics ... 1.75 
jv LVérpiros i. u«at-narancs 
^ iKandarln 1 b f-o d:h 
- TCaitrom -z- j, tartós 60 drb 1.20 

SfCarfiol. niasz .'—6 rózsa 1.4.'» 
-r, \ldei máltai burgonya ... —.90
1 kilo tutus] datolya ............. —.50
1 kill Muscat datolya, fran. 1.40 
1 kiló sruitan füge

A dr. Faired Feiix-féle svajezi
ti , rr

mCy

Ifi

1 kiló Czukros gytimölos Ir. 1.S0
\ kiló Malaga-szőlő............. i 4U
l kiló Szalon bonbon 1.20 1.G0
1 kiló Csokolatl bonbon créme 1.80
1 kiló Mogyoró feltört ......... 1 •^tl

kiiu caviar, leírsz-1*1» "
Liptai friss gv- :i.e túró i döb. -
•: <l:b franczia Importál......... 1-
Jamaiita rum fin. l liter ... l.So 
Jamaika rum l-.-gfinomabb— l.9‘
1 . kiió> Orosz családi tea... 1.50 
doboz. .Csász.kov.toalegf::.

»; kilo teasütemény le--: a- - 91 
Az. aruk n rendelhetők.

Vidékre mindent fagymentesen ingyen 
csomagolva küld a pénz ei .ege# bt- »t N . 
küldése, ,-s»-tleg utánvét mellett H -g 5

30353178

©llzir az egyedüli biztos és ártal-
„ mattan h. -u vi.-sz.fö -szer. mely rög- 
(i tön megszünteti a hajhullást *-s 

rövid használat után a kiliullott szalak 
helvebe okvetlen újakat növeszt.

LH'1 '1‘aolúló er-j- által azonnal meggátolja 
^ az Őszüiést es visszás i a a iiajzatnaK I 

természetes, üd-. ifiu pzüs-1 és fényét. ;
Határozott biztos sikerért a pénz vissza- I 

fizetése mellett kez-.-skedtetik. 29386 I
Bámulatos gyorsan mozdítja elő ( 

a szakái es

foajmss-HŐirést Y!
ibsr-r.

sz.

Rhein veilchen 
(R a j n a i b o 1 y a)

Férd. Mülhens

4711. sz. Köln a Rh.
Ezen újdonság illata minden várako­
zást felülmúl s a bissen szedett ibolya 

illatától nem különbözik. 
Kapható minden nagyobb illatszer-el­

árusítónál.

_ - ... ..... S3|~i

i PINTER GYULA Budapest, Kecskeméti-u.,8. w ^ -
Ismét eladóknak ós gyógyszerészoknok tetemes árengedmény. 19 o “ j

Az 1848—49-iki

Szabadságharcz
története 400 képpel és számos 
melléklettel. Irta Gracza György, 
3 kötetben. Egy kötet ára tűzre 
5.60. Egy kötet ara díszkőiéi­
ben 7 frt. Megrendelhető az

..EGYETÉRTÉS“
kiadóhivatalában a pénz elöle- 
ges beküldét-e vagy utánvétel

Ijreil lúaclóái.

Kitűnő minőségű.
MiniEilit belátó 30 krén.

Mégy arany érem!

Olcsóbt) mint minden külföldi 
csokoládé és finomabb minőségű.

3 5 =

5? I

' ~ BI Millió ember már visszakapta újra drága egészséget,

A szenvedő emberiség vigasztalása
és segélyére,

kik galandféregben ós gyomorbajban szenvednek.

ugv hop- még IC éves ifjak is rövid idő alatt teljes és erős =zakált j 
és"baju-zt nverhetnek általa, mely tényt ezer és ezer elismerő 
hizonvtt ;a. Lg-v doboz 1 frt 20 kr., egy dupla nagy dobozta f.rintért I 
szállít titoktartás mellett Török József. Budapest, király-u. 12 j 
Továbbá kopható: Neruda Nándornál IV.. Kossuth Lajos-uteza | 

Vidékre teljesen bérmontvo 20 krral drágább.
BaaaHsgaaEBHB

i IL vád-iitca 13. sí.
Raktár valamennyi fűszer- és csemege- 

kercakcdóeben.

20033 Küfferle Józs. és Tsa.
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Építészek, háztulajdonosok és gyárosok
ífi 5$ y ^ 1 IMI ^ t» <5 e

Személyfelvonókat - int es mindennemű emelőgépeket gyárt 
es 1 évi garanczia mellett szállít

FESEISSSjEIS
felvonó- es emelögépgyáros

BUDAPEST, VI. kerület, Dávid-utcza 2. szám.

But orvás áriók ügyeimébe
. uk az ezek-:: Nudor-utcza 6 ez. most

kizárólag üádor-utcza SS. sz. alatt
i H- :a-nt 73 sark r:) lvíezö dúsan felszerelt telepünket mindennemű

fa- és kárpitozott bútorokból, a legmodernebb kivitelben, valamint fran­
czia és angol külónlegessegekben a legjutányosabb árak mellett.

BERNSTEIN K. H. és FIA !>l^n^£T
BOIAPEST. VI., Vádor-utcza 16. sz.

jEO.r'ci.e'fcéselí: _

e lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban,
ISiitiapcst. IV,, Saapnövelde-utcza §. sz._____

Hol keressük a legjobb poudert?
Kérjünk MÜLLER J. L-féle

BLAHÄ SEÜÄIL
POUDERT

BLAHA LUJZA (báró Splényiné) színművésznő legkedvcnczebb arezrizspora. 
Valarr.^nnvi arezpor legjelesebbje úgy nappalra, mint estére, tekintélyek által_ megvizs­
gáltatván "vegytisztának és tökéletesen ártalmatlannak találtatott. Mint pipereczikk nélkü- 
lözhetlen! az árezbőmek a leggyüngédebb fehérséget, ifjúkori üdeséget. szépségét es

rózsapirt kölcsönöz Egy doboz ára 60 kr, nagyobb 1 frt.

A Mzabcuialmazott

FllUMEES-EilIallIE
százados rendszerűek, tolósulyos fémmérökarral bírnak
és a hid minden pontján egyenlően mérlegelnek.

Gazdasági-, szekér-, marha-, 
zsák- és raktári mérlegeinket,
különösen gazdák-, gazdaságok-, községek- ós
uradalmak részére a legjobb meggyőződéssel ajánl- j 

hatjuk.
Gazdasági egyesületi tagok kedvezményben részesülnek.

Fairbanks mérleg- és gépgyár részi/,-társ.
Budapest, Andrássy-ut 14. Gyár: Váczi-ut 156.

Megrendelések közvetlen központi irodánkhoz, Andrássy-ut li. szám alá czimzendük.

Mg—■.IIHJB—»B

A mmz és TARSA
vasöntő és gépgyár részvénytársuSat

Budapesten
t. ez. részvényesei 1897. márczius 29-én, hétfőn d. u. 4 órakor

Budapesten. II. kér. Ganz-utcza a gyár helyiségében tartandó

CREME
POMPADOUR.

Összeköttetéseim folytán sikerült a világhírű fölötte hatásos „Creme pompadonru-t 
egész eredeti tisztaságban és erejében összeállítanom. Lz azon szer, rnelylyel a hír­
neves Pompadour asszony egész agg koráig fenn tudta tartani csodaszépségét, 
a nélkül, hogy az egészségnek ártott volna. E kitűnő szer jóval fülűimül minden eddigi 
enemü gyártmányt. „Creme Pompadour1- este és reggel alkalmaztató, arezot és 
kezet bedörzsölve: az án egy kissé behinteni a ..Ponder de Serail"-jal. Egy tégely 

ára frt 1.60. Kapható a készítőnél: 29414

«TTT T *IMl> T T cs. és kir. udv. szállító iilatsze- 
1*1 U LdAjJLdXv U . JLde rész és pipereszappan gyárosnál

Budapest, IV., Koronahercxeg-utcza 2.

hnszonnyolczadik reite ki
tisztelettel meghivatnak.

Napirend s
1. Az 1896. évi mérlegelőterjesztése, az igazgatóság és felügyelő-bizott­

ság jelentései, a tiszta nyeremény telosztása iránti határozathozatal s a föl­
mentvény megadása.

2. A felügyelő-bizottság négy tagjának megválasztása három évre.
3. Netán! indítványok az alapszabályok értelmében.

Az alapszabályok 14., 15. és 36. §§-ai értelmében a közgyűlésen csak 
azon részvényesek bírnak szavazati joggal, akiknek részvényei a társaság 
könyvében legalább három hónappal a közgyűlés elölt nevükre írattak át és 
a kik részvényeiket legalább három nappal a közgyűlés előtt a társulati pénz­
tárnál letéteményezték.

Egyébiránt részvények helyett budapesti nyilvános hitelintézetek letétjegyeit 
is lehet letenni, ha ezekből kiviláglik, hogy a letéteményezett részvények a 
társulat részvénykönyvébe a letéteményezö nevére vannak beírva. — A köz­
gyűlésen minden alapszabályszerűen letéteményezett egy-egy részvény egy-egy 
szavazatra ád jogot, ha azok száma nem több tíznél. —, De ezen számon 
felül csak minden öt-öt részvény után esik egy-egy szavazat. A szavazás 
jogát meghatalmazott által is lehet gyakorolni; meghatalmazott azonban, a 
törvényes képviselőket kivéve, csak szavazatképes lehet. Az évi mérleg, a 
felügyelő-bizottság jelentésével együtt, t. évi márczius 21-étől kezdve a gyári 
igazgatóság irodájában a t. ez. részvényesek rendelkezésére bocsáttatik.

30341 Az igazgatóság.

Gyors és biztos segély
gyomorba] és annak következményei ellen!;

: egészség featartása a nedvek s egyszersmind, a vernek is j 
I tiszt;‘us.i s ti-zt.intartásara s a legjobb emésztés eh'-rnozditasura .a leg- 
I jobb s leghatlutósabb szer a már évek óta ismeretes s közkedvelt

dr. ROSA-féle életbalzsama.
Lz a leghasznosabb s a leggyógyhatásosabb győgvfüvekből a logna-

I goi Idái ......... teljesen megbízhatóan e legjobbnak bizonyult
I be mindennemű emészt«-*-! bántál máknál, gyomorgőrcsnél, etvágyhiuny, 

•avanyu Mbőfőgés. lorludás, aranyere» b.tníaimak stb. stb.-neí. Ezen 
a tűnő hata-r.ál fogva tehát ez maris a 1--jobbnak bizonyult s a leg- 

I biztosabb házi gv. evszerró vált. Egy nagy üveggel 1 frt, egy j 
I kis üveggel 50 kr.

Több ezer elismerő- és dicse'röirat van kitéve szives betekintés végett.
I íWii C 1 Hamisítások kikerölé-e vegeit 
I v/ V tla - mindenkit figyelmeztetek, hogy 

az en v*1i'kíi s az eredeti utasítás szerint készí­
tett. dr. Ho-a-fele életbalzsamom mindegyik 
palaczkja kék lemez papírba van csomagolva. . 
nielv a ho-s/oldalaii a kuvrtkezű felirattal vaui 
ellátva: Pr Rosa-féle életbalzsnm 1 
Fragner B. gyógyszertárából a fekete * 
sashoz Prágában 205 III. szám. m met, 
cseh és franczia nyelven, s melynek homlok­
zata az ide mellékelt törvényesén letetemé- 
nyezett védjegygyei van ellátva.
Dr, ROSA életbalzsama valódi minőségben I 

kapható a készítő főraktárában 
rn • Akim gyógyszertárában „Zum schwarzen I 
FRAh^r K R Adlor- Prága 205 m. az. és Bnda- 
■ ■ * * * i 1 fc— ■ ■ pesten Török József gyógyszer- I
tárában. Az oszírak-magyar birodalom valamennyi ( 
nagyobb gyógyszertára raktáron tartja ezen életbal- | 

zsamot. "530 — L’gyanitt kapható:
Prágai egyetemes házi-kenöcs

ezer meg ezer háluirat áltál elismert biztos gyógyszer mindennemű I 
gyuladasvk, ~ebek es daganatok ellen. Biztos sikerrel alkalmazható a I 
női mell gyuladása, tejmegrekedése és keményedésnél, a gyermek ei- I 
választásánál; a genyede-eknt-1, vérdaganatokjiá!. genyfakadásoknál i 
pvkolvarnál; kuruiudaganstnal s az úgynevezett kurümméregnel 
keten vagy lábon ; kemenyedéseknél, duzzadásoknál, mirigydaganatol 
nal, szdiuiina-adagnal, hoíttetemnél stb. stb. Minden gyuladas, daganat, 1 
keményedé», duzzadás a legrövidebb idő alatt g vágy itta tik, ahol azonban j 

gvnykepzódes beállott, a daganat a legrövidebb idő alatt faj- I 
leikül fulsziva és meggyógyítva lesz. r'ü-iu

25 ós 35 krajezáros szelenczókben.

Óvás!

yisb&'

daíuni nélkül

Miután a prágai egye­
temes házikenöcs igen 

gyakran utánortatik, mindenki figyel- I 
meztetik. hogy az eredeti utasítás I 
szerint egyedül csak általam lesz I 
előállítva. Es pedig csak akkor I 
valódi, ha a sarga fémdoboz, mely- I 
ben foglaltatik, vörös használati I 

utasításba (9 nyelven nyomtatva és kék lemezpanirosbaj, mely az ide 
mellékelt védjegy gyei van ellátva, ran becsomagolva. .
Piil-laolTCom A legkipróbáltabb és számtalan kísérlet l 
A UI UitAziari 11&« által kitűnőnek bizonyult gyógyszer nagyrd I 
hallók és sük- tvk gyéigyitására. Egy üvegcse 1 forint. 1

a Blag-yar ipar- ós kereskedelmi hank részv.-társ.;
részvényeseinek 1897. márczius hó 31-ón délelőtt 11 órakor Budapesten |

az intézet helyiségében (V. Nádor-utcza 4. szám alatt) tartandó

Vl-ik rendes kesg^liSésér®,
Napirend :

és igazgatósági jelentés előterjesztése.

1

1. Az 1896. évi mérleg
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. A tiszta nyeremény mikénti felosztása iránti határozat.
4. Az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak adandó felmentvény iránti határozat. I
5. Határozathozatal az üresedésben levő igazgató tanácsosi állások esetleges! 

betöltése iránt.
6. A felügyelő-bizottság tagjai számának meghatározása, ezen tagok megválasz 

tusa és javadalmazásuk megállapítása.

Azon t. részvényesek, a kik a közgyűlésen személyesen vagy meghatalmazott által részt- 
venni kívánnak, felkéretnek, hogy részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt 

Budapesten a társaság pénztáránál, vagy 
Becsben a Wiener Bank-Vereinnál,

ugyanott díjmentesen rendelkezésükre bocsátott consignatiok kíséretében, legkésőbb 8 nappal a 
közgyűlés megtartására tent kitűzött határidő előtt, tehát bezárólag 1897. márczius hó 23-ig letenni 
szíveskedjenek.

A letett részvényekről elismervény és a közgyűlésen való részvételre szóló igazolási jegy 
állittatik ki,

Minden 25 darab letett részvény egy-egy szavazatra jogosít.
Ha valamely részvényes más szavazatképes részvényes által kívánja magát képviseltetni, 

úgy az erre vonatkozó meghatalmazást az igazolási jegy hátsó lapján kitölteni és aláírni tartozik. 
Senki sem bírhat 100 szavazatnál többet sem saját nevében, sem meghatalmazás utján. 
A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a közgyűlés elé terjesztendő jelentéssel 

együtt, a közgyűlést nyolez nappal megelőzőleg a társaság irodájában közzététetik.

30345 Az igazgatóság

PántlikagilisztaíejesíSI
a páfrány-tokocskák által, fájdalom nélkül, jótállás mellett, a 

legrövidebb idő alatt (G perez alatt) teljesen elhajtatik.

Egyedül valódi kapható :

Schneider József gyógyszerésznél
Resicsán, Fö-ntcza 24. (Délmagyarország.)

Ezen kitűnő gyógyszer fájdalom nélküli, gyors és biztos ered­
ményéért jótállás nyujtátik. Nem árt, ha pántlikagiliszta-féreg 
nincs is jelen. — Az életkor megjelölendő Törvényesen védve. 
Egy eredeti doboz pontos használati utasítással a bel- és külföld 
részere frt 3.50 postai utánvéttel vagy fenti összegnek elöra 

való beküldésével.
A pántlikagiliszta tünetei a következük: az arcz 

halványsárga, bágyadt tekintet, kék szemkarikák, lesoványodás, 
elnyálkásodás, bevont nyelv, emészthetlenség, étvágytalanig 
felváltva mohó étvágygyal. gyakori rosszullét vagy épen 
ájulások és szédülés főleg éhgyomornál, egy gombolyag fel­
szállása egész a nyakig, nyálősszegyüleinlés, a test megdagadá-a, 
gyomorsav, gyomorhév, gyakori lelböfögv-. bélgörcs, henger- 
getés, hullámszerű mozgások, szúró szívó fájdalmak, c= 
szúrások a belekben, szívdobogás, a vérkeringés rendetlenségei 
különösen nőknél, gyakori véletlenül beálló főfájás, a bús­
komorságra való hajlam, életuntság és a halál óhajtása. 

Továbbá itt minden gyógyszer kapható.
Santaltokocskák hatásukban felülmulhatlanok. vyorsan 

és biztosan gyógyítanak nőknél és uraknál: húgyosul' h ások ö. 
folyásokat nuknél és uraknál befecskendezi-- nélkül. Eo/ 
doboz ára L2 forint 50 kr — Makacs betegségnél egy dup i 
adag 4 frt. 3UÜ75

Mind egyedül valódian kapható :

SCHNEIDER J, gyógyszerésznél Pesiczán Fó'-utcza 24,
(Délmagyarország.

——

*807.
szerkesztő]

BUDAPEST, IV.PAPNÖVELÖ 

Telefon esáma 55)

kéziratokat nem kcldü 
bak bbukntes leveleket f

előfizetési I>|
Vidékre postán v. helyben há
r,.v (m . ... i" frt. i Kg), nefryl 
£gy El évre . . 10 frt. | Lgy hcra|
Külföldre: 5 hóra Németors; 
franczia-. Olasz-, Orosz-, Török-, 
orsrágokba, Svajcz-. Roma 
valamint amaz országokba, 
szerződéshez tartoznak, negyedeinj

Egy szám ára 6 I

Márca
Ismét itt van a 

honalapitás korszakú] 
gyelet megnyilatkozó 

Megünnepli a neír 
lékszik a nagy kord
nagyobbnak tűnik M 
volabb ragadja tülüi| 

Sokat lerombolt 
nemzeti kegx-eletet lij 

Óriás volt akkor 
badság lehellete uj 
erőt és öntudatot J 
akarni mérést önt] 
akkor a nemzet 
törpévé lett: alku] 
lenért koczkara te 
múltnak ködén m| 
varázsfény, mely 
ragyogása volt: - 
is többé, lehet még| 

Egy nemzedék 
bölcsessége, bátorság 
alkalmat és pótolni 
századok mulasztást! 
a látkör, mert az ö| 
előtte, hiányzott a 
zsarnoki kéz mindig 
melyeket a magyar 
gyújtott.

Egy másik nemzij 
közt született, akkor 
uralkodott a leigázol 
abba, hogy az orszi 
léptek, mely nem al 
helyzetet és tulságol 
az alkudozásban az | 
kény-rendszerrel szeri 

És ime, serdül es 
mely már csak has^ 
élvezetet, s a meg« 
vekvő versenyben g 
pes többé kellőleg 

De azért még vi 
szellem, mely egy e| 
e hazát!

Őrködik a hazafis 
kunyhóinak falai ke 
künk, kik a múltból 
jövőben keressük 
sulhatását.

Mi nem csüg 
bármily sors alatt, 

Emlékezzünk vissl 
iduszán: idézzük fe| 
azoknak szellemét, 
mind a sírba szálltij 
újra sziveinkben, ke 
világunkban!

Nagyok voltak ülj 
alig férnek a mai 
vébe: de azért vad 
kik egész szivünket] 
hassuk őket: honíi.-| 
roljuk át a sírból 
lékét és érezzük 
márczius 15-ikét üi|

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcgaS. sz.

1S97 h
Kegyelet 
Köteledén 

Márczius 
Szívből üi 
Oh! tie e 
A haza o 
Meggyűlt 

Kihűlni,

Éles~' :éU ,7| 
— Alig /| 
Mely fÁI 
Mint az J 
— E nam 
Mily nagyi 
Reményt 
DicsOségeM

E nap fii 
Oltalmazva 
— Csatái 

Vitéz hon\ 
Hat Mífii-J 
A ki megk 
A s.-íílűfíJ 
"s legszebb

Leliet-e 
Hűtlen tói 
Ki megsel 
Negyvenki 
Nem kell-1 
'Rogy: Isi 
Szabadság 
Sossuth

I


